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original copy available for filming. Features of this

copy which may be bibliographically unique,

which may alter any of the images in the
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the usual method of filming, are checked below.

L'Institut a microfilm^ le meiHeur exemplaire
qu'il lui a dt6 possible de se procurer. Les details
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The copy filmed here has been reproduced thanks
to the generosity of:

La Bibliothique de la Villa da Montreal

The images appearing here are the best quality
possible considering the condition and legibility

of the original copy and in keeping with the
filming contract specifications.

Original copies in printed paper covers are filmed
beginning with th<!) front cover and ending on
the last page with a printed or illustrated impres-
sion, or the back cover when appropriate. All

other original copies are filmed beginning on the
first page with a printed or iliustrated impres-
sion, and ending on the iast page with a printed
or illustrated impression.

The last recorded frame on each microfiche
shall contain the symbol —^> (meaning "CON-
TINUED"), o: the symbol V (meaning "END"),
whichever applies.

Maps, plates, charts, etc.. may be filmad at
different reduction ratios. Thosw too large to be
entirely included in one exposure are filmed
beginning in the upper >eft hand corner, left to
right and top to bottom, as many frames as
required. The following diagrams illustrate the
method:

L'exemplaire fllm6 fut reproduit grAce d la

g6n6rosit6 de:

La Biblioth^ue da la Villa da Montreal

Les images suivantes ont 6t6 reproduites avec le

plus grand soin, compte tenu de la condition et
de la nettet6 de l'exemplaire film6 et en
conformity avec les conditions du contrat de
filmage.

Les exemplaires originaux dont la couverture en
papier est imprimAe sont filmte en commenpant
par le premier plat et en terminant solt par la

dernidre page qui compcrte une empreinte
d'impression ou d'illustratS.^n, solt par le second
plat, sslon le cas. Tous les autres exemplaires
originaux sont filmds en commenpant par la

premiere page qui comporte une empreinte
d'impression ou d'illustration et en terminant par
la dernidre page qui comporte une telle

empreinte.

Un des symboles suivants apparaitra sur la

dernidre image de cheque microfiche, selon le

cas: le symbols — signifie 'A SUIVRE '. le

symbols V signifie "FIN".

Les cartes, planches, tableaux, etc., peuvent dtre
filmds A des taux de reduction diff6rents.

Lorsque le document est trop grand pour dtre
reproduit en un seul cliche, il est fiimi A partir

de I'angle sup6rieur gauche, de gauche A droite.
et de haut en bas, en prenant le nombre
d'images n6cessaire. Les diagrammes suivants
illustrent la m6thode.
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IMa} to Friday, October 6tb, 7tli, 8tli, Oth and iOth,

1 8QO,
AT HALF-PAST TWO O'CLOCK,

library of lames gtepheTison, Esq,,

laOMTIlBAL,, CABiADA.

^ LARGE, Interesting and Varied Collection of Hooks and Pamphlets,

including many which may be fairly described as both scarce and

valuable, among which may be noted a great number of publications

relating to Canada, its settlement, history and present condition ; the

Canadian Rebellion, Canadian Biography and Travel, etc.; Americana, Early

Travels, Revolutionary History, War of iSia, the Civil War; and, in General

Literature, noteworthy works of Biography and History, Drama and Fiction,

Sporting Books, including a beautiful early set of Suriees' Books in 5 voU., with

Leech's Illustrations, hand-colored ; Criminal Trials; the Life and Trial of

Qilfeen Caroline ; Life of Princess Charlotte ; Byroniana; Books relating to

Napoleon and Nelson; Arctic Voyages; North American Indian History,

Philology, etc.; Illustrated Books, among them Gillray and Hogarth in

folio, also Periodicals, Blackwood, Edinburgh, Quarterly, etc., etc.

TO BE SOLD AT AUCTION.

Monday to Friday, Octokr 6tli, ]tli. 8tli. gth and loth.

1890,

739 St 741 BROAD'W^AV, MB^W^ VORK.

SALE TO BEGIN EACH DAY AT 2.30 O'CLO-K.

JSTBuycrs who cannot attend the sale may have their orders carefully executed

by the Auctioneers.
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CATALOGUE

1 ^Yv l^^Y, E. S. Resideiico and Tour in the U. S. 1833-4.

Mm 3 vols., crown 8vo, boards, uncut. Lond. 1835

2 tjl^- Ahkrnktuy, John. Memoirs, with a View of Ilia

Writings and Character. Portrait. 2 vols., crown

8vo. Lond. 1853

3 AoMK LiHUAUV (»K BioouAiMiv. First Series. 12mo, h^lf

imit. russia. N. Y. 1880

4 Adam, G. M. Tiie Canidian Northwest: its History and

its Troubles. With Incidents of Travel, &c. Illustrated.

Crown 8vo. Toronto, 1885

5 Adams, A. L. Field and Forest Rambles. With Notes on

Natural History of Eastern Canada. Uluntrated. 8vo.

Lond. 1873

G Adams, W. H. I). Women of Fashion. 2 vols., crown 8vo.

Lond. 1878

7 Celebrated Women Travellers. 12mo. Lond. 1883

8 Addky, M. Life of Thomas J. Jackson, of the Confederate

Army. 12mo. N. Y. 18t)3

9 Addison, Jos. Works of. Edited by G. W. Greene.

Portrait. 6 vols., 12mo. N. Y.: //. W. Derby, 18G1

10 • Papers in the Tatler, Spectator, Guardian, &c. 4

vols., 8vo, calf. Edinburgh, 1790

11 yEsoHYLUS. Tragedies, literally translated. 12mo.

N. Y. 1861
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THE STEP IIENSON I.IBRAKY

12 Aids to Faith: a Reply to "EsHayH a'xl Revit^wB." 12mo.

N. Y. 1802

I3A1KIN, J. Kngliuid Delineated. 12ino, calf. 1796

14 AiNHiiK, II. Scottish Songs, Ballads and Poems. 12mo.

N. Y. 1865

16 AiNswoRTii, Wm. II. The Lanoasliire Witches: a Romance

of Pendle Forest. ^ vols., crown 8vo, half roan.

Lond. 1840

10 Tlio same. Illustrated hy Jolm Gilhert. 8vo.

Routledye <fc Hons

IV Aiken, Cora K. Sonnets, Songs and Stories. I'imo.

Lond. 1875

18 ' Ai.AHAMA ' Case. Official Correspondence. 8vo.

Lond. 1807

19 Alkoui), II. A Plea for the Queen's English. lOmo.

Lond. 1809

20 Allihone, S. a. a Critical Dictionary of English Litera-

ture. Vol.1. Royal 8vo, half roan. Phil. 1859

21 Great Authors of All Ages. Selections. 8vo.

Phil. 1882

22 Alisox, Sir A. History of Europe from 1789 to 1815.

Ninth Edition. With Index and atlas. 14 vols., 12mo,

calf. Edinburgh, 1853

23 The same. 4 vols., 8vo, half calf. N. Y. 1843

24 Essays on Taste. 2 vols., 8vo, half roan.

Edinburgh, 1815

25 Lives of Lord Castlercagh and Sir Charles Stewart.

With Annals of Contemporary Events. 3 vols., 8vo.

Edinburgh, 1801

20 Ai.LEN, Thomas. New and Complete History of the

County of York. Illustrated by a series of vietos, cnqraoed

by Whittock. vols., 8vo, hp.lf calf. Lond. 1828-31

27 Allen, Joseph. Battles of the British Navy. Portraits.

2 vols., 12mo. liohn, 1852

28 Life of the Earl of Dundonald. Illustrated, IGmo.

Lond. 1801



THE STEPIfENSON fJIiKARY.

52

20 Ai.i.oM, T Vii'WH ill the Tyrol. With TjetterprcHs De-

HcriptionH, by a Com))aiiion of Hofer. Hvo. Loud, n, d.

30 Ai.VF.s, Wii.MAM. LectiircH of the Epistlo of St. P;iul to

tllO KpllOHIUIlH. lOiuo. St. Joliii, 1807

;n Amkiuca. Thoughts on the (Conduct of Admiral Kuppol,

together with KoasoiiH for KeHtoriiig Sir Hugh Palliser,

1770; View of the Evidence relative to tiie Conduct of

the American War under William Howe, Lord Howe and

Geiil. Burgoyne; Historical Anecdotes, Civil and Mili-

tary, in a Series of Letters written from America in

1777-78; Address to the Hon. Augustus Keppel, 1779;

Defence of Vice-Admiral Hugh Talliser. In 1 vol. Hvo,

half ;'a!f

.32 and the West Indies, by Prof. Lond, G. 11. Porter

and (4. Tucker. Maps. 8vo. Lond. 1845

33 The American (Question, and How to Settle It.

Crown 8vo. Lond. 1H03

34 Amkuican Men ok Lkttkus. Noah Webster and Washing-

ton Irving. 2 vols., IGino. Lond. 1882

35 Amo.s, a. Report of Trials in the Courts of Canada, rela-

tive to the destruction of the Earl of Selkirk's Settlement

on the Red River. With Observations. Map. Bvo,

boards, uncut. Lond. 1820

Very scarce. Ciinadiuu Kiiljcllioii Trials.

36 Andkkson, Wm. J. Life of Edward, Duke of Kent. Illus-

trated by his Correspondence with the De Salaberry

Family. 8vo. Ottawa, 1870

37 Andkkson, Jas. Memorable Women of the Puritan Times.

2 vols., small 12ino. Lond.

38 Andkrdon, R. B. Treatise on the Duties of (Church-

wardens. 8vo, calf. Lond. 1824

39 Ankcootks, Literary and Scientific, edited by Wm. Keddie.

8vo. Lond.: ./. Blackwood

40 AN(iLO-EA.sTERN Emimue : its Political, Commercial and

Financial Condition in 18.(2. Bvo, half calf. Lond. 1832

41 Annal.s ok Enolani) : an Epitome of English History.

3 vols., IGrao. Oxford, 1858
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43 Annuai. Hkmjraimiy and OiuTirARY, 1825. Svo, Lond.

4y Annual UicciisTKU, 17«'2- Gn, and 1770 and 1H14. 4 voIh.,

Hvo, half calf. I'<>"d.

44 Annual ok .Scikntikic Dihcovkky, 1805-1871. voIh.,

I'Jmo. Ht>«t.

46 Anson, G«o. A Voyaj^o Round i\n\ World in 1740-44,

conipilt'd l)y Ilichard Walter, rilnstrntcd :oU/i 4'J copper-

platen. 4t(), cialf (rubbed).

Lond.: I\-intedfor tUe dulhor, 1740

40 Ai'im-icton'm Pieturos(|ue America. (Lackin;^ parts 2 to 12,

inclusive, and steel plates.) ;»7 parts, 4to.

47 AuNoM), T. Lectures on Modern History. 12tno.

N. Y. 1857

48 AuNOf.n, Edwin. Poems, with Indian Poetry. 12mo.

N. y. {IJurHt .0 Co.)

49 Indian Idylls from the Sanskrit. Small l2:iio.

Host. 18H;}

50 Aknot, IIuiio. A Collection and Abridgtnent of Celebrated

(Criminal Trials in Scotland, from A. I). 15H0 to 1784,

with Historical and Critical Remarks. Svo, half calf.

(Glasgow, 1812

51 Atkinson, W. C. Historical and Statistical Account of

New Jjrunswick, B. N. A. Third Edition. M(tp. lOmo,

roan, gilt. Edinburgh, 1844

52 AuKKAY, W. H. S. The National and Domestic History of

England. Illustrated loith steel and mood emjraoin<fs.

1 1 parts, royal Svo. Lond.

53 AuToniOGKAi'iiY of a French Protestant Condemned to tho

Gallows. Small 12ino. Lond.

54 AuToiiioGBAPiii' of a Working Man, by "One who has

Whistled at the Plough" (Alex. Somerville). (No por-

trait.) 12mo. Lond. 1848

55 Aykks, J. H. Every Man His Own Doctor. Portrait and
woodcuts. 8vo. Toronto, 1883

50 AuTuOBAPH Lettkus. Lofd Darlington, 1821; Lord Falk-

land, 1838; Lord Ilarwood, 1830; Lord Hastings, 1820.

4 pieces.
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57 AirnMiUAiMi I kttkks. (4nneral Aiimoii, Duku ol IJiicckuj,'!!,

lHO;t; Arf,'yli, lH:i7 ; liord Fiilkliiiul, Lt.-Col. TecHiJalu,

I8:J5; Two Si^iialiiroM of Dr. ClialiiiLTH. 7 piccen.

5H A. Ciiclilif, Doctor of the Ku.l Hivnr Colony in

1822; llicluvrd Airuy, Military Secretary to I.onl Aylmer,

IsriH; VV. Hailey, an Olliwr in War of 1812. ;J itiueoH.

i9

00

AIJIiliAGK, CHAS. TaHHagoH from the Life of a

IMiiloHopher. hvo. I^t>n«l' '*^*'*

Hacon, J as. Life an<l TirneH of Francis tlie FirHt,

Kin}^ of Kranee. Portrait. Second Kditioii.

2 vols., 8VO. T.on,l. 1h:{()

61 liA(!iiwooi)S OK (.Janaoa. Letters from the Wife of an

Einij,'rant OlKhier. Woodcntii. lUmo. XawA. 184!)

52 liAKi)K(;KKU. Traveller's Manual oi C!onversation. lOmo.

1857

03 Baukiiot, W. Tiomhard Street : a Description of the

Money Market. Sixth Edition. 12mo. Lond. 1875

64 BAri.KY, N. Etymological English Dictionary. Seventeenth

Edition. 8vo, calf (rubbed). Loud. I7f>7

05 Bainks, El.. History of the Wars of the French Revolu-

tion from 1792 to 1815. Enihellisheil with portraits,

maps, plans and rharts. 2 vols., 4to, rough calf (H plates

lost).
T.ond. 1R17

66 Bam-, C. History of the Indian Mutiny, tited plates, &c.

;j9 Nos. (incomplete).

07 Ball, Wm. Creation: a Poem. Crown 8vo. Lond. 1830

08 Baldwin, En. I'antheon. Illustrated. Small 12mo.

Lond. 1830

69 Ballantink, Jas. Life of David Roberts, R.A. (Lacks

portrait and etchings.) 4to, half calf

.

1806

70 Bam.antink, Mk. Skiukant. Some Experiences of a Bar-

rister's Life. Fourth Edition. Photo, portrait. 2 vols.,

8vo, half roan. I^ond. 1882

71 - The same. (Lacks port.) 2 vols., 8vo, cloth. 1882

72 The Old World and the New. Portrait. 8vo.

Lond. 1884
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73 Ballantyne, R. M. Iludson'rt Bay, or Every-Day Life

in the Wilds of North America. With illustrations.

13nio. Edinburgh, 1848

74 The same. Illustrated. 12mo. Lend. 1879

75 Ballingall, W. Edinburgh Past and Present, its Associ-

alions and Surroundings, Drawn with Pen and Pencil.

Royal 8V0, gilt. Edinburgh, 1877

76 Bancboft. Geo. Hititory of the United States. Portraits.

Tall 8 vo, half calf. Edinburgh: Fullarton tk Co., 1843

77 The same. 5 vols., 16rao. (lioutledt/e), 1854

78 Baraga, R. R. Bishop. A Grammar and Dictionary of the

Otchipwe Language. A New Edition. Crown 8vo,

•.'.neat, paper. Montreal, 1879

79 Bakclay, Capt. R. Agricultural Tour in the United States

and Canada. Crown Hvo. Edinburgh, 1842

80 Barclay, Jas. Universal English Dictionary. New Edi-

tion, revised by B. B. Woodward. Nunierotts maps. 4to,

half calf. Lond. {Geo. Virtue), n. a.

81 Bard of Niagara. Poetry and Prose. Photo. -portrait,

Small 12mo. Montreal, 1872

82 Bariiam, Wm. Descriptions of Niagara. 8vo, limp cloth.

83 Barker, W. B. Historical Account of the Crimea. Map
and plates. Small 12rao. Lond. 1855

84 Barnard, Ed. Now, Comprehensive and Complete History

of England. Illustrated loith nianif fine copper-plate

engravings, view of Battle of Bunker Hill and other

American scenes {ona plate lost). Folio, calf (rubbed).

Lond. 1782

85 Barnard, J. G. The C. S. A. and the Battle of Bull Run.
With maps. 8vo. N. Y. 18o2

86 Barnus:, P. T. The Story of My Life. Fulli/ illmlrated.

Crown 8vo. Cinn. 1886

87 Baron Munchausen. Illustrated withfive woodcuts hi/ G.

Cruikshank and 22 full-page curious engravings. r2mo.

Lond. 1868

88 Illustrated by Growquill. 12mo (soiled).
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89 Baurass, E. A G^^Ucry of DistiiiguiHbed Men. 12ino.

Napanee, n. d.

90 Bauuow, John. Chronological History of Voyagos into tho

Arctic KugionH. 8vo. \iO\\i\. 1818

91 Life of Ricliard Earl Howe. Portrait. Hvo (bind-

ing loose). I^o"'^- ^^'^^

92 Life of George Lord Anson, Admiral of tho Fleet.

I'onrait. 8vo. J.oiu\. 1839

93 T,if,, and Correspondence Of Admiral Sir W;a. Sidney

Smit . rortrait. 2 vols., Hvo. Loud. 1848

94 Baktuelemy. Travels of Anacharsis in Greece. vols.,

8"o (lacks vol. of plates). Lond. 1317

95 Bautlktt, D. W. London by Day and Night. Timo.

N. Y. {IIur-H & Co.)

96 Baktj.ett, \V. IL Forty Days in the Desert Fifth Edi-

tion. Fine steel plates. Tall 8vo, imit. nmrocco.

Lond. n. d.

97 The Nile Boat. Second Edition. Tall 8vo, imit.

moi'.cco. I^ond. 1850

98 Jerusalem Revisited. 8vo. Lond. 1863

99 Canadian Sctnery Illustrated. The literary depart-

ment by N. P. Willis. 2 voIh. in 1. 4to, half calf.

Lond. {Virttte <t- Co.), n. d.

100 Bates, E. C. A Year in the Great Republic. 2 vols., 12mo.

Lond. 1887

101 Bauek. Kakolink. Memoirs, frora the German. \ vols.,

^yo.
I^ond. 1885

" She cullectod about as pretty a set of scuudals us ever was

aeen."

102 Baxter, R. Jesuit Juggling. 12mo. N. Y. 1835

103 Baxter, M. Coming Wonders (2); Louis Napoleon and

the Battle of Armageddon, 3 vols., 12mo.

lO-i Bayari). History of Bayard, the Good Chevalier. Com-

piled by the Loyal Serviteur. Translated from the French

by Loredan Larchey. With numerous illustrations. Tall

gyQ_ Lond. 1883
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106 liKAcoNSFiKLD, Eaui. OK. Novels and Tales. Ilughenden

Edition. 1 1 vols., crown 8vo. Lond. 1882

100 Lothair. 3 vols., crown 8vo. Lond. 1870

107 Home Letters. lUmo. Lond. 1885

108 Correspondence with His Sister, 1835-62. Portrait.

r2mo. Lond. 1886

lOU Cartoons. 4to (no co.rer).

110 Beaumont and Flktchkk. Dramatic Works. With

Introduction by George Darley. Portrait and vignette

t'l'k. 2 vols., 8vo. Lond.: Moxon, 1839

111 Bkattik, Jamks. Account of the Life and Writings of, by

Sir William Forbes. Portrait. 2 vols., 4to, boards,

uncut. Edinburgh, 1806

112 Bkattie, William. Switzerland. Illustrated in a series

of viercs by W. 11. Bartlett. 2 vols, in 1. 4to, half

ujorocco. Lond. n. d.

113 Journal of a residence in Germany in 1822, 1826

and 1820. Fi'otilispiece a/id vif/nette titles. 2 vols., 8 vo.

Lond. 1831

114 (2) Bedk, Cuthhekt. A Holiday Ramble in the Land of

Scott. Illustrated. 12rao. Lond.

115 Beech IK, IIknky Ward. Star Papers. N. Y. 1855

116 Life of Jesus, the Christ. Illustrated. Royal 8vo.

N. Y. 1871

117 Beech KY, F. W. Narrative of a Voyage to the Pacific

and Beering Strait, in 1826, '26, '27, '28. Map afid

numerous illustrations. 2 vols., 8vo, half calf. Lond. 1831

118 (2) Beers, W. G. Lacrosse, the National Game of Canada.

12mo. Montreal, 1869

119 (4) Over the Slowj or the Montreal Carnival.

Illustrated. Paper. 1 883

120 Begg, Alexander. The Great Canadian North-West: its

Past History, Present Condition and Glorious Prospects.

8vo. Montreal, 1881

'21 "Dot it Down." A Story of Life in the North

West. 12mo. Toronto, 1871
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122 Bell, Andrew. History of Canada from the time of its

Discovery till 1840. With illustrative notes. 3 vols.,

8vo, half'calf. Montreal, 1800

First edition.

123 Another copy. Second Edition, revised. 2 vols.,

8vo. 1*^62

124 Another copy. Third Edition, revised. D vols., 8vo.

Toronto, n. d.

125 Benjamin, L, W. (Compiler). The St. Albans Raid, or

Investigation into the Charges against Lieut. Bennett H.

Young and Command for their Acts at St. Albans, Vt.,

on 19lh October, 1864. 8vo, paper. Montreal, 1865

Proceudiugs on ii demaud of the United States for extradition

under the Asliburton Treaty.

126 Bennett, W. J. E, Letters to My Children on Church

Subjects. 2 vols., r2mo. Lond. 1843

127 Bentiiam, Jekemy. Panopticon, or the Inspection-House,

the idea of a new construction. Small 12mo. Scarce.

Dublin, 1791

128 Benton, Tuos. Ii. Thirty Years in the United States Sen-

ate. Vol. 1. Portrait. Bvo. 1854

129 Bebesfouk, Viscount. Refutation of Col. Napier's Justi-

fication of his Third Volume. 8vo, boards. Lond. 1834

130 Bekekfokd, Jas. The Miseries of Human Life. Eighth

P^dition. Colored plates etched by J. A. Atkmwu. Small

12mo, calf (rubbed). I^ond. 1807

131 Beunakd, Sib Thos. Comforts of Old Age. Small 12mo,

uncut, boards. Lond. 1817

132 Bekton, G. F. S. Reports of Cases decided in the Supreme

Court of New Brunswick. Edited by A. A. Stockton.

Second Edition. 8vo, half calf. Toronto, 1882

133 Best. Four Years in France; and Conversion of the

Author to the Catholic Faith. 8vo. Lond. 1826

134 Beust. Memoirs of Fr. Ferd. Count Von Beust (Prime

Minister of Austria, «&c.). Portrait. 2 vols., 8vo.

Lond. 1887
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135 BiHLK. The Holy Bible: appointed to be read in Churcbes.

4to, old calf (Hoiled by use). Oxford: Moses Pitt, 1082

136 The Holy Bible. 2 vols., large folio, calf (rubbed).

Oxford: The Clarendon Press, 1725

13'7 Do. Ruby 32nio, imitation morocco, clanp. Loi.d.

138 Bagster's Polyglot Edition. Maps. Small 12mo,

139

morocco, gilt edges.

The same, with Common Prayer, &c. 12mo, mo-

rocco, gilt edges.

140 BicKNKLL, W. I. Scripture Natural History. Over 300

colored ent/rav in (/s. 2 vols., 12mo, half calf. Lend.

MI BiosiJY, J. J. The Shoe and Canoe, or Pictures of Travel

in the Canadas. With numerous plates and maps. 2

vols., crown 8vo. Scarce. Lond. 1850

142 Do. Vol. 1. 1850

143 BioGKAi'niA Dbamatica, or a Companion to the Play-

house ; Historical and Critical Memoirs and Original

Anecdotes; and a View of the Rise an<l Progress of the

Britisli Stage, by D. E, Baker, Isaac Reed and Stephen

Jones. 4 vols., Bvo, boards, uncut. Lond. 1812

144 BiociKAiMiY. Imperial Dictionary of. Parts 1 and 2.

145 Eminent British Statesmen. 2 vols., 16mo. 1831

146 Scots Worthies, from 1503 to 1688, with Appendix.

n ]dates. Crown 8 vo, half calf. 1813

147 Sir Henry Ilavelock. Portrait. Small 12mo.

Lond. 1858

14P Reprinted from the Times. 8vo, limp cloth. 1880

149 Bisiioi", N. H. Voyage of the Paper Canoe, from (Quebec to

the Gulf of Mexico. Illustrated. 8vo. Edinburgh, 1878

150 Black Dwakf (The) : a London Weekly Publication, by
T. J. Wooler. Frontispiece. Vol. 1. with index, 1817.

4to, half sheep.

A satirical puhlicatiou.

151 Blackstonk, W. Commentaries on the Laws of England.

Twelfth Edition. Notes by Christian. 4 vols., 8vo, half

calf (rubbed). Lond. 1793

Edition with portraits.

y
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162 JJLACKVVOOD'S MAGAZINE, 1840, July to Dec, 1841,

1842 and 1844, 1849, '60, '52 to "78, incluHive. American

Edition. (If. volg., of which 9 are in numberB, all others

in lialf calf or half roan.

July, 1855, to 1809 and 1873 and 1870. .'53 vols.

20 voIh. in half roan, others in paper.

1864-1808. 40 vols, in Nos., including duplicate

153

154

volumes,

155 104 nuraberf from 1830 to 18?0, with duplicates.

150 Blair, Hugh. Sermons, with his Life, by J. Finlayson.

Portrait. 5 vols., 8vo, calf. Lond. 1 807

157 Blanc, L. History of Ten YearB. 1830-1840. 2vol8.,8vo,

Phil. 1848

168 BoANK-BooKs. Ledger and Journal. Small 8vo, imitation

morocco, each with lock and key.

159 Ledger. Small 8vo, gilt edges, index, imitation

100

101

morocco, limp. 13 copies.

Jihie ruled paper with index, folio, ha'.f roan.

Daily Journal, 1880; &c. 3 vols.

102 Bloom FIELD, Rout. Wild Flowers, or Local and I'a.storal

Poetry, 1809; Rural Tales and the Farmer's J Joy, 1811;

The Banks of Wye, 1813. Portrait and woodcuts by

Peieick, tbc. 12mo, half calf. Lond.

103 Bloomfiklh, S. T. Greek and English Lexicon to New
Testament. 12rao. Lond. 1840

104 Boccaccio. The Decameron, with Introduction by Thomas
Wright. With portrait after liaj/'aelle and 10 designs

by Utothard. 12mo Lond. n. d.

105 BoisMONT, A, B. DE. A Ili.story of Dreams, Visions,

Apparition.s, Ecstasy, Magnetism and Somnambulism.

First American Edition. 8vo. Phil. 1855

100 BoLLEs, A. S. Chapters in Political Economy. Svo.

N. Y. 1874

107 Bonai'autk-Pattbrson Marriage in 1803. With Secret

Correspondence. Portraits. Small 12mo. Phil. 1873

I

ii
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168 IJoNAu, n. Family Sermonfi. 12mo. N. Y. 1803

169 llyinnH of Faith and Hope. Small 12mo, morocco.

Lond. 1857

170 BoNNYCASTi.K, SiK R. II. Canada and the Canadians.

? voIh., crown Hvo. Lond. 1840

171 Newfoundland in 1842. A Sequel. FroiUispieces

and 7iiap. 2 vols., crown 8vo. Lond. 1342

172 Book of Datks from the Earliest Records, with Index of

Events. Crown 8vo. Lond. 1862

173 Rook of tiik Bisnor's Castle, and Handbook of the

Archjeological . Frontispiece, lOmo, paper. 1888

174 Book of Poktuv. Now Edition, enlarged. lOmo.

Lond. {Eil. Lnmley)

175 Bookskllkk (Tiik). Thirteen Nos., including Christmas

No. for 1884.

176 Book-Rack—for the table—with brass ornaments.

177 BooNK, Col. Danikl. Life and Times of. ByC.B. Hart-

ley. Illmtmted. 12mo. Phil. 1869

178 Borrow, Gko. Lavengro. 12mo, half morocco. N. Y. 1851

179 Bible; and Gypsies in Spain; Wild Wales. 3 vols.,

12ino. Lond. 1843-72

180 BouTiiwicK, J. I), Borthwick Castle, or Sketches of Scot-

tish History. With Biographical Notices of the Chiefs

of the House of Arnyle. 8vo. Montreal, 1880

181 Cyclopaedia of History and Geography; the Harp
of Canaan. 2 vols., 12mo. Montreal, 1859-06

182 Boston Railkoai) JuiiiLEE. Hvo, morocco, gilt edges. 1852

183 BoswELL, J AS. Journal of a Tour to the Hebrides with

Samuel Johnson. Fifth Edition. Portrait. Small 12mo,

calf (rubbed). Lond. 1812

184 Correspondence with Andrew Erskine and Journal

of Tour to Corsica. 12mo, Lond. 1879

185 BoTTA, CnAs. History of the War of Independence of the

United States. Portraits and facsimile. Tall 8vo, half

calf. Edinburgh, 1844

l|
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18(3 BorciiKTTK, Jos. A Topographical Description of Lower

Canada, witl» Reniarka on Upper Canada. 18 i^htteH and

maps. Royal 8vo, half calf (rubbed). Lond. 1815

Do. Another copy. 8vo, half calf. lBir>

Do. Another copy. Bvo, boards, uncut (two j)lateH

and two leaves lost).

The Jiritish Dominions in North America, or Topo-

187

188

189

190

191

192

graphical and Statistical Description of the Provinces of

Lower and Upper Ca da; &c., Ac, and Topographical

Dictionary of Lower Canada. 31 plates. 3 vols., 4to, half

calf (rubbed). Lond. 1831

Do. Another copy. 3 vols., 4to, cloth. Lond. 1832

Do. Another copy. 3 vols., 4to, cloth. Lond. 1832

Topogrtiphical Dictionary of Lower Canada. 4to,

boards. Lond. 1832

193 BouuNE, n. R. Fox. The Story of Our Colonies. 12rao.

Lon<l. 18G9

194 BuAnLAUGii. Biography of Charles Bradlaugh. By A. S.

Ileadingley. Fortrait. 12mo. Lond. 1883

195 Brainkrd, M. Life of Rev. Thomas Brainerd. Portrait.

12mo. rhil. 1870

19G Bbay, Rev. Alfred J. Churches of Christendom. 8vo.

1877

197 (2) Do. 8vo, paper. 1877

198 Bkennan, Rich. Life of Pope Pius the Ninth. Illustrated.

12mo. N. Y. 1877

199 BuENTON. Memoir of Capt. Edward Pelham Brenton.

By Sir Jahleel Brenton. 8vo. Lond. 184 2

200 Brewster, David. Letters on Natural Magic. 12mo.

Lond. 18G8

201 Brett, W. H. The Indian Tribes of Guiana. Illustrated.

12mo. N. Y. 1852

202 Brioa-Brac Series. Chorley; Planche and Young ;0'K6efe,

Kelly and Taylor; Lamb, Ilazlitt and others; Merimee,

Lamartine and Sand; Greville Memoirs, edited by Stod-

dard. 5 vols., 12mo.
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W.\ BiiioiiT, John. Life and SpoochoH; tnlitod by (J. D. Smith.

With portraits. Hvo. Lond. 1882

204 Brkuitwki-i,, (J. L. Memorials of the Life of Amelia Opie.

Portrait. Hvo. Norwich, 18 54

205 Britain Rkdkkmkd and Canada Preserved, by F. A. Wilson

and A. H. Richards. 8vo. Lond. 1850

200 British Pokts, by Dr. Aikin. 8vo (binding loose). Phil.

207 British and FoRKitm State Papkrs, 1814-1'/. 3 vols.,

Hvo, calf. Lond.

Aiitognipli of (!. Poulet Thomson, Lord Sydenham.

208 Brock, Ma.i.-(4kn. Sir I Life and Correspondence; Sketch

of Sir n. Ilavelock, by Wm. Brock. 2 vols., small 12m().

Lond. and N. Y.

209 Brontk. Novels, by the Brontt' Sisters; and Life of Char-

lotte Bronto, by Mrs. Gaskell. Illustrated. 7 vols., 12ino,

half calf. Lond. 1885

V\\\v t'dilioii.

210 Life of Cliarlotte, by Mrs. Gaskell. 2 vols,

N. Y. 1857

211 Do., by Laura C. Ilolloway. Timo, paper. N. Y.

212 Brook, Bknj. Lives of the Puritans. 3 vols., 8vo, boards.

Scarce. Lond. 1813

213 Brookk. Narrative of Events in Borneo and Celebes, from

the Journals of James lirooke, Escj. With 7m/nerons

plates, mapsy charts and woodcuts 2 vols., 8vo, half calf.

Lond. 1848

214 Brown, Hon. Geo. Life and Speeches, by Alex. Mackenzie.

Portrait. 8vo, Toronto, 1882

215 Another copy. 8vo. Toronto, 1882

21U Brown, J as. B. Views of Canada and the Colonists.

Second Edition. Map. Small 12mo. Edinburgh, 1851

217 (Brown, Pktkr.) Fame and Glory of England Vindicated.

Small 12mo. Scarce. N. Y. 1842

218 Browx, Rkjhd. a History of the Island of Cape Breton,

with some account of the Discovery and Settlement of

Canada, Nova Scotia and Newfoundland. Frontispiece

atid tnap. 8vo. Lond. 18G9

i
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219 Hkow.v, VV. li. Comparative View of Ohristianity anrl

other ForniH of Religion. 2 vols., 8vo. Edinburgh, 1820

220 Hrownk, Ed. G. K. Life of Henry tlio Eighth, and History

of the SchiHni, from tlie French of M. Audin. 8vo.

Lend. 1852

221 (nuowNio, C. F.) Artemus Ward in London. Woodcuts.

8vo. paper. 1808

222 HnowNK, Jas. a HiHtory of the Highlands and of the

Highland Clans. With illitstratiue et,</rnvi?i(/s. 4 vols.,

8vo (slightly stained). Lend. n. d.

223 IJrownku,, H. H. The English in America. With numer-
ouH steel enyravinys. 8vo, roan, embossed. Hartford

224 IJroavnino, E. JJ. Poetical Works. Illustrated. 12mo,

red lines, gilt. N. Y.: Crowell & Co.

225 Letters Addressed to R. H. Home; with Comments
on Contemporaries. 2 vols., crown 8vo. Lond. 1877

220 liBouoriAM, Loiin. Life and Times, written by himself. 3

vols., 12rac. N. Y. 1871

227 Commentary on his Character of George the Third,

by J. S. Edison. 8vo. Lond. 1860

228 Speeches, with Historical Introductions. 2 vols.,

8vo, sheep. Phil. 1841

229 JiRUNTON, T. L. The Bible and Science. With illostrations.

12mo. Lond. 1881

230 Bryant, Wm. C, and S. H. Gay. A Popular History of the

United States. Fidly illustrated. 4 vols., royal 8vo.

Lond. 1870

231 Poems (soiled copy), 1853; Letters of a Traveller,

Second Series, 1859. 2 vols., 12rao.

232 Brown, John. Rab and His Friends; John Leech, and
other Pai)ers; Locke and Sydenham. New and Revised

Editions. 3 vols., small 12nio. Edinburgh, 1882

233 Buciian, Peter J. The Eglinton Tournament and Gentle-

man Unmasked. Eh'ontispiece. Small 12rao. Lond. 1840

234 Buchanan, Jas. Sketches of the History, Manners and
Customs of the North American Indians. Map. 8vo,

boards. Lond. 1824
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2;i5 Buchanan, I.sAAr. Tlic ItolatioiiH of the IndiiHtrj' of Canada

with tht' Mothor Country and the United States; edited

by II. J. Morgan. PoHi'dit. 8vo, morocco, gilt.

Montreal, 1804

I'ltiscniution copy with imtlior's nuto^nipli.

2'M\ Buchanan, Rout. The Shadow of the Sword. 12ino.

N. V. 1H77

237 Buci:, C. Theological Dictionary, enlarged by Dr. Hender-

son. 8vo, half calf. Lond, 18:t:{

238 Buckingham, Jas. S. Canada, Nova Scotia, New Bruns-

wick, &c.; with a Plan of National Colonization. Steel

plates. 8vo, half calf. Lond. n. d.

239 Buckingham and Chandos. Private Diary of the Duke of.

J'ortraif. 3 vols., I'.'ino. Lond. 1802

240 Buck I, K, II. T. llistoryof Civilization in England. 3 vols.,

small 12mo. Lond. 1873

241 liuLWKK, Siu II. L. Historical Characters. 2 vols., 8vo

(binding strained). Lofid. 1808

242 Life of Viscount Palmerston. 2 vols., 12mo.

Phil. 1871

243 BuNVAN. Pilgrim's Progress. 12mo. Auburn, 1857

244 BuRtwtYNK, JiiEUT.-GKN. JoHN. A State of the Blxpedition

from Canada, as laid before the House of Commons and

verified by evidence. Maps. 4to, boards, uncut. Scarce.

Lond. 1780

245 A Supplement to above, containing General Bur-

goyne's Orders. 4to, boards, uncut.

Lond.: lieprinted, 1780

No. .") of 5 copies on Whatman drawing paper, printed for F. S.

nofl'iuan.

240 BuRiiOVNK, Fiei.d-Makhhal Sir John. Life and Corre-

spondence. Portrait. 2 vols., 8vo. Lond. 1873

247 Buukk, Edmund. Works, with Life and portrait. 8 vols.,

8vo, boards, uncut. Lond. 1823

248 Memoir of, by James Pryor. Portrait. 8vo (bind-

ing loose). Lond. 1839

4
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1804

8vo

1808

i'4!) HuuNAiiY, KiiKt). A Uiilo to Khiva; TravolH atid Advon-

tuies in Ct'iitral Asiii With maps and AppcMulix. Svo,

half imitation morocu o. LoncJ. and N. Y. 1870

250 Ijuknkv. Memoirs of Dr. Hurnoy, by liis Dauj^litor. 8vo.

Pliil. 183.'{

2B1 HuiiNs, lioiiicKT. PoemH, with Account of his Lifo and

H(!tnarkH, &c. I^ortrait ami numerous illustrations.

2 voIh. in 1. 8vo, half calf (binding Ioohc).

EdinburKh, 1811

Complete VVorkH. Illttstrated Inj W. II. linrtlett,

T. Allom and other artists. With Life and Noticies by

Allan Cunningham. 2 voIh., 4to, half imit. morocco.

Lond.: Gt'o. Virtue, n, d.

Works, with Account of his Life, &c. Vols. 2, ^

and 4. 8vo, calf (rubbed). Liverpool, 1800

(^^ompletc Works. Illustrated loith ']0 etckinys and

252

26H

254

255

250

looodciits, maps aiid facsimiles. 6 vols., 8vo.

Phil.: Gehftie tfc Co., n. d.

nii'.iing of first volume toudicd by ii niiil.

Reliquos of, collected and published by R. II.

Cromek. 8vo, boards, uncut. Lond. 1808

Letters ; Memoirs by S. Tyler; Life by Lockhart;

Burns as a Poet and a Man ; People's Statue Edition of

Hums' Poems. 5 vols., lOrao.

257 liuRNS, Rkv. Roht. Life and Times, including an unfin-

ished autobiography. Portrait, S<: 12ino. Toronto, 1873

258 BuuiiiTT, Eliiiij. A Walk from London to John O'Groats.

With Notes by the Way. Illustrated with photographic

portr<iits (2 out). Bvo. Lond. 1804

259 HuinoN, John II. The Book-IIunter, «fcc. New Edition.

E'rontisjuece view of a library. Crown 8vo, half imit.

morocco, uncut. Edinburgh, 1885

200 Political and Social Economy. 12mo.

Edinburgh, 1849

261 BuTLKU, Aliian. The Lives of the Fathers, Martyrs, and

other principal Saints. 4 vols., 8vo. Bait. 1854

I
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-i^l liuii.KK, Jort. Anaiogy of Kniigion. 8vo, shoop (hrokon).

UoHt. 1 800

'203 HrTi,KK, FuANCKs A. Journal. 2 vols, in I. 12mo.

Lond. inns

204 Yoar of Consolation. 12mo, boaril«, N. V. 1847

205 IJiiTi.KK, Samuki,. Hudibras. 12mo. Lond.

" ClmtiiloH CliisHicN."

200 Sketch of O-: igraphy. Hvo, hoanlH. Lond. lH4;i

207 HirTi.KK, !i. C. Lake (toorgo and Lake Clwunplain. M(ip»

and pholo». 12nio. (4 copiop) N Y. 1800

208 BiJHTON, Tiios. (Meinl)or of Parliament, 10r)0-10r>9). Diary

now first jmbliHhed. Edited by J. T. Rutl. Frontis-

piecrs. 4 vols., 8v<), boards, uncut (Hpotted). Lond. 1928

200 Biriiv, Viscount. Kxodua of the Western Nations. 2

vols., 8vo. Lond. 1805

270 Iiir.siNK.ss Lii''K ; the ExporioncoH of a Lomlon Tradesman.

lOmo, half calf. Lond. 1801

271 (Bykki.ky, Thomas.) Relics of Literature, by Stephen

Collet. Plate of fttc-ttiniiles. 8vo, boards. Scarce.

Lond. 1821}

272 Byunk, J. C. Twelve Years' Wanderings in the British

Colonies, from 18;J5 to 1847. 2 vols., 8vo, half roan.

Lond. 1848

273 BYRON (Lour)). Hours of Idleness. A series of Poems.

12mo, calf. Lond. 1820

274 Poetical Works, with Notes. Portrait and viy-

nctte. 8vo, calf. Lond.: J. Murray, 1852

275 Works in Prose and Verse, with Sketch of his Life.

Illustrated. 8vo, roan. Hartford, 1854

270 Works, with Life and Notes, by Wm. Anderson.

licautifulli/ illustrated loith steel enyravings. 2 vols.,

royal 8vo, uncut. Edinburgh, n. d.

277 English Bards and Scotch Reviewers. 8vo, half

morocco. N. Y. : Jiichardsoti's rej»rint, 1805
Only 75 printed.

iiin
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278 Uvuov. CotivurH.itionH at TiHii, by Thorn.iH Mclwiii. With

fnc-Mimilim Hvo, half (!alf. LoimL I82t

279 (.'onvtTHatioiis on Ilolij^ioii, hy J. KuiiiUMly. iL'mo,

Ijoanln. IMiil. \kX\

280 liOtltTH on CMiaracter and GoiiiuH of, hy Sir Kjjjorton

HryilgcH. I2IUO, «alf. Lorid. H24
281 . My Ucuolluotioriri of, by OoiuitoNs (liiiiHMoli. Iiimo.

N. Y. THflK

282 RocolIoctionH of Byron and Sholloy, hy K. J. Tro-

lawny. I'Jmo. HoHt. I860

283 LotitTH and JournalH of, with Notiot'H of liiK Life,

by Thomas Moore. 2 voIh., 4to, half oalf (rubbed).

Lond. 1830

284 LetterH and Journals, by Moore. Portrait. 2 voIh.,

8vo, Hheep. N. Y. n. d.

286 Life, by John Gait. J'ortrait. Small 12mo.

Lond. 1830

280 RecollectionH of, by R. C. Dallas. 8vo, boardH.

J^hc-umile. Lond. 1824

287 Life (jf, by Carl Elze. Portrait and fac-xiiniles.

Hvo. Lond. 1872

288 The Real Lonl Byron, by J. C. Jeaffreson. 2 vols,,

Hvo. Lond. 18H3

2H'J LeH Dames de IJyron, or I'ortraits of Female Char-

acters in his I'ouniH, by Findeu. 4to, red morocco, gilt

(rubbed). Lond. 1836

290 Lady Byron Vindicated, by Miss Stowe. r2mo.

Bost. 1870

il

I

r

291 /oNiABOT. Memoir ci Sebastian Cabot. With a review

of the history of Maritime Discovery. Hvo, tree

calf. Loud. 1832

292 Caibi), Jamks. English Agriculture in 1850-51. Hvo.

Lond. 1852

293 Gairnus, J. E. The Slave Power; its Character, Career

and I'robable Designs. Hvo. N. Y, 18(32
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294 Calmet's Dictionary of the Holy Bible With plates, ex-

plwKitory, illustrati'}e and ornamental. 4 voIh., 4to, half

roan. Lond. 1814

295 Do. lOrao. Lond. 1851

296 (Cathokpk, John G.) Letters from Ilead-Qtiarters, or the

Realities of the War in the Crimea, by an Officer of the

Staff. 2 vols.. 12mo. Lond. lf?57

297 Campbell, Alexander. A Journey from Edinburj'h

through Parts of Great Britain. Einhellished toith 44

eni/ramngs. 2 vols., 4to, sheep. Lond. 1802

298 Camphkll, Duno/.n. Nova Scotia in its Historical, iMer-

cantile and Industrial Relations. 8vo. Montreal, 1873

, 299 Campbell, Loud. Speeches at the Bar and in the House
of Commons. Bvo. Edinburgh, 1842

300 Campbell, Thomas. Pleasures of Hope, with other Poems.
16mo, calf. Edinburgh, 1810

301 Do. l(>rao, calf. Edinburgh. 1813

302 Letters irom the South. Illmtrated. 2 vols., 8vo.

Lond. 1837

303 Life and Letters. Edited by Wm. Beattie. Por-

traits. 2 vols., 12rao. N. Y. 1865

304 Life of Mrs. Siddons. Portrait. Post 8vo.

Lond. 1839

305 Campbell, W. G. The New World, or Recent Visit to

America. Port?ait. 12mo. Lond. 1871

306 Campbell, J. Lives of the British Admirals, containing a

New and Accurate Naval History, from the Earliest

Perioils. Maps and frontispieces. 3 vols., 8vo, half

sheep (imperfect). Lond. 1785

307 CANADA. Debates of House of Commons in 1774 on
Government of Canada. With a map. 8vo. Lond. 1839

308 Journals of the Special Council of Lower Canada,
nth to 14th Nov., 183fi. 4to, paper.

309 Revised Acts and Ordinances of Lower Canada.
Royai 8vo. Montreal, 1845
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310 Canada. Parliamentary Debates on the Subject of Confed-

eration. Royal 8vo, paper. Quebec, 1805

,3U Messaj^e Relative to Terms of Union with British

C(»iumbia. Royal 8vo, paper. Ottawa, 1875

312 Address in behalf of certain Proprietors of Seign-

ories in Lower Canada, by C. Dimkin. Royal ftvo, paper.

Quebec, 1853

Report of Commissioners to Consolidate and Revise

the Statutes. Royal Bvo, paper. Ottawa, 1884

Instructions to Officers of Customs. Royal 8vo,

yalf. Montreal, 1844

Tables of Trade and Navigation of the Dominion,

1886. Royal 8vo, paper. Ottawa

Report on Management of Registry Office, 186";

313

314

315

316

317

318

319

Tables relative to Acts and Ordinances of Lower Canada,

1843; Debates, &c., in First Session of Second Parlii',-

raent of the Dominion, 1873; Manual of the Constitution,

l)y John Gooch, 1867. 6 vols., cloth and paper.

List of Stockholders of Consolidated Bank ;
The

City of Hamilton and County of Wentworth; Lumber

Trade of Ottawa Valley; New Campbellton Coal Mines;

&c., &c. pamphlets.

Correspondence and Papers connected with Recent

Occurrences in the N. W. Territories. Royal 8vo, paper.

Ottawa, 1870

Report on the North-West Mounted Police Force,

1844; Report on Immigration and Colonization, 1885;

Report on Agricultural Resources, 1881. 3 vols., paper.

320 Macpherson's Speeches on tho Public Expenditure,

1877; Comments on the Charges p-eferred by Mr. Hunt-

ington, 1873; Speech on Public Affairs, by Sir F. Ilincks,

1870; Notes on Federal Governments, Hon. T. D'Arcy

McGee; Home Industries, 1876. 5 pamphlets.

321 The Question Answered: "Did the Ministry in-

tend to Pay Rebels ? " By a Canadian Loyalist.

Montreal, 1849

Very scarce; pamphlet relating to the Uebellion.

I
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322 Canada. Canadian Railways, a Letter by H. Potter, 18V5;

the " Times " and its Correspondents on Canadian Rail-

ways, 18V.5; the Canadian Pacific, an appeal to Public

Opinion, 1885; Report on the Gran' Trunk Co., 1857;

Report on Rival Routes between Maskinonge and

Ilochelaga, 1878; Speech of Hon. C. Tapper on the Can-

adian Pacific. 7 vols., paper.

323 The St. Albans Raid: an Investigation, compiled

by L. N. Benjamin. 8vo, paper. Montreal, 1865

Correspondence relating to the Fenian Invasion and

the Rebellion of the Southern States. Royal 8vo, paper,

Ottawa, 1869

Red River Insurrection; lion. Wm. McDougall's

Conduct Reviewed. Bvo, paper. Montreal, 1870

The Englishman in Canada (a Satire), by Mac.

Pamphlet. Toronto, 1 880

From the Lakes to the Gulf: a Compendium of

324

325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

335

Travel. With legends and nwuerons illustrations. By
Captain Mac. 8vo, paper. (4 copies.) 1881

The same. Enlarged Edition. 8 vo, cloth. (2 copies.)

1882

The same. 8vo, paper. (3 copies.) 1882

Three Months among the Moose . " A Winter's

Tale," by a Military Chaplain. 12mo, paper, (3 copies.)

1881

Colonial Copyright. Copies of Extracts of Corre-

spondence, 1872. Folio (no cover).

Exploration Guologique; Rapport de Progres, 1853-

56. With maps in. 4to, 2 vols. Toronto, 1857

Geological Survey, Report of Progres.i, 1863-66,

Royal 8vo. Ottawa

at the Universal Exhibition of 1855. 8vo, half

roan. Toronto, 1856

Under the Administration of the Earl of Dufferin,

liy Goo. Stewart, Jr. Portrait. 8vo. Toronto, 1879

m
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336 Canada. Views of Canada and the ColonistH, by a Four

Years' Resident. Map. Small 12ino, half calf.

Edinburgh, 1844

337 Counsel for Emigrants. Second Edition. I'imo,

half roan. Aberdeen, 1835

338 Sketch of its History and Topogra]>hy. Map.
lOmo. Loud. 1847

339 Guide Book. With map. Small 12nio. 1849

340 Orders and Rules of Practice in Court of King's

Bench. 16nio, ca'f (rubbed). Quebec, 1809

Over the Snow, by W. Geo. Beers. Illustrated.

Scjuare 12mo, stil" paper.

A Canadian Tour, by Special Correspondent of the

Times. 4to, paper. Lond. 1886

Canadian Pictures, by the Marquis of Lome. Map
and wood enyravings. 4to, gilt. (2 copies.) Lond.

Canadian Scenery, District of Gaspe, by Thomas
Pye. With tinted lithographs. 4to. Montreal, 18U6

Picturesque Canada: the Country As It Was and

Is, edited by George Monro Grant. With over 600

engravings on wood. 2 vols., 4to, half irait. morocco.

Toronto

Canadian Wild Flowers, Painted and Lithographed

by Agnes Fitzgibbon, with Botanical Descriptions by C.

P. Traill. 10 plates, colored. 4to, cloth, gilt.

Montreal, 1869

Plans of Lakes and Rivers between Lake Huron
and River O: awa. 4to. Toronto, 1857

Atlas of the Dominion, compiled from the Latest

Official Maps and Surveys: a Correct and Complete Series

of Topographical, Geological, Postal, Railway and Tim-
ber-land Maps, with Descriptions. Royal 4to, half russia.

1875

Lithographic Views of Military Operations in Can-

I''

341

342

343

344

345

346

347

348

349

ada under His Excellency Sir John Colborne, during the

Late Insurrection, accompanied by Notes, Historical and

Descriptive. Folio, paper. Lond. 1840

Scarce and valuable.
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350 Canada. Canadian Portrait Gallory, by John Charles Dent.

Tinted plates. 4 vols., 4to, cloth, gilt. Toronto, 1880

351 The same. Parts 1 to 20. Paper covers.

352 History of, by A. Bell. Second Edition. Vol. 1.

8vo. 1862

Mercantile Agency Book, i879. 4to.353

354 Canulisii, R. S. Life in a Risen Saviour. Crown 8vo, calf.

Edinburgh, 1858

355 Canning, Gko. Memoirs of. 2 vols., crown 8vo, boards,

uncut. I^ond. 1828

356 Select Speeches. 8vo, sheep. Phil.

357 Cauicaturk History of the Georges. FuU-puf/e plates and

woodcuts. 12ino (lacks title-page).

358 Carleton, W. Traits and Stories of the Irish Peasantry.

Illustrated. 12mo, paper. Lond.

359 Carlyle, Alex. Autobiography : Memorials of the Men

and Events of His Time. Port. 8vo. Edinburgh, 1860

360 Carlyle, Thomas. Works of. 18 vols., small 12mo.

Lond.: Chapman cb Hall, n. d.

361 Essays; Heroes; Sartor Resart us; <fcc. 3 vols., 4to,

paper.

362 Last Words on Trades-Unions ; Reminiscences.

2 vols,, small 12mo, cloth and paper.

363 Carlyle, G. Proceedings of Geneva Conference of Evan-

gelical Alliance, 1861. 8vo.

364 (Carne.) The Exiles of Pales'.ine: a Tale of the Holy

Land. 3 vols, in 1. 12rao, half morocco. Lond. 1831

365 CAROLINE. Meraoirsof the Public and Private Life of Her

Majesty Caroline, Queen Consort of Great Britain; also

a Correct, Full and Impartial Report of the Trial of Her

Majesty, by I. II. Adolphus. 3 vols., 8vo, calf.

Lond. 1820-21

366 Report of the Proceedings in the House of Lords

on the Bill of l*ains and Penalties against the Queen.

3 vols., 8vo, uncut. Vols. 1 and 3 in cloth, V:l. 2 in

boards. Edinburgh, 1820

367 The same. Vol. 3. Boards, uncut.
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308 Caroline. The Trial ul' tlic Queen of England in tho House
of LortlH. With portraits. 2 vols., 8vo, sheej) (rubbed).

Lond. 1821

369

370

371

The Queen'8 Letter to the King; A Word for the

King and a Word to the Que* ; A Letter from the

King to His People; A Second from the King to Hia

People; the Declaration of the People to their Sovereign

Lord the King; Phylax, or an Appeal to the Legal Guar-

dians of the Constitution; Speech of Earl of Liverpool in

House of Lords, November, 1820; Selections from the

Queen's Answers to Various Addresses to Iler, and Her
Letter to the King. 1 vol., 8vo. Lond. 1820-21

Defence of Her Majesty against the Charges brought

against Her Majesty when Princess of Wales in 1806.

12rao, half roan. Lond. 1820

372

373

Parliamentary Proceedings from the European Mag-
azine. 8vo, paper. Aug. 1820

Voyages and Travels of Her Majesty in Germany,

France, Italy Greece, Palestine, &c., «fcc. With pictur-

esque oiews. 8vo, hal " roan. Lond. 1821

The Spirit of " The Book " of Memoirs of Caroline,

a Political and Amatory Romance. 3 vols., 12mo, boards.

Lond. 1811

37^ Cauvek, Jonathan. Travels in North America, with Ap-

l)endix. 8vo, sheep, cricked (spotted). Edinburgh, 1798

375 Caby's New Itinerary of England, Wales and Scotland;

and Cary's Reduction of His Large Map, in case. 2 vols.,

12mo. 1800

376 Casskll's Shilling County Maps. 20 vols., 12mo.

377 —
:

History of England. With upwards 0/ 1,000 entp-ao-

inys. 8 vols, in 4 vols., royal 8vo, half calf, gilt backs.

378 French-English and English-French Dictionary.

12mo.

379 Castel. Memoirs of Count Horace; Events during Reign

of Napoleon III. 2 vols,, 8vo. Lond. 1888
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380 Castillo, Cait. Bkuval Diaz di. The True History of

the ConquoHt of Mexico, translated by M. Keating. 4to

(cover off). ImwA. 1800

381 Catlin, Gko. Letters and Notes on the North American

Indians. 400 illnstrationH in outline. 2 vols., 8vo (covers

loose). N. Y. 1841

382 Cato Stkkkt Consi-iuacy. Authentic History of the

Trials of the Conspirators for High-Treason and Murder,

lUustrdti'Al with portraits, disc. (Three leaves at end of

volume damaged.) Setiond Edition. 8vo, half calf

Lond. n. d.

383 Cattkrmolk, Gko. Evenings at Haddon Hall. Tllmtrdtcd.

12 mo. Bohn, 1800

384 Cavkndisii, Geo. Life of Cardinal Wolsey. With Notes

and other illustratio ' by Singer. Portraits and other

illustrations. 8vo, calf. Scarce. Lond 1827

385 Cavoub. Life of Count Cavour, from the French of Ma-

zade. 8vo. Lond. 1877

380 Cecil, Rkjiiakd. Works. With a Memoir of his Life,

arranged by Josiah I'ratt. Portraits. 4 vols., 8vo, half

calf. Lond. 1811

387 Cblkiikatkd Trials of all Countries and Remarkable Cases

of Judicial Jurisprudence. 8vo, sheep. Phil. 1837

388 Ckllini. Memoirs of Benvenuto Cellini. Translated by

Thomas lloscoe. Portrait. 12mo. Bohn, 1847

389 CHAMBERS' Encyclopsedia of Universal Knowledge.

Maps and illustrations. Revised Edition. 10 vols., 8vo,

cloth. Edinburgh, 1882

390 Cyclopaedia of English Literature. 8 vols, in 4,

12mo, half russia, N. Y. 1880

391 Miscellany of Useful and Entertaining Knowledge.

Illustrated. 10 vols., 12mo. Bost.

392 Pocket Miscellany. 12 vols., lOmo.

393 Papers for the People. Vols. 1, 2 and 3. 3 vols.,

12mo, boards.

394 Liformation for the People, Vol. 1; Cyclopaedia of

Literature, Vol. 2. 2 vols., 8vo.

<)

./; i
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399

400

401

395 CiiAMHEUs' Etymological English Dictionary. 12mo.

Edinburgh, ln82

390 Do. 12mo. Edinburgh, 1S85

397 Exemplary and Instructive Biography. IGmo.

Edinburgh, 1836

398 Robert. JJiographital Dictionary of Eminent

Scotsmen. Portraits. 4 vols., 8vo, half ( alf.

Glasgow, 1838

History of the Engli.sh Language. IGmo.

Edinburgh, 1830

Index to ileirs-at-Law, Next of Kin. 8vo.

Lond. 1872

Memoir of William and Robert Chambers. Twelfth

Edition. 12mo. 1883

402 CiiANNiNG, W. E. Entire Works. People's Editioti. 2 vols.,

8vo. Belfast, 1843

403 Complete Works. 12mo. Lond.

404 Memoirs. Vol. 2. 12mo. Lond.

405 CiiAULKY, William. Flax and its Products in Ireland.

FrontUpiect. 12mo. Lond. 1802

400 CHARLOTTE. Memoirs of Charlotte Augusta, Princes.s

of Wales, including a Variety of Anecdotes, &c., by

Robert Iluish. Illustrated. 8vo, half calf. Scarce.

Lond. 1818

407 Another copy. 8vo, calf. Lond. 1818

408 Memoir of the Illustrious and Amiable Princess

Charlotte, containing numerous Anecdotes, &c. 2 vols.,

8vo, half calf. Lond, 1818

The Life and Memoirs of Her Royal Highness

Princess Charlotte. Portrait. 8vo, sheep. Scarce.

Lond. 1818

Death of the Princess Charlotte; European Maga-

409

410

411

zinc for Nov. and Dec, 1817. 2 vols., paper.

—— Sermons on the Death of the Princess Charlotte and

the Rev. John Ryland; Address to Rev. E. Carey, &c.,

by Rev. Robert Hall. 8vo. Lond. v. d.
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412 CiiARi,OTT«. The Get ine Book: nn Inquiry, or Delicate

InvcHtigation into the Conduct of the TrincoHH of WaleH.

Jleprhited hy Spencer Percivat. 8vo, Hlieop. Scarce.

Lond. 1813

IJriof Memoir of Princess Charlotte of Wales, by

Lady Rose Weigall. Portrait. 8vo. Lond. 1874

Memoirs of Her Majesty Sophia Charlotte, Queen of

413

414

415

Great Britain, by W. M. Craig. Portraits. 8vo, calf.

Lond. 1818

Death of (^ueen Charlotte. European Magazine

for Dec, 1818. 8vo, paper.

416 Charlton, Lionel. History of Whitby and Whitby

Abbey. Pages 305 to 308 supplied in manuscript. Map
and 2 plates. 4to, half roan. York, 1779

417 Chapman, K. J. Exposition of the Minerals and Geology

of Canada. Illustrated. 8vo, half roan. * Toronto, 1804

418 Chase, C. M. The Editor's Run in New Mexico and Col-

orado. Illustrated. 8vo, paper, 1882

419 CiiAiTKUTON. Life of Tliomas Chatterton, including his

unpublished Poems, &c., by John Dix. Portrait. 8vo,

half morocco. Lond. 1837

420 Chbkvkb, H. T. Life in the Sandwich Islands. Ilhis-

tratcd. 12mo. N. Y. 1851

421 Chkkvkb, Geo. B. Wanderings in the Alps. 12mo.

N. Y. 1859

422 Chester, J. Evelyn Manwaring: a tale. 12mo.

Lond. 1883

423 Chesterfield's Letters to his Son. Portrait. 12mo, sheep.

N. Y. 18G1

424 Cheveley Novels. Saul Weir ; A Modern Minister.

4 vols, in Nos. Lond.

425 (Childr, Mrs.) Wanderings over Bible Lands and Seas.

Maps. 12mo. Lond. 1807

426 Chisholm's Guide to St. Lawrence River. Map. 12mo,

Montreal, 1873

1^ \J
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427

428

429

430

431

432

433

434

435

430

487

438

439

440

441

442

443

444

445

CiiRiHTiK, llouKRT. IliHlory of tilt' Latt! Province of Lower
Canada. VoIh. 1, 2 and 3. 3 voIh., 12mo. Quebec, 1848

Anotlier coity. vols., 12ino. /Scarce.

Montreal, 1800

CicKRO. Life and Letters of Marcus Tullius Cicero. Por-

trait. 8vo. Lond. 1847

Ci.AUKNDON, EnwAun. History of tlie Rebellion and Civil

Wars in England. Numerozia cojn>er-jdate ]>ortraita.

vols., 8vo, old calf. Oxford, 1732

Do. A New Edition. 7 vols., small 12 mo.

Oxford, 1839

State Papers, collected by Earl of Clarendon.

3 vols., 8vo, old calf. Oxford, 1707

Claukb, IIkwson. History of the War, from the Eniab-

lishnient of Louis XVII. to the Bombardment of Algiers.

IlluMrated. 4to, half calf (imperrect). Loud. 1817

Clakkhon, Tiios. Life of Wm. Pcnn. Maps. ]2mo. 1849

(Ci.KMKNK, Sam. L.) The Gilded Age, by Mark 'J'wain and

C.D.Warner. Illustrated. 8 vo, sheep. Hartford, 1874

Mark Twain's Complete Works. l2mo.

Toronto, 1880

Tramp Abroad; Innocents Abroad. 2 vols., paper.

Ci.EVBnoN Views. 8 llthogra2>h jjlates. Ruined Church,

Goblin Coombe, &c. 4to.

ConijKTT, Wm. Selections from his Political Works, with

Notes. vols, (except vol. 2)'. 5 vols., 8vo. Lond.

Rural Rides, with Economical and Political Obser-

vations. New Edition, with Notes by Pitt Cobbett.

Portrait. 2 vols., 12mo. Lond. 1886

English Grammar. 12mo. Lond. 1842

A Year's Residence in the United States. Map.

12mo, half calf. Lond. 1822

Manchester Lectures. Crown 8vo. Lond. 1832

History of the Protestant Reformation in England

and Ireland. 2 vols, in 1. lOrao. N. Y.

Do. Part 2. Legacy to Parsons; Sermons; Paper

. . j' V
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440 CoiuiKTT. Life of. I'Jmo, boards ((iracked). Lond. 1836

44V Lifo, by J. Morley. 4t(), papur.

448 CocKiiuuN, IlKNitv. Memorials of hi« Time. Portrait.

8vo, half russia. Edinburgh, 1856

449 Do., Do. 12mo. N. Y. 1856

450 Cochin, A. ResultH of Emaneipation. 12mo. Host. 1803

461 Coffin, Wm. F. 1H12; the War, and its Moral: a Cana-

dian Chronicle. 8vo. Montreal, 1804

452 CoKK, E. T. A Subaltern's Furlough, descriptive of Scenes

in the United States, Canada, &c. 2 vols., 12mo.

N. Y. 1833

453 Coi.KUinr.K, S. T. Table Talk. Small 12ino. N. Y. 1835

454 CoLKK, E. An English Dictionary. Many thousand of

Hard Words. 12mo, sheep. Loud. 1717

455 Coi.i.KTTE, C. 11. A Reply to Cobbett's " History of the

Reformation in England and Ireland." Bvo. Lond. 1809

450 Coi.MNowooD, Viok-Admihai,. Selections from his Corre-

spondence, with Memoirs. Portrait. 8vo, boards.

N. Y. 1829

457 CoLUNs, C4ray ?:.d Be.vttik. Small 12mo. N. Y. 1845

458 CoM.iNs, J. E. Life and Times of the Rt. Hon. Sir John

A. Macdonald, Premier of the Dominion of Canada.

Portrait. 8vo, half morocco, red edges. Toronto, 1883

459 • The same. 8vo, cloth. (3 copies.)

460 • Canada under the Administration of Lord Lome.

Portrait. Svo. Toronto, 1884

461 Colonial and Lndian ExiiiniTioN. Supplement to the

Av, Journal, 1880. 4to, paper.

402 Coi,(iUiiouN, J. C. William Wilberforce, his Friendu and

his Times. I'imo. Lond. 1807

463 — — Scattered Leaves of Biography. 12mo. Lond. 1804

404 CoLUMiuA. A Geographical, Statistical, Agricultural, Com-
mercial and Political Accunt. Portraits of Bolivar and
Zea. 2 vols., Svo, boards. Lond. 1822

465 CoMHK, Gko. Notfis on the United States; The Constitu-

tion of Man; Life of And. Combe. 3 vols., 12rao.

•i
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400 CoMHKU.MKUK, FiKM)-M ABHHAi,. MoiiioirH ami Corre-

Hpondonce, from family paporH. Portrnitt. 2 voIh., 8vo.

Loih]. 1806

467 Common Pbavkk. Church of England. Pica Svo, (loxiblo

morocco. Oxford

408 Do. Pica small 4to, Hexible calf. Lond.

409 Do. Small pica 8vo, calf, Huxiblo. Lond.

470 Do. Minion 32mo, silk. Oxford

471 Do. Diamond 48mo. Calf, floxiblo.

Oxford and Lond.

472 Common Pbayer ani» IIymnh. Diamond 48mo. 2 voIh. in

Hilk lined case with clasp.

473 Do., do. 2 vols, in cawe. (3 copies.)

474 Common Prayeb Church Servicos. Bourgeois 32mo, mo-
rocco. 2 clasps and covers brass. Lond.

475 Do. Calf, nickel corners and clawp.

470 Companions of My Solitude. Small 12mo.

Lond: W^n. Pivkcriny, 18.11

477 Constablk's Miscellany ; Memorials of the late War;
Revolutions in Europe. 5 vols., lOrao.

478 CoNsiDEUATiONS ou the Measures Carrying on with Respect

to the British Colonies in North America. Second Edi-

tion. 8vo, half roan. Lond. (1774)

479 Cook, James. Voyages round the AVorld. With folded

plates (soiled). 7 vols., IGmo, old calf. Lond. 1809

480 A Voyage to the Pacific Ocean in 1776-80. Por-

trait and view of his death. 4 vols., lOmo, calf. 1785

481 CooivE, J. E. Life of StonewallJackson. Portrait. 12mo.

N. Y. 1803

482 Cooper, Sib Astley. Life, with Sketches from his Note-

Books. Portrait. 2 vols., 8vo, half roan. Lond. 1843

483 Cooi'EU, J. F. Travels and Excursions in Various Parts of

the World, with Anecdotes of Manners and Customs.

1 1 vols., crown 8vo. Lond. n. d.

484 The Last of the Mohicans. 12mo. {Hurst tio Co.)
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486 (Nin.KKToN, MitH. Ki». Cniiada : Wliy Wc Livo in It and

Why We Li k(» It. Irtmo. Lond. 1H67

480 CoHiiNKK, John. Twonty llv« Hi'rmonH. I'Jmo.

Montreal, 1808

487 CoHNWAr.i.is, K. Tlio Prince of WaloH in America. Por-

trait. I'Jmo. N. Y. 1800

488 (^'ouKH, Ki-t.iorr. Fur-|{caring AnimalH of Nortli America.

00 illmtrutiom. 8vo. Bout. 1877

489 CowANH, I). Anocotcs of a Life on tlio Ocor.n. I'imo.

Montreal, 1871

490 Cow I'KU, Wm. PocniH, with Introduction hy 'J'ho8. Dale.

IlluHtriited by Smith J'rotn druwhujH hy (Hlhert. 2 voIh.,

Hvo. Lond. 1841

491 I'oi'tical VVorkH. Life and MotcH by Gilfillan. IUuh-

traU'd. 2 voIh. in 1. Hvo, morocco. N. V. 1859

402 Homer's Iliad ; o<lited by Southcy. 12mo. N. Y. 1856

193 Private Correspondence. Portrait, 'i vols., 8vo,

half morocco. Lond. 1824

494 Cox, Sami.. The ReHurrection. l-'mo. Lond. 1800

406 Co/.zKNs, F. S. Acadia, or A Month with the Blue Nosen.

12mo. N. Y. 1859
FirKt edition.

490 Ckaiihk, Gkorok. Poetical Works, witli Life, Ac, by bin

Son. Frontisjnccc atid vij/tiette titles. H vols., post 8vo.

Lond. 1834

497 Poera»; with Life. Portrait. ISmo, morocco.

Phil. 1865

498 Tales. 2 vols., lOno, sheep. Lond. 1820

499 Dictionary of Gcni-'al Knowledge. 12mo.

Lond. 1863

500 CuAcuoFT, Bkknaru. Essays, Political and Miscellaneous.

2 vols., 12mo. Phil. 1808

601 Craik, Geo. L. Compendious History of English Litera-

ture and Language. 2 vols., 8vo. N. Y. 1804

502 Craven, John J. Prison Life of Jefferson Davis. 8vo.

N. Y. 1800

m
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fl03 CHAWtKY, ('apt.

trntvd. 1 Ohio.

IJoyH* Hook of Out-Door (^iimoH. IUhh-

504 Crkahy, Ki). S. IliHtory of Kngland. 'J voIh., 8vo.

Lond. 1800

liimo. Lond. 1877

N. Y.

COS

500

Fifteen DooiHivo HnttleH.

Do. Iflmo.

007 Croil, Jambh. DutidaH: a Sketch of Canadiim IliHtory.

l«mo. Montreal, 1861

508 Crook, Wm. Ireland .*nd tlio Centenary of American

Methodism. Illimtrated. I'imo. Lond. 1806

509 Crokkk, John W. CorrcHpondttnce and DiarieH of; edited

by L. J. JenningH. Portrait. 3 vols., 8vo. Lond. 1H84

610 Croi-v, Geo. Peraonal IliHtory of George IV. Portrait.

2 voIh., 12mo. Lond. 1841

611 Cruiksiiank, Ernkst. The Figlit in the IJeecliwoodH; The
Hattle of Lundy'H Lane. 2 pamphlets.

612 CRiriK8iiANK, Gko. Punch and Judy. Illustrated. Fourth

Edition. 12nio, paper. Lond.

613 Three CourHes and a Dessert. Illuatrated. 12mo.

Lond. 1807

614 Life of Blanchard Jerrold. Illuatrated. 2 vols.,

Timo. Lond. 1882

615 Cruihk of II. M. S. Gat.atka, by Milner and IJrierly.

Illmtrated. 8vo. Lond. 1809

510 Cruttwem-, Rkv. C. Tour through the whole Lsland of

Great Britain. M<t2). vols., 12mo, wheep. Lond. 1801

517 Cuhas, Antonio G. The Republic of Mexico in 1870.

Colored illuntrationa. 8vo, paper. Mexico, 1870

518 Cvmhkrland, RiciiARi). Memoirs of. Written by himself.

Portrait. 4to, half calf (broken). Lond. 1800

519 Cunningham, G. G. The English Nation, a History of

England in the Lives of Englishmen. With steel portrays.

15 parts. Tall 8vo Edinburgh

520 Lives of Eminent and Illustrious Englishmen from

Alfred the Great to the latest times. Illnstrnted by a

series offnely executed pnrtrait-'i. 8 vols., 8vo.

Glasgow, 1837
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521 Cunynchamk, Capt. A. An Aiile-de-Cainp's Recollections

of iService in China. Proiitispiei'es. 2 vols., 8vo.

Lond. 1844

622 Curtis, G. T. Life of James IJuclianan, Fifteenth Presi-

dent of the United States. Portrait. 2 vols., 8vo.

N. Y., 1883

52n Cyprus: Historical and Descriptive, adapted from the Ger-

man. 2 nuips and \1 ilb(.^trutions. 8vo. N. Y. 18V8

524 CzAUTOKYsKi, Princk Adam. Memoirs aiid ConTHpondenco

with Alexander I.^ &c. Portrait. 2 vols., 8vo.

Lond. 1888

AILY NEWS War Correspondence. War between

Germany and France. Map. 12nio.

Lond. and N. Y. 1871

War between Russia and Turkey. 2 vols.,

Lond. 1878

52()

12rao.

527 Dai-l, Mr«. Historical Pictures Retouched. Small 12mo.

Host. 1860

528 Dalton, Ciias. Life and Times of General Sir Edward
Cecil, Viscount Wimbledon, Colonel of an English Regi-

ment in the Dutch Service, 1005-31, &c. Portrait. 2

vols., 8vo. Lond. 1886

520 Dawikl, Wm. H. Rural Sports. Portrait. 4to, half sheep.

Lond. 1813

530 Daryi,, P. Public Life in England. 12mo, paper.

531 Dashwood, R. L. Chiploquorgan, or Life by the Camj)

Fire in Canada and Newfoundland. Frontisjyiece. 12mo.

Dublin, 18'; 1

53;^ D'AuniGNE, J. H M. History of the Reformation of the

10th Ce.itury. 8vo. Edinburgh, 1847

533 Daviks, C. M. Orthodox London, Second Series; Unortho-

dox London, Second Series. 2 vols., 8vo. Lond. 1875

534 Daviks, Tiios. A. How to Make Money, &c. 12rao.

N. Y. 1868

im
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535

53G

537

538

539

540

541

542

543

544

545

546

547

548

549

Davidson, Pktkk, The Pciitatoucli Vitulicated. r2mo.

Ediiiburgli, 1 86;}

Davy, John. Notes and Observations on the Ionian Islands

and Malta. Illustrated. 2 vols., 8vo. Lontl. 1H42

Dawson, A. MoDowki.l. Our Strength, &c., the North-

West Territory of Canada. 8vo. Ottawa, 1870

Dawson, J. W. Acadian Geol'^gy. The Geological Struct-

ure, &c., of Nova Scocia, New Brunswick, Prince Edward's

Island. Second Edition. Illustrated. 8vo. Lond. 1808

Do. Third Edition. Illustrated. 8vo.

Lond. 1878

(2) Dawson, S. J. Report on the Exploration of the

Country between Lake Superior and the Red River Set-

tlement, &c. Maps, ibc. 4to, half roan. Toronto, 1859

(3) DAWsoii's Map of the Dominion of Canada. 12mo,

mounted and folded.

Day, Mrs. C. N. History of the Eastern Townships,

Province of Quebec. 12mo. Montreal, 1809

Pioneers of the Eastern Townships. 12rao.

Montreal, 1863

Day, Saml. Phillips. English America, or Pictures of

Canadian Places and People. 2 vols., r2nio.

Lond. 1804

Days (T''e) ok Queen Maky, or Annals of Iler Reign.

12nu). Lond.

Debates of the House of Commons of the Dominion of

Canada, 1875-1878. 5 vols., thick 8vo, half roan.

Ottawa, 1875-78

Do., Vol 1, 1878. 8vo, half roan.

Dkhateh in tlie Parliament of Canada on the Confederation

of British North America, 1865. 8vo. Quebec, 1865

DKiiKKTT's House of Commons and the Judicii-l Bench.

Illustrated with armorial hearlmfs, 1887. 12mo. Lond.

550
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552 Delaford, a. S. S. Dictionary of the Wonders of Nature.

Portraits. 16mo, sheep. Lond. 1803

653 De Lolme on the Constitution of England. Portrait. 8vo,

calf. Lond. 1817

Do. (without portrait). 8vo, calf. Lond. 1811564

555 Do. Portrait. 8vo, sheep. Lond. 1811

556 Denison, Geo. A. Church Kate a National Trust. 8vo.

Lond. 1861

557 Dent, John Ciiaki.es. The Last Forty Years: Canada since

the Union of 1841, I^'ofusely illustrated. 2 vols,, 8vo,

half calf. Toronto

558 De v^uiNCEY. Tiios. Life and Writings. With Letters by

n. A. Page. Portrait. 2 vols., 12mo, half roan.

Lond. 1877

559 De Ross, Fkku. F. Personal Narrative of Travels in the

United States and Canada in 1826. Illustrated. 8vo,

boards, uncut. Lond. 1827

560 Another copy. 8vo, half calf. Lond. 1827

561 De Stael. Letters on England. 8vo, boards.

Lond. 1825

562 De Tocuuevillk, Alexis. Democracy in America. 8vo.

N. Y. 1838

563 Correspondence and Conversations with Senior,

edited by Simpson. 2 vols., 12rao. Lond. 1872

564 Memoir and Remains of. 2 vols., 12rao.

Bost. 1862

565 Diaky Illustrative of the Times of George the Fourth.

With Original Letters from the late Queen Caroline and

other distinguished persons. 2 vols., 8vo, boards.

Lond. 1838

566 of the Shah of Persia during his Journey to Europe
in 1878. 8vo. Lond. 1879

567 Dick, Thomas. Complete Works. Portrait. 2 vols., tall

8vo, sheep. Ciun. 1863
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6(59

670

668 DICKENS, CiiAULEs. Life and Adventuros of Nicholas

Nickloby. With illustrations hi/ Phiz. 8vo, half calf

(discolored). Scarce. Lond. 1839

First edition.

Pickwick Papers. With 43 illustrations b>/ Sei/mour

and Phiz (slightly soilud). 8vo, half roaii. Lond. 18G2

Barnaby Rndge. Illustrated by Gattermole and
Browne. Royal 8vO; hal calf (loose). Lond. 1841

571 Works. With illustrations by C^ui/cshank, Leech

and lirowne. vols., 12mo, half calf.

N. Y.: Appleton cfc Co., 1868

Joseph Griraaldi. IllHstnttions by Cruihshank and
portrait. IGnio (soiled). Itoutledye, 1854

Various Works. 10 vols., 8vjo and r2iao (soiled).

Headings of. 16mo. Bost. 1868

Life of, by John Forster. Vols. 1 and 2. 8vo.

(1 portrait. Vol. 1 has paper cover.) Lond. 1872-3

Life of, by John Forster. Portraits. 3 vols., Tiino.

Phil. 1873-74

577 Character Sketches by Fred Barnard {facsim-

iles of the draioings) : Mrs. Gamp; Alfred Jingle; Bill

Sikes; Little Dorrit; Sidney Carton; Pickwick. Royal

folio, boards.

678 (Editor). The Life of Charles James' Mathews,

chiefly autobiographical. Portraits. 2 vols., 8vo.

Lond. 1879

.''79 Dictionary of the Bible, by Win. Smith. Revised by

Peloubet. 8 maps and 440 illustrations. 12mo. Phil.

580 DiLKE, C. W. Greater Britain. 12mo. Phil. 1869

581 DisKAEU, B. Lord George Beiitinck: a Political Biog-

raphy. 8vo. Lond. 1852

682 Dlsuaeli, Isaac. Calamities and Quarrels of Authors.

12mo. Lond. 1867

683 Curiosities of Literature, edited by B. Disraeli.

Portrait. 3 vols., 12iuo. Lond. 1866

572

573

574

575

576
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584 (Dix, J(ti[N.) The Spoitamaii in Ireland. 2 vols., 12nio,

half calf (Hoilcd). Lond. 1840

685 Dixon, Jamks. Tour Through a Part of the United States

ami Canada. Portrait. 12mo. N. Y. 1849

686 Dixon, W. IlKrwourii. White Conquest. 2 vols., 8vo.

Lond. 1870

687 (2) Personal History of Lord Bacon, Timo.

Host. 1861

588 Don, Rout. P. Peerage, Baronetage and Knightage of

Great Britain and Ireland, for 1850 and 1808. 2 vols.,

cloth and calf.

589 DooD, William. Sermons to Young Men. Fifth Edition.

Illustrated. 8vo, half calf. Scarce. Lond. 1822

590 DoDDKiuGK, Philip. The Family Expositor. 5 vols., 8vo,

boards. Lond, 1810

591 Dodsley's (Collection of Poems by Several Hands. vols.,

8vo, old calf. Lond. 1705

592 Dominion of Canada (The), containing Sketch of the

Organization of Confederation, &c. Illustrated. 8vo.

Toronto, 1808

693 Don Quixote. 12mo. N. Y. 1855

594 DoKE Gallery (The), containing 250 Beautiful Engrav-

ings selected from the Doro Bible, Milton, Dante, «fcc.

With Memoir, tfcc, by Edmund Oilier. 4to, cloth.

Cassell ib Co.

595 Douglas, James. Advancement of Society in Knowledge
and Religion. 8vo, half calf. Edinburgh, 1828

590 Douglas, Fkedeiikjk. Life and Times of. Illustrated.

12 mo. Hartford, 1884

597 Dowling's History of Romanism. 8vo, half roan.

698 Downes, JosEi'u. The Mountain Decameron. 3 vols.,

12mo, boards. Scarce. Lond. 1830

599 D'Oyly, Geo. Life of William Sancroft, Archbishop of

Canterbury. Portrait. 2 vols., 8vo, calf (broken).

Lond. 1821

000 Drai'EK, W. G. The Law of Dower. Tirao. Toronto, 1803
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601 Dkiftei) AND SitTKP. A Donicstio Chronicle of the 17th

Century. 12tuo. Edinburgh, 1871

602 Dkyoen's Fablert, Ancient and Modern. Tranwlated into

Verse. Folio, Hlieep. Lond. 1700

Fables from Boccaccio and Chaucer. Cuts. Post

m
603

604

605

8vo, half morocco.

Poetical Works.

half calf.

Poetical Works.

Chiswick Press, 1822

GorbouhVs plates. 3 vols., lOmo,

Lond.

Illustrated. 12rao. N. Y. 1881

606 DuFKisKiN, Eakl. Letters from High Latitudes. ICmo.

Toronto, 1872

607 Duncan, Wm. Commentaries of C.'esar. Portrait. Svo.

N. Y. 1869.

608 Duncan, Fkancis. Our Garrisons in the West, or Sketches

of British North America. 12mo. Lond. 1868

609 DuNCOMUB, Tiios. II. Life and Correspondence of Thomas
S. Duncorabe. Portrait. 2 vols., Svo. Lond. 1868

610 Dundonald, Tiios. Autobiography of a Seaman. Por-

trait and maps. 12mo. Lond. 1862

611 Dunham, Jacoi', Journal of Voyages. Illustrated. 12mo.

N. Y. 1851

612 DuNKiN, EuwiN. The Midnight Sky. Familiar notes on the

Stars and Planets. 32 stttr maps and other illustrations.

8vo. Lond. (1869)

613 (DuNLOP, Db. Wm.) Statistical Sketches of Upper Can-

ada, by a Backwoodsman. 16mo, half sheep. Lond. 1833

614 DuNSANY, Lord. Gaul or Teuton ? Svo. Lond. 1873

615 Durham. Report on the Affairs of British North America,

from the Earl of Durham. With Appendix. 2 vols.,

folio, paper and boards. Ordered by the House of Com-

mons to be printed Feb'y, 1839, and Lord Durham's

Reports on the Canadian Rebellion. Very rare.

616 The Report and Dispatches of the Earl of Durham,

Governor General of British North America. Svo, uncut.

Veri scarce. Lond. 1839

617 Another copy (imperfect). Lond. 1839

', I'y.

)A.

v., 1-1
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618 DwiGiiT, N. Liven of tho Signers oi the Declaration of

Indepenilence. 12mo. N. Y. 1851

019

020

ISf AGLES, Rkv. John. The Sketcher, EsHays on Art

1^ from Iilackwoo«l. I'inio. Edinburgh, 1850

Eauly, Jumal a. Memoir of the Last Year of the

War of the Rebellion. 8vo, paper. Toronto, 1800

021 EiiOAu, J. G. Boyhood of Great Men. Illustrated. IGmo.

Lond. 1854

022 EuuKWoiiTii, Maria. Practical Education. 2 vols,, 8vo,

half roan. Host. 1815

023 Early Lessons. Illustrated. lOmo. Lond.

624 EDINHURGII REVIEW, 1802 to 1880, with Index to first

80 vols. Together 127 vols., of which 9 are in Nos.; all

others arc in half calf. More than half the net being

American Edition. The volurae for 1870 lacks No. for

January, and 1877 lacks April.

Duplicates, Vols. 41, 45, 47, 7^, 79 and 80. vols.,

half calf and cloth.

from 1851 to 1871, inclusive. 21 vols, in Nos.

025

C20

027

New York Edition.

119 Nos., including several complete volumes. New
York Edition.

028 EuiNituRGii. Old Edinburgh. Illustrations from Old Edin-
buryh by Daniel Wilson. 2 vols., 8vo, j)aper, half titles

only.

029 Views of Edinburgh and its Vicinity. 20 steel

plates. Small oblong, cloth, gilt.

030 Edmonos, C. R. Life and Times of General Washington.
Plate by O. Gruikshank, portrait atid two faa-sirniles.

2 vols., lOmo. Lond. 1835

031 Edwauixs, B. History of the British Colonies in the West
Indies. Third Edition. Illustrated with maps and plates.

3 vols., 8vo. Lond. 1801

632 Atlas of Maps and Plates. Small 4to. Lond. n. d.
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633 Edwards, II. S. RusHian Projects against India. With
map. 8vo. Lontl. 1885

634 Edwakds, Jonathan. The Freedom of the Will, Edin-

burgh, 1818 ; Life of liev. David Brainerd, Missionary to

the American Indians, portrait, Glasgow, 1829. 2 vols.,

1 2mo, boards.

635 Eldon. Public and Private Life of Lord Chancellor Eldon»

by II. Twiss. Portrait. 3 vols., 8vo. Lond. 1844

636 Ellknbokougii (Loud). A Political Diary, 1828-1830.

Edited by Lord Colchester. 2 vols., 8vo. Lond. 1881

637 Ellis, II, Journal of the Proceedings of the late Embassy

to China. Illustrated by a large map. 8vo, boards, uncut.

Phil. 1818

638 Ellis, Jos. Cfesar in Egypt; Costanza, and other Poems,

Portrait. l2mo, uncut, paper. Lond. 1888

639 Eliot, Gbobge. Novels. 8 vols., 12mo, half imit. calf.

N. Y.: Hurst tfc Co.

640 Felix Holt, 12nio, cloth; Essays, 12mo, paper;

Thoughts by Margaret Lonsdale. 16mo, cloth. 3 vols.

641 Life, as related in her letters and journals, arranged

and edited by her husband, J. W. Cross. Frontispieces.

3 vols., crown 8vo. Edinburgh, 1885

642 Elmes, James. Sir Christopher Wren and his Times,

With illustrative Sketches and Anecdotes. Portrait.

8vo. Lond. 1852

643 Ely, Alfred. Journal of a Prisoner of War in Richmond.

Portrait. 12mo. N. Y. 1862

644 Emerson, R. W. Complete Works. Riverside Edition.

Portrait. 11 vols., 12mo. Lond. and N. Y. 1883

645 Life, Writings and Philosophy. By G. W. Cooke.

Portrait. 12mo. Bost. 1881

646 Society and Solitude; Representative Men: English

Traits. 3 vols., 16mo.

647 Eminent Persons. Biographies reprinted from the Times,

1870-79. 8vo, morocco. Lond. 1880

648 EncyclopjsdiA Americana. 14 vols,, 8vo, sheep. Bost, 1855

J-

4m\
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oil) Kn<;yoi,oim<:i)IA Ukitannioa. Ninth Eilitiuii. Vols. 1, 2, 3.

4to, half calf. Edinburjrh

yr,(, i^„ P^ij^hth Kilitii)n. 22 voIh., 4to, half ruHHia.

Kdiiihiiij^h Kditioii, with LittU', Brown & Co.'s title-pago.

1H«0

Ool Knkiicij), W. The S|)oakor. ii plates. 12mo, roau.

Livoipool, 18()(J

062 Kn<ji.ani)'s Ha'iti.k.s by Sea and Land. 15 odd Noh. lioyal

Hvo. Steel platen.

05.1 KNiiMsii Annual for 18;}7-.'J8. 2 voIh. (im|)crfoct).

05 1 Knumsh Army in Franco. The PcrHonal Narrative of an

Ollicor. 2 voIh., crown 8vo. Lond. 1840

055 Kn«;i,isii Lakhs: a Pictiireaqiie Tour, containing a descrip-

tion of the most romantic scenery of Cumberland, West-

moreland and Lancasiiire, with accounts of antient and

modern manners and customs, «&c. Illustrated with 48 col-

ored views hy T. II. Field'uuj and J. Waltoti. (3 plates

lost.) 4to, roan. Lond. 1821

Encmsii, European, Asiatic and American Scenery, «&o.,

by AUom, Uartlott, Leitch, &c. 110 plates. 8vo, cloth.

Enoi.isii I'AiNTKiisof the Geori^ian Era, Hogarth to Turner;

With \^ pennaneiit phot< jraphs. 4to, gilt. Lond. 1870

KNiti.isii I'u'TUKKs drawn witli pen and j)encil by S. Man-
ning and S. G. Green. New Edition. 4to, gilt. Lond.

ENGRAVING. Portrait of Miss Penelope Boothby. En-

graved by C'liant, after Sir Joshua Reynolds. Royal folio.

Do. Earl of Shaftesbury. Engraved by Josey,

after Millais. Royal folio.

Do. Lady Morris, by Josey, after Sir J. Reynolds.

Royal folio.

The Queen, by Simmons, from .% sketch by Land-
seer, 1S;?!>. Royal folio.

Prince Albert and Princess Royal, 1842. Royal folio.

Edward Hulwer Lyttou. By Maclise. Iloyal folio.

050

0.^7

058

05 5)

000

001

002

003

004

Proof.
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006 Engiiavin(J. Joseph Ilumc, M.P., aj,'cnt for Canada. IJy

J. LiiciiH. Iinlia proof. Royal folio.

000 The Order of UeleaHo. IJy Millais. Kiigraved by
Cousins. Royal folio.

007 None but the lirave Deserve the Fair. IJy Edwin
Landseer. Engraved by Zobel. Royal folio.

008 The Otter Hunt. IJy Edwin Landseer. Engraved
by Lewis. Royal folio.

009 Little Otters. IJy Rolfe. Royal folio.

070 (jueeu Victoria at Osborne, on horsebiick; John

Brown at the horse's head. By Edwin Landseer. En-

graved by J. Stephenson. Royal folio.

Balmoral, 1800. By Edwin Landseer. Royal folio.

Crossing the Tay. By F. Tayler. Royal folio.

View of Quebec, Canada, shewing the conflagration

071

072

07a

074

070

077

078

079

080

of June 28, 1845, &c. Golortd lithoijrdph, on xtretchcr.

Scarce.

Chromo Views of CJuebec Streets in 1832. Pub-

lished 1874. 4 pieces, mounted on thick cardboard.

Colored Lithographs. Views of Montreal in 1830.

Republished, 1871. pieces, folio.

The Ice Palace in Montreal, Winter Carnival, 1889.

24 copies, each in pasteboard case.

Niagara; Miranda; Portrait of Cobbett; &c.

pieces, folio.

North American Scenery. Selections from C. J.

Way's Studies, 1803-04. Photographed by W. Notman,

Montreal. 12 2>ifites. Folio, cloth.

Colored Plates; Sportsmen by Clonnell; &c., &c.

5 pieces.

Portraits. English Statesmen, &c.; Napoleon, &c.

29 pieces, 4to and smaller.

081 Do. English Kings, Statesmen, &c. 28 pieces, 8vo.

082 Do. English, and Abr. Lincoln and Joseph Brant,

083

ifcc. 30 pieces.

Do. Famous Women. 13 pieces.
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684 ENdiiAViNOfi. IliHlorical Scionoo ; Ac. MoHtly KngliHh.

30 piocoB.

685 IJattle Scones; «fec. 12 pieces.

686 ViewH; Ainorican Scenery, Ac, by Bartlctt and

othurs. 48 picocH.

687 PliotograpliH of Halifax. 8 pieces, mounted.

088 Art Journal PlateH. 14 picccH.

030 . liook IllufltrationH by Leech and Cruikshank.

7 pit'CCH, 8vo.

Plan of Operations before Quebec under conitnnnd690

of Wolfe and Vice-Admiral Saunders. Foli"

001 Oil Paintings. (Scenes on the St. Lawrence?)

4 pieces.

692 Photograph of Queen Victoria, 1887. From a

693

print. Panel picture. (3.)

Photograph of Mrs. Langtry by Sarony of New
York. Pi\nel size.

694 England's Gazettkkr; or, An Accurate Description of all

the Towns, Cities and Villages of the Kingdom. 3 vols.,

post 8vo, calf. Lond. 1751

G95 Entick, John. General History of the Late War : its

Rise, Progress and Event in Europe, Asia, Africa and

America. Portraits, majis, plans, ct'c. 5 vols., 8vo, calf.

Lond. 1763

696 Do.. Vol. 1. 8vo, sheep.

697 EiiASMi's in Praise of Folly. Pluatrated with many curions

futs designed and etched by Hans Holbein. 8vo.

Lond. 1876

698 Colloquies. Translated by N. liailey, edited by
E. Johnson. 2 vols., 8vo. Lond. 1878

699 EsQuiuos, Ai.pnoNSE. The Dutch at Home. 12mo.

Lond. 1863

700 Etciiincs. A Group of Etchers. With Text by S. G. W.
JJenjaniin. 20 etchinys. Folio. N. Y.

•m\
[
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701 Eton Poutkait (Jam.kry (Tub) : conHiHting of Short

MomoirH of Eminent Eton Men. Portraits. 8vo.

Eton, 1870

702 Euuoi'K Ii.i.irsTUATBi) : its Piotiirewiuo Socne« and PlancH

of Note. Sxpcrhly evihellished toit/i steel en</r(tvi/H/H hij

Turner, Allom (md other artists. '2 voIh., 4to, lialf

morocco. Lond.

703 EvANOKi.K.Ar, Maoazixk (Tub) and MisHionary Clironiclo

for ISfjft. Portraits. Hvo, half roan. Lond. 1H50

704 P]wAM), Alkx. C. Life and Times of Alg»!rnon Sydney,

1022-1083. Portrait. 2 vols., 8vo. Lond. 1873

705 Earl of BoaconHfield and IHh Times. IllKstrdted.

Vols. 1 and 2 in Nos. Lond. 1884

7oO Cfca* AIRBURN'S Genuine Edition of the Death-Hed

ConfessionH of the Countess of Guernsey to Lady

Anne Il(aniilton). Developing a Series of Myste-

rious Transactions, &c. To which are added the

Q—'s last Letter to the K— . 8vo, sheep. Lond. n. d.

707 Faukk, Gko. Stanley. Tlie Difficulties of Uomanisni.

8vo, boards. Lond. 1820

708 Faiilks and PuovEuns from the Sanskrit. 12mo.

Lond. 1885

709 Fai.i.oon, D. History of Ireland, Civil and Ecclesiastical.

12mo. Montreal, 1803

710 Fakrar, F. W. The Early Days of Christianity. 12mo.

711 FAU(iiiNAN, Tnos. Stirring Incidents in the Life of a

British Soldier. Illustrated. 12rao. Toronto, 1880

712 Federalist (The), written by Hamilton, Madison and Jay.

New edition. 8vo, sheep. Hallowell, 1842

713 Fenklox. Adventures of Telemachus, by Ilawkesworth.

24mo, red morocco, gilt. Lond. 1819

714 Fenn, J. Paston Letters. Original Letters written by

Henry VI., Edward IV. and Richard III. and others.

With Notes. 12mo. Bohn, 1859

Many curious auecdotes, inc.
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716 FKH«niHrt(>N, A. Pnioliiial Noten inatlo during a Tour in

Canada in 1H31. Htrond Kdition. Folded map. Small

I'irno. Kdinburgli, IHIU

71fl FiDMCii, I.sAA<;. OhsorvationH in tho United StaUm and

Canada in 1832. I'Jnio, papor. Lond. IHna

717 FiEr.i) KxKKCiHK AND KvoiarxioNH ofInkantby M\l. 8vo.

Land.

718 FiKi.niNo, II. MiHCt'llanoous WorlcH. Portniit. 4 voIh.,

1'2mu). N. Y. 1859

719 FiduiKii, L. The Human Race. Newly edited by R.

VVilHon. 242 illnatralioHH. I'imo. {Casscll)

720 FiNcii, I. Travels in the United States and Canada; and

an RlHsay on tho Natural lioundaries of KmpircH. 2 voIh.,

Hvo. Lond. 1833

721 FiNUKV. The Ports, IlarhourH, Watering- Piaees and l*ic-

lurt'HCjue Scenery of Groat Hritain. IUu.itr<tted f>y views

by Jinrtlett, lliirdin(j, <Cv. With Descriptions. 2 vols.,

4to. Lond.: ./. S. Virtue

722 Another copy. 2 vols, in 1. 4to, half calf.

Geo. Virtue, 1842

723 Fi.siiicu, Geo. I*. Ensays on the Supernatural Origin of

Christianity. Hvo. N. Y. 1871

724 FisiiRic, .1. C. Liturgical I'urity our Rightful Inheritance.

12 mo. Lond. 1867

725 FiTcu, S. S. Lectures on the Lungs. 30 illustratiouH.

12nio. 1801

720 Fn'Z(}KRALi), J. Ki). An Examination of the Charter and

I'roceedingfi of the Hudson's Bay Company with reference

to the Grant of Vancouver's Island. Map. Small i2mo.

Lond. 1849

727 Another copy. (Lacking the map.)

728 FiTZGKRAM), Pkrcy. The Life and Times of William IV.,

including a View of Social Life and Manners. 2 vols.,

8vo. Lond. 1884

729 Croker's Hoswell and Boswell's Studies in the " Life

of Johnson." 8vo. Loud. 1880

<:]:-
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7no FnzoKK\i,i>, Pkiicv. Life of doorp' the Fourth. With a

Vifiw of Mon, MannorH and PoliticH. Illuntr<tted. l2ino.

N. Y. 1881

731 Reorc'ionH of ft Literary Man. ]2mo. Lond. 1883

732 The Book Fancier, or the Romance of IJoolt Col-

lecting. Small 12mo. Lond. 1880

733 Life of David (4arriok. Vol. 2. hvo, half calf.

Lond. 1868

734 FiTziiKRiiERT. MenioirH of MrH. Fitzherbcrt, witli an

Account of her Marriapfo with the Prince of Wales, by

Hon. C. Langdalo. Portrait. 8vo (2 copicH).

Lond. 186G

736 FiTzaiBHON, Mary. A Trip to Manitoba. I2nio.

Toronto, 1880

730 Fi.AunERT, G. Salammbo, engliHhed by M. French Shel-

don. l2mo. Lond. and N. Y. 1880

737 Fr.KKTWooi), J. Life of Clirist. l!itcd kites. 4to, lialf

calf (Hoiled). Lond. 1842

738 Fi,K»!iNo, S. The Intercolonial: a Historical Sketch of the

Line of Railway Uniting the Inland and Atlantic Prov-

inces of the Dominion. Maps and numerous illustra-

tions. 8vo. Montreal, 1870

739 England and Canada: a Summer Tour, with Histori-

cal Notes. Map. 12mo. Montreal, 1884

740 Fi.iNTOKF, OwKN. The Rise and Progress of the Laws of

England and Wales, with an Account of the Nations

which now Compose the liritish Nation. 8vo, calf.

Lond. 1840

741 Florida. Sunny Florida: a Compendium of Information.

8vo. Lond.

742 Flowers of Loveliness. Twelve Groups of Female Fig-

ures (soiled). 4to. 183 7

743 Ford, Emily E. My Recreation. Small 12mo, N. Y. 1872

Author's signivture.

744 Formuy, II. Monotheism in the main derived from the

Hebrew Nation, the Primitive Religion of the City of

Rome. Hvo. Lond. 1877
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746 Foster, John. Thoughts, Reflections and Criticisms.

12ino, calf. 7?o/m, 1868

746 Life and Correspondence. 12mo. Bost. 1850

'747 FoR.sYTii, J. Bkm.. a Few Months in the East. TAtho-

graph plates. 8vo. Quebec, 1861

748 FowLKR, TiioArAS. Journal of a Tonr through British

America to the Falls of Niagara. Small 12rao, half red

roan. Scarce. Aberdeen, 1832

740 Fox, Carolink. Memories of Old Friends, from 1835 to

1871. Edited by Iloraco N. Pym. Portrait. 2 vols.,

12mo. Lond. 1882

750 Fox, CnAUi.ES J. Memorials and Correspondence. 2 vols.,

12mo. Phii. 1853

751 Early History of. By G. O. Tievelyan. 12mo,

Lond. 1884

752 Memoirs of the Latter Yyars of. By J. B. Trotter.

8vo, half calf. Lond. 1811

753 Fox's Book of Martyrs ; revised and improved by Rev.

John Malham, and re-edited by Rev. T. Pratt. With

cuts. 4to, sheep. Phil. 1 836

764 Frampton, Mary. Journal, from 1779 to 1846, including

various Interesting and Curious Letters, Anecdotes, &c.

Third Edition. 8vo. Lond. 1886

755 Franklin, Bkn.i. Works, with Life by Himself. 2 vols.,

12mo, calf (rubbed). Lond. 1793

756 Free Thoughts on Despotic and Free Governments. 12mo,

half vellum. Lond. 1781

757 French Pamphlets Des Titres au Porteurs, perdus ou

voles, par G. Bogelot; De la Propriete du Cours et du

Lit des Rivieres, par M. Rives; Des Promesses de Vente>

par F. Darbois. 8vo, half red roan.

758 Friswkll^ J, HAfN. Familiar Words, or Quotation Hand-
Book. Fifth Edition. Small 12mo. Lond. 1880

759 Frost, Thomas. Modern Ex|)lorer8. Illustrated. 8vo.

Lond. and N. Y. 1882
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760 Froudk, Jas. a. History of England. 12 vols., 12rao.

N. Y. 1874

761 The English in Ireland in the Eighteenth Century.

4 vols., ]2mo. N. Y. 1873

762 Short Studies on Great Subjects. 4 vols., 12mo.

Lend. 1883

763 Do, First Series; Historical and other Sketches.

2 vols., cloth and paper.

764 Fey, Caroline. The Listener. Illustrated. 12mo.

Lond. 1863

765 (3) FuiiRKR, C. H. The Mysteries of Montreal: being

Recollections of a Female Physician, 12mo.

Montreal, 1881

766 Fur.FORD, Francis. Five Occasional Lectures, delivered in

Montreal. 8vo. Montreal, 18fi9

767 FuLKK, Wm. Defence of Translations of the Bible, 8vo,

Cambridge, 1843

768 FussEi.L, L. Journey Round the Coast of Kent. Map
8vo, half roan. Lond. 1818

I,

•M.

769 i^ C. G. Ballads and Poeraa. Presentation Copy. (No^ title-page.) Tall 8vo.

770 Galkrik de l'Anciknne Cour, ou memoirs anec-

dotes pour servir il I'histoire des regnes de

Louis XIV. et de Louis XV. 3 vols, in 1. Small 12mo,

half morocco. 1787

771 Galt, John. Literary Life and Miscellanies. 3 vols.,

12mo. Edinburgh, 1834

772 The Entail; ^r Andrew Wylie. 6 vols., 12mr,

boards and half calf. Edinburgh, 1822-23

73 Annals of the Parish: Adam Blair and Matthew

Wold. 2 vols., small 12mo. Montreal

774 Life, Studies and Works of Benjamin West. Fine

portrait. 8vo, boards, uncut. Lond, 1820

775 Autobiography. Portrait. 2 vols., 8vo, boards,

uncut. Lond. 1833

r Ml
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776 Gallery of Modern British Artists: a series of Engravings

from Works by Turner, Roberts, Harding, Stanfield,

Prout, Cattermole, and others. 4to, half calf (nibbed).

Lond. 1834

777 Gardknsani) MENA(iEniE of the Zoological Society deline-

ated. Quadrupeds and Birds. Beautifully illustrated.

2 vols., 8vo. Lond. 1835

778 Tower Menagerie. Natural History of the Ani-

mals, with Anecdotes and Portraits of them. 8vo, half

morocco. Lond. 1829

779 Garfield, ,Tas. A. Words from his Works. Portrait.

16mo. Boat. 1881

780 GAitniNEB, David. Canada vs. Nebraska: a Refutation of

an Attack made on Canada by C. R. Shaller. IGrao,

paper. Ottawa, 1873

781 Gakdinkb, Samuel R. History of England from the

Accession of James L to the Outbreak of the Civil War,

1003-1G42. 10 vols., 12mo. Lond. 1884

782 Gardner, J. T. Special Report on the Preservation of the

Scenery of Niagara Falls, &c. Maps mid photographs.

8vo. Albany, 1880

783 Gaspe, p. a. i)e. The Canadians of Old. 8vo, paper.

Quebec, 18G4

784 Gay, F. D. Prince of Wales in India. Small 12mo.

Detroit, 1878

785 Gay, Jambs. Canada's Poet. Portrait. Oblong IGmo,

paper. Lond.

78G General Biography: a Dictionary by Wm. L. R. Cates.

Fourth Edition. Brought down to end of 1884. Thick
8vo. Lond. 1885

787 General Gazetteer. 26 maps. 3 vols., 8vo, boards.

Berwick, 1823

788 Gentle Philosopher, or Home Thoughts for Home
Thinkers. Small 12mo. Lond. n. d.

789 Gentz, Fr. On the State of Europe before and after the

French Revolution. 8vo, calf. Lond. 1803
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VOO Geoiu.e the Fouutii. A Ilistarioiil Account of His
MajoHty's ViHit to Scotland. Folded views. 8vo, half

calf (rubbed). Edinburgh, 1822

791 Gekaud, Alkx. The Pastoral Care. 8vo, half calf,

Lond. 1799

792 GmnoN, Edwaiid. The History of the Decline and Fall of

the Roman Empire. Portrait and map. 1? vols., 8vo,

calf (rubbed). Lond. 1820

793 Life and Letters, with his History of the Crusades.

Portrait. Chandos Edition. 12mo. Lond.

794 GiDDiNus, JcsiiuA R. History of the Rebellion, its authors

and causes. 8vo. N. Y. 1864

795 GiLKiLLAN, Geo. Second and Third Gallery of Literary

Portraits. 2 vols., 12mo. Edinburgh, 1850-54

796 Gallery of Portraits and Bards of the Bible. 3 vols.,

12mo. N. Y.

797 Gillies, J. History of Greece. Vols, 2, 3 and 4. Lond. 1792

798 GILLRAY, James. The Works of, from the Original

Plates, with the addition of many Subjects not before

collected. Lond.: Printedfor II. G. lichn, 1847. 582

designs, atlas folio, half morocco, gilt edges. Also, His-

torical and Descriptive Account of the Caricatures, by

Thomas Wright and R. H. Evans, 8vo, half morocco,

gilt edges, Lond. 1851. 2 vols.

A clcau copy of these satirical and humorous productions of

Enghind's famous caricaturist.

799 Gladstone, W. E. Gleanings of Past Years, 1844-78.

2 vols., 16 mo. N. Y.

800 Glass, C, G. Stray Leaves from Scotch and English His-

tory, with the Life of Sir William Wallace, Scotland's

Patriot, Hero and Political Martyr. 8vo, calf, gilt edges.

Montreal, 1873

801 Glkig, G. R. The Family History of England. With

pictorial illustratiouK. 3 vols., 12mo. Lond. 1836

802 The same. Vols. 1 and 2.

803 Life of Maj.-Gen. Sir Thomas Munro, late Governor

of Madras. Portrait and tnap. 2 vols., 8vo, half calf.

Lond. 1830
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804 QoDLEY, J. R. Letters from America. 2 voIh,, crown 8vo,

Lond. 1844

805 Godwin, Bkn.i. Ticotures on British Colonial Slavery. 8vo,

boards. Lond. 1830

800 GonwiN, Wm. An Enquiry concerning Political Justice

and itK influence on general Virtue and Happiness. 2 vols.,

4t,o, sheep (cracked). Loud. 1793

First edition.

807 Fleetwood, or The New Man of Feeling. 3 vols.,

small 12mo, half calf. Lond. 1805

First edition.

808 Adventures of Caleb Williams. 3 vols., 12mo.

Lond. 1830

809 (2) Golden Thoughts on Mother, Home and Heaven.

With Introduction by Theo. L. Cuyler. Ilhistrated. 8vo.

Mon,.'eal, 1882

810 GoLD.SMiTH, Omver. History of Greece. 2 vols., 8vo,

half roan. Lond. 1821

Roman History. 2 vols., Svo sheep (broken).

Lond. 1781

History of Rome. Svo, half calf. Lond. 1823

History of the Earth and Animated Nature. 4 vols.

in 2. Svo, half roan Phil. 1855

History of England. 4 vols., 18mo. Lond. 1839

Vicar of Wakefield; Essays and Poems. Portrait

and en<jraved title. Svo (no cover). Lond. 1822

Life and Times, by John Forster. Illustrated. Svo.

Lond. 1877

Smollett, Johnson and Shenstono. Poetical Works.
Illustrated. Small 12mo, morocco, gilt. Lond. 1855

818 Good Words fob 1864. Illustrated Svo.

819 (2) GooDEN, Rev. John. Notes and Reminiscences of a

Journey to England. ICmo. Montreal, 1873

820 Gordon, A. H. Wilderness: Journeys to New Brunswick

in 1802-03. Svo, paper. St. John, 1864

811

812

813

814

815

816

817

s f
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821 GoKDON, Daniel M. Mountain and Prairio from Victoria

to Winnipeg, 1880. 12rao. Lond. 1880

322 GoKUoN, William. History of the American War. Maps.

4 vols., 8vo, old calf. Lond. 1788

"The work ia un immense assemblage of facts presented with

great impartiality."—PiioK. S.mytii.

823 OouDON. General Gordon's Letters from the Crimea, the

Danube and Armenia, 1864-58. 12mo. Lond. 1884

824 General Gordon's Last Journal: a Fac-siraile of the

Last of the Six Volumes of Journals despatched Vjefore

the Fall of Kartoum. Folio. Lond. 1885

825 GouRLAY, Rout. General Introduction to Statistical A<^

count of Upper Canada. Map. 8vo, boards. Lond. 1822

826 GovKiiNMENT OF Canada. Debates of the House of Com-

mons in 1774. Drawn from the Notes of Henry Caven-

dish. Map. 8vo. Scarce. Lond. 1839

827 Graham, Maria. Journal of a Residence in Lidia. Iliu^-

trated by enyrainiu/s. Second Edition. 4to, boards

(cracked), Edinburgh, 1813

828 GuAMMONT. Memoirs of the Court of Charles the Second.

With numerous Additions and Illustrations as edited by

Sir Walter Scott, &c. Portrait of Nell Gwynne. 12mo,

half morocco. Lond.: Jiohfi, 1859

829 Grand Trunk Railway ok Canada. Railway Clauses

and Acts relating thereto. 8vo, half calf. Quebec, 1853

830 Granger, J. A Biographical History of England. Fifth

Edition. With upwards of four hundred additional

lives. 6 vols., 8 vo, uncut, half calf (rubbed). Lond. 1824

831 Grant, Mrs. J. P. Stray Leaves. 12mo. Montreal, 1865

832 Gray, Hugh. Letters from Canada, 1806-1808, Illustra-

tive of Laws, Manners and Climate. Map. 8vo, calf.

Lond. 180S)

833 Another copy. 8 vo, boards, uncut. 1809

834 Gray, Asa. Introduction to lioiany. Ouer 1,300 loood-

cuts. 8vo. N. Y. 1874

835 Gray, Thomas. Works and Memoir. 24mo, calf.

Lond. 1821

. I i

m

,'%\ff

'"VM

• I-

: r)'.;



i 1;'

1^'

W !>'

'1
,1^^^

'I Iff'-

I

56 r//^ STEPHENSON LIBRARY.

836 Gkay, Uooeks and Camphei.l. Pooms. 12rao, imit.

morocco, gilt. Phil- 1880

837 Great Britain Illustrated. A SerioH of Original Views

from Drawings by William Westall, engraved by Ed.

Finden. 150 engramnys. 4to, half calf. Lond. 1830

838 Great Men of Great Britain. Original Manners. 12mo.

Lond. n. d.

839 Great Exhibition of 1851. Official, Descriptive and Illus.

trated Catalogue. 3 vols., royal 8vo, gilt.

840 Reports of the Juries. Royal 8vo, gilt.

841 Grkkn, J. R. A Short History of the English People.

IKi</i m(/jo, and tables. 12mo. Lond. 1880

842 History of the English People. 2 vols., 16mo.

N. Y. 1881

843 Green, Wm. Chronological History of Reign of George

Third. Timo, half roan. 1821

844 Pictures of England, with Correct Colored Maps.

Frontispiece by Bartolozzi. 2 vols., 8vo, half roan.

Lond. 1804

845 Gregory, O. Evidence of Christian Religion. iJoAu, 1851

846 Greville, Henry. Leaves from the Diary of, edited by

the Viscountess Enfield. 2 vols., 8vo. Lond. 1883-84

847 Greville, C. C. F. Journal of Reigns of Geo. IV. and

Wm. IV., edited by H. Reeve. 2 vols., 12mo. N. Y. 1875

848 Journal of Reign of Queen Victoria. 2 vols., 12mo.

N. Y. 1885

849 Grier, 11. An Epitome of the General Councils of the

Church. 8vo. Dublin, 1828

850 Griesinger, Theodor. The Jesuits : a Complete History

of Open and Secret Proceedings, <fec. Portrait. 8vo.

Lond. 1885

851 Grimm, Herman. Life of Michael Angelo. Portrait.

2 vols., 12mo. Bost. 1866

852 Grimm's Fairy Tales, to which is added Grimm's Goblins.

Illustrated by Gruikshnnk. 8vo, boards. N. Y.

i
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863 Gkimm. Illiistratioim to Grimm's Popular Storien, by Goo.

CruikHhank. ii2 illnstrations, proofs on India paper.

LAR<iE Paper. Loud, (llotten)

854 Grimmer, W. H. Anecdotes of the Bench and Bar. 12mo.

Lond. 1852

855 (2) Grip Cartoons (The). Vols. I and 2 in 1. Notes

and Introduction by Bencough. 4to. Toronto, 1875

856 Grote, Geo. History of Greece. 4 vols., 12ino. N. Y.

857 Personal Life of Geo. Grote, by Mrs. Grote. Por-

trait. 8vo. Lond. 1873

868

859

Seven Letters concerninji the Politics of Switzer-

land. 8vo. Lond. 1876

Mrs. Grote: a Sketch by Lady Eastlake. 12mo.

Lond. 1880

860 GuiKORD. History of the Guibord Case. Portrait. 8vo.

Montreal, 1875

861 Guide Books. Phelan's St. Lawrence Traveller ; Chis-

liolm's All Round Route; Fashionable Tour; Appletou's

Northern and Eastern Traveller; &c. 8 vols.

862 Bhck's Guide to England and Wales; London and

N. W. R.R. Guide; Regular Swiss Round; Osgood's

New England Handbook; <fcc., <fcc. 17 vols.

863 GuizoT, F. Memoirs of a Minister of State for ] 340. 8vo,

Lond. 1864

864 GuizoT, M. Popular History of England. Illustrated.

4 vols., 12rao. Bost. 1886

865 Popular History of France. Illustrated. 8 vols.,

12mo. Bost. 1886

History of Civilization. 4 vols., 12mo. N. Y. 1846866

867 Saint Louis and Calvin. Illustrated. 12ino.

868 GuROWSKi, A. Diary from March, 1861, to November,

1862. 12mo.

869 GuTiiRiK, Thomas. The Parables. 12rao. Lond. 1876
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ADDO. Memoir of Lord IlacKlo. Edited by E. B.

Elliott. 121110. Loud. 1868

871 "^^L Hakjiit, Cannik. Country Life in Canada Fifty

ears A^o, Uluatrated. 12nio. Toronto, 1885

872 IIai.dank, IloHKKT. Evidence and Authority of Divine

Uevflation. 2 vols., Hvo, boards. Edinburgh, 1816

()rij,'iuiil Edition.

873 Do. Second Edition. 2 vols., 8vo. Lond. 1834

874 IIamkurton, Tugs. C. Ilistorioal and Statistical Account

of Nova Scotia. Illustrated. 2 vols., 8vo, half calf.

Original Edition. Halifax, 1821)

876 (3) Bubbles of Canada. 8vo, boards. Lond. 1839

876 Another coi)y. 12rao, Phil. 1839

877 The Clockmaker. To which is added The Bubbles of

Canada. 8vo, half calf. Paris, 1839

878 (2) The Clockmaker, or Sayings and Doings of Sam-

uel Slick. 12mo. Phil. 1839

879 The English in America. 2 vols., 12ino. Lond. 1851

880 Nature and Human Nature; The Attaclu'; The Old

Judge; &c. 4 vols., 12mo.

881 Halifax and Its Business. Containing Historical

Sketclies, «fec. Svo, boards. Halifax, 1876

882 Hallihurton. Memoir of Sir Fronton Halliburton. By
G. W. Hill. r2mo. Halifax, 1864

883 Hai.i,, Basil. Travels in North America in 1827-28. Map.
3 vols., 12mo, boards, uncut. Edinburgh, 1829

884 Another copy. 3 vols,, Timo, half calf.

Edinburgh, 1829

885 Forty Etchings, from Sketches made with the Cam-
era Lucida, in North America, in 1827-28. 4to, boards.

Edinburgh, 1829

880 Extracts from a Journal written in Chili, Peru, and
Mexico in 1820-21-22, Two Parts; Fragments of Voy-
ages and Travels, Three Series. 5 vols, in 1. 8vo, half calf.

Lond. 1840

'.iifi:
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887 Hall, Bihiioi-. DevotioiiH, Sacrod ApliorininH and Iteli-

giou8 Tablo Talk. Portrait. Svo, half calf. Loiul. 1840

888 Hall, E. IIkitlk. Lands of Plenty in tlie Now North-
West. Map. 12mo. Toronto (1885)

889 Hall, Fkancis. Travelw in Canada and the United States

in 1810-17. Map. 8vo, i)aneled calf. Lond. 1819

890 Hall, Roiiert. The Highland SportHman and Toiirirtt.

Map and iUftntratiotio. 12ino. Lond. (1886)

891 Hall, Mhs. S. C, and Others. Holiday Stories. Illustra-

ted. 12rao. Lond. 1879

892 Hall, W. W. How to Live Long. 12ino. Toronto, 1875

893 Hallam, Henhy. Europe daring the Middle Ages. 3 vols.,

12mo. N. Y. 1872

894 Hamerton, p. G. Wenderholrae: a Story of Lancashire

and Yorkshire. 3 vols., crown Svo. Edinburgh, 1809

895 Hamilton, Lady Anne. Secret History of the Court of

England, from the Accession of George the Third to the

Death of George the Fourth. r2mo, half morocco.

Lond. n. d.
*' A faithful reprint of a work whicli produced an extraordi-

nary .sensation, and was speedily suppressed." Scarce.

890 Hamilton, Lady Augusta. Marriage Rites, Customs and

Ceremonies of the Nations of the Universe. Frontispiece.

Bvo, half calf (rubbed). Lond. 1822.

897 Hamilton, Lady Emma. Attitudes drawn from Nature.

4to. Lond. n. d.

898 Hammersmith. Protestant Discussion between Rev. John

Cumming and Daniel French, Esq. l2mo. Lond. 1851

899 Another. 12mo. Lond. 1872

900 Hanaford, Piiehk A. Life of George l*eabody. Portrait.

r2mo. Augusta, Me., 1875

901 Hanley, S, The Young Conchologist's IJook of Species.

Univalves. Illustrated. 12mo. Lond. 1840

902 Hannay, James. The History of Acadia, from its first

Discovery to its Surrender to England, by the Treaty of

Paris. Svo. St. John, N. B., 1879

903 Another. Svo. Lond. 1880
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904 IIauky, ('apt. (y. Forest Life in Acailio, SkotclioH of Sport

and Natural IliHtory in tho Lower ProvinccH of the (.'an-

a*1ian Dominion. Coloredfrontispiece and 11 full-pa(fe

loood eii(/r(ii)ini/it, 8vo, half calf. Lond. 1S09

906 IIaukv, TjIKut. U. W. II. Travels in tho Interior of

Me.xico, 1826-28. 8 /ull-put/ti ptdten. 8vo, uncut.

Lond. 1829

900 Another copy. 8vo (without cover).

007 IIakdino, G. R. a Handy Book of EccleHiastical Law.

12nio. Lond. 1800

908 IIahb, Au(J. W. The Alton Sermons. 12mo. Lond. 1874

909 IIargbavk, J. J. Red River. 8vo. Montreal, 1871

910 Uaumon, D. W, Journal of Voyages and Travels in th?

Interior of North America. Portrait <.'id niap. Svo,

sheep. Andover, 1820

911 Hahphk's Family and School Library; Tytler's Discovery

of America; Female Sovereigns; Life of Newton; Lives

of Early Navigators; Lockhart's Napoleon; Abercroml)ie;

&c. 12 vols., lOrao.

9ia

914

Franklin Square Library. Sir Christopher Wren;
Civil Service, by Eaton; Letters of Madame De Romusat;

More Leaves from Journal in the Highlands; The Rus-

sians at the Gates of Herat; Christians and Moors of

Spain, by Yonge; Social Etiquette; J. and P. Van Arte-

veld, by Hutton; Salon of Madame Necker; Life of

Garibaldi; &c., «&c. (no novels). 30 Nos., 4to.

Duplicates. 9 vols.

:fi

915 Hauiial, Thos. Henry the Eighth and George the Fourth,

or The Case Fairly Stated. Frontispiece of four por-

traits. Crown 8vo, boards, uncut. Lond. 1820

910 Haukini'.ton, B. J. Life of Sir William K. Logan, Direc-

tor of Geological Survey of Canada. Hted portrait and
tcoodcuts. 8vo. Montreal, 1883

917 Hakuis, John. Patriarchy, or the Family. I'imo.

Boat. 1855
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918 IIarrih, John. A Comploat Collection of Voyages and
TravolH, conHiHting of above Four Hundred of the most

Autlieiitick WriterH, beginning witli Hackliiil, PmcbaH,

Ac, in KngliHb; with an Appendix of the Kemarkable

AccidontH at Sea and Considerable EngagementH. Ilhis-

trnted vilk the hetuh of several of our niont coitniderdhle

nca-corninanders ttiid n (jreat yiiiinher of excellent -iiuifts

andcKts. 2 vols., folio, old calf (broken). Lr)nd. 1705

919 IIakt, Gkuam) E. The Fall of New France, 1755-1700.

With portrait and vieies in artotype. 8vo, paper, uncut.

Montreal, 1888

920 Haiiwood, Wm. On the Curative Influence of the Southern

Coast of England. 12mo. Lond. 1828

921 Hahi.am, W. " Yet Not I," or More Yearn of My Min-

istry. Portrait. 12mo, Lond.

922 IlA.sriN(is, Rt. Hon. Wakhkv. Memoirs of his Life, by G.

R. C41eig (slightl}' soiled). Portrait. 3 vols., 8vo, half

calf (rubbed). Lond. I 841

923 nAu.ssoNviM.K, VicoMTK D'. The Salon of Madame Necker.

3 vols., 12mo. Lond. 1882

924 ITavkn, H. P. Familiar Hymns. lOmo, morocco flexible.

925 Hawkeh, Col. P. Instructions to Young Sportsmen, in all

that relates to Guns and Shooting. Illustrated. 8vo,

Phil. 1846
First American Edition.

926 Do. Tenth Edition. 8vo, Lond. 1854

927 Hawkins's Picture of Quebec. With Historical Recollec-

tions. \^ Jull-paye plates. 12mo, morocco, gilt. Scarce.

Quebec, 1834

928 Another copy (lacks view of Quebec). 12mo, half

calf. Quebec, 1834

920 Hawkins, Ernest. Historical Notices of the Missions of

the Church of England. 8vo. Lond. 1845

930 Annals of the Diocese of Quebec. Map. Post 8vo.

Lond. 1849

931 Hawthorn, Harrv. Visit to IJabylon; Funeral of Byron;

«fcc. 8vo, board.s. Lond. 1829
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932 IIawtiioknh:, Natiunikl. Scarlet Letter ; Twice Told

Talt'H. '2 voIh., 12in().

933 PassageH from American Note HooUh. 2 voIh., 12mo.

Lend. 1808

Lond, 1808934 (2)

935 —
Do. Second Edition. 12mo.

Nftth. Ilawtliorno and his Wifo: A Biography, by

Julian Hawthorne. Illustrated. 2 voIh., ISmo.

Lond. 1886

936 Memoir of Natli. Hawthorne, by H. A. Page. 12mo.

Lond. 1872

937 IIavs, Mary. Female Biography, or Memoirs of IIIuh-

trions and Celebrated Women of all Ages and Countries.

vols., 12mo, calf. Lond. 1803

938 IIavs, FuANCKs. Women of the Day. 12m<). Lond. 1885

939 IIazmtt, W. C. English Proverbs and Proverbial Phrases.

Second Edition. 12mo. Lond. 1882

940 British Columbia and Vancouver Island. Map.

lOrno, boards. Lond. 1858

941 IIa/.mtt, William. Lectures on the English Comic

Writers. Post 8vo. Lond. 1841

942 IIkai), Siu Francis B. (Governor of Upper Canada). A
Narrative. 8vo. (2 copies.) Lond. 1839

943 A Fortnight in Ireland. Jf<.> . 8vo. Lond. 185i

944 'Phe Defenceless State of Great Britain. 12mo,

bc"rds. (2 copies.) Lond. 1850
' An interesting worit."

945 IIkai). Sir Georgk. Forest Scenes and Incidents in the

Wilds of North America; Diary of a Winter's Route
from Halifax to the Canadas. Maps. 12mo, boards.

(2 copies.) Lond. 1838

940 Rome: a Tour of Many Days. 3 vols., 8vo.

Lond. 1849

947 IIearnk, Samuel. A Journey from Prince of Wales's

Fort in Hudson's Bay, to the Northern Ocean, for the

Discovery of Copper-Mines, a Northwest Passage, &c.

i^ plates. 8vo, calf. Dublin, 179G

¥f
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048 Hkatii, Fii. Gro. The Englinh Poamintry. Front ispiece.

8vo. Lond. 1874

949 IIbavyskok, Chas. Saul : a Drama. Small 12mo.

BoHt 1H09

050 IIkiikk, Rk(JIXam). Poems. Portrait. Small I'imo.

Lontl. lH4.'i

951 Hkuici.. Lectures on tlio IM)iloHO|)hy of I liHtory. 12ino.

liokn, I SOI

952 IIiciNK, Fu. Memoirs. J*ortrait. 12mo. Loud. 1884

95n IIkm.mutii, J. The Divine Dispensations. Small 12mo.

Lond. IflCO

054 IIkndkrson, Ehenezku. Iceland, or the Journal of a Resi-

deneo in that Island during the Years 1814 and 1815.

Map and enyramnga. 1 vols., 8vo, boards, uncut.

Edinburgh, 1818

966 IlKNKY,MArriiK\v. Comjjlete Works; and Memoir. '2 vols.,

royal 8vo, half calf. Edinburgh, 185.T

950 IIicNUV, W. Trifles from My I'ortfolio. (A Staff Surgeon

at St. Helena, ifcc.) Vol. 2. 8vo, boards. Quebec, ISJJO

95V Hknty, Ct. a. With Wolfo in Canada, or the Winning

of a Continent. \1 full-paye illustrations. 12mo.

Lond. 1887

058 IIerukrt, Gko. Poetical Works, edited by Geo. Gilfillan.

Bvo. Edinburgh, 18(50

050 IIkriot, Gkorgr. Travels through the Canadas : con-

taining a Description of the Picturesciue Scenery; an Ac-

count of the Productions, Commerce and Inhabitants
;

Comparative View of Manners and Customs of Several

Indian Tribes. Ilhistrated with a map and nnmerous

engravingsfrom draioinys made by the author, 28 tinted

2)lates. 4to, half morocco. Lond. 1807

Good copy. Scarce.

000 IIrrriks, John C. Memoir of Public Life in the Reigns of

George III., George IV., William IV. and Victoria,

2 vols., 8vo. Lond. 1880

Ii
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9«1 Hrywood, S. Dissertation upon the Distinctions in Society

and Hanks of the People under the Anglo-Saxon Govern-

ments. 8vo, boards. Lond. 1818

902 IIiLL, Alex. S. From Home to Home ; Autumn Wander-

ings in the North- West. Illuatrated. 8vo. Lond. 1885

963 Ilixn, II. Y. Northwest Territory; Reports of Progress; with

a Preliminary and General Report on the Assiniboinc and

Sa'^katchewan Exploring Expedition. Maps. 4to, half

roan. (2 copies
)

Toronto, 1859

Narrative of the Canadian Red River Exploring

Expedition of 1857 ; and of the Assiniboinc and Saskatch-

ewan Expedition of 1858. Maps and plans, and colored

plates. 2 vols., 8vo, half calf. Lond. 1800

Explorations in the Interior of the Labrador Penin-

964

905

sula, the Country of the Montagnais and the Nasijuapee

Indians. 2 inajis, 12 chromos {one lost) and woodcuts,

2 vols., 8vo. Lond. 1803

900 Essay on Insects and Diseases Injurious to the

Wheat Crops. Thin 8vo. Toronto, 185V

907 IIiNCKs, Sir F. Reminiscences of His Public Life. Photo-

portrait. 8vo. Montreal, 1884

908 The Boundaries formerly in dispute between Great

BritJiin and the United States. Pamphlet. 1885

909 IIiNTON, J. II. History and Topography of the United

IStates. Illustrated toith a scries of views, 2 vols., imp.

8vo, half roan. Tallis ds Co., n. d.

970 Historical and Literary Celebrities. 12rao. Edinburgh

971 HisTORV of Spain and Portugal. 8vo. Lond. 1833

972 HouGiNS, J. G. History of Canada. 72 cuts. Small 12mo.

Montreal, 1807

97;{ Hodgson, Rkv. Fr. Memoir of a Scholar, Poet and Divine,

with Numerous Letters from Lord 13yron and others.

Portrait. 2 vols., 12mo. Lond. 1878

974 IIoGAN, J. S. Canada: an Essay. Pamphlet. Montreal, 1855

'%\
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975 HOGARTH. The Works of William Hogarth, from the

Original Plates, restored by James Heath, Esq., R.A.,

with the addition of many subjects not before col-

lected ; to which is prefixed a Biographical Essay on the

Genius and Productions of Hogarth, and explanations of

the subjects of the plates, by John Nicols, Esq., F.S.A.,

Lond. 1822 (?). One hundred and fifty-six subjects on

11(3 plates, containing an additional plate, "Charity in the

Cellar,'' and the three suppressed plates, in a pocket.

Atlas folio, half dark purple morocco, gilt edges.

Good, clean copy.

976 Complete Works, in a series of one hundred and

fifty seven Engravings from the original pictures, includ-

ing many minor pieces not in any other edition ; with

descriptions and comments by Rev. John Trusler ; and

Life and Anecdotes by J. Hogarth, Ireland and others.

2 vols, in 1. 4to, half morocco, gilt edges.

Lond. 77. Foxokes, n. d.

977 Works of. With sixty-eight illustrations ou wood.

4to. Lond, J. Dicks, n. d.

978 HoLGATK, J. B. Noachidic, or Noah and his Descendants.

12mo. BuflFalo, 1800

979 HoM.KY, O. L. Picturesque Tourist : being a Guide

tlirough the Northern and Eastern States and Canada.

Illustrated. Small 12mo. N. Y. 1844

980 HoLMXGSHEAD, John. Plain English. r2rao. Lond. 1880

981 Under Bow Bells ; Underground London

12mo.

982 Hoi.ME, Rev. James.

2 vols.i

Lond.

Abbey: a Poem.

Lond. n. d.

Mount Grace

16mo.

983 Hoi.ME, Rev. John. Historical Sketches of the Missions of

the United Brethren in North America, &c. 8vo, boards,

uncut. Lond. 1827

984 (Holmes, Mrs. Dm.keitii.) Ride on Horseback to Flor-

ence, through France and Switzerland. 2 vols, in 1. 12mo,

half morocco. Lond. 1842
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The Autocrat of tlie IJreakfast Table.

Boston, 1868

986 Holmes, O. W.
12mo.

First edition.

986 IIoMK, JoHX. History of the Rebellion in the Year 1745.

Portrait and map. 4to, sheep. Lond. 1 802

987 IIoMKu's Iliad and Odyssey. Tran.slated by Pope, Plates

by Thurston. 5 vols., 8vo, sheep. Lond. 1802

988 Odyssey. 18mo, calf. Lond. 1811

989 IIoGCJ, James. Poems. 16mo. Lond. 1880

990 IIoDi), Tnos. Poems ; Guide to English Versifications ';

Whims and Oddities. 3 vols., lOmo.

991 IIoOKKK, Richard. Works in Eight Books of the Laws of

Ecclesiastical Polity. Portrait and enyi'aued title. Folio,

old calf. Lond. ITOf^

992 lIooTOM, Chaulks. St. Louis Lsle, or Texiana. With addi-

tional observations made in the United States and

Canada. Illustrated. 8vo. Lond. 1847

993 lIoppiN, Jas. M. Old England: its Scenery, Art and Peo-

ple. 12mo. N. Y. 1867

994 IIoRi>YNSKi, Joseph. History of the Late Polish Revolu-

tion. 8vo, boards. Bost. 1832

995 HoRNE, T. H. Compendious Introduction to the Study of

the Bible; Personal and Geographical Reminiscences of

Ilorne. 2 vols., 12mo.

996 HoTTEN, John Camden (^Editor). The Original Lists of

Persons of Quality, Emigrants, Religious Exiles, &c.,

who went from Great Britain to America, 1000-1700.

Small 4lo. Lond. 1874

997 IIouGH, Right Rev. Johx. Sermons and Charges. 8vo,

boards. Oxford, 1821

998 Houston, Mrs. A Woman's Memories of World-known

Men. Third Edition. 12mo. Lond. 1883

999 Howard, H. E. J. Scripture History of the New Testa-

ment. 12mo. Lond. 1860

1000 Howe, Joseph. Speeches and Public Letters. Edited by

Wm. Annaud. 2 vols., 8vo. Bost. 1858
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1001 IIowisoN, John. Sketches of Upper Canada, Domestic,

Local, &c., and Some Recollections of the United States,

8vo, boards. Edinburgh, 1822

1002 Do. Another copy. Bvo, half calf.

Edinburgh, 1825

1003 HoWITT, Wm. Homes and Hauilts of British Poets.

Illustrated. 12mo. Lond. 1857

1004 HoziKR, K. M. The Russo-Turkish War. Illustrated.

2 vols, in 5 parts, 8vo. Lond.

1005 Hudson's Bay Company vs. The United States. Claimants'

Evidence. 8vo, half morocco. 1805

lOOG Hudson, T. S. A Scamper through America. Map.
12mo. Lond. 1882

1007 HuGiiKs, Tiios. S. Travels in Sicily, Greece and Albania.

Illustrated with engravings of riia2)S, scenery, plans, t&c.

2 vols., 4to, half calf. Lond. 1820

1008 Hughes, Tiios. Tom BrownV School Days; Tom Brown

at Oxford. 2 vols., 12rao. N. Y. and Phil.

1009 Huisii, RouKRT. The Public and Private Life of His late

Excellent and Most Gracious Majesty George the Third.

With portrait and other illustrations. 4to, calf.

Lond. 1821

1010 Memoirs of George the Fourth. Portrait. 2 vols.,

8vo, half calf (slightly soiled). Lond. 1830

1011 The Progress of Crime, or Authentic Memoirs of

Maria Manning. Illustrated. (Soiled,) 8vo, half roan.

Lond. 1849

1012 HuMiJOLDT. Cosn'is: a Sketch of a Physical Description

of the Universe. "ortrait. 5 vols., 12mo. J?o/t», 1849

1013 Cosmos. 3 '.Is., 12mo. N. Y., 1850

1014 Lives of the iirothers. 12mo. Lond. 1852

1015 Hume AND Smollkt. History of England. 15 vols., 24mo,

calf (rubbed).

1016 Biographical Lidex to Hume. 12rao. Alton, 1854

1017 Essays. Vol. 2. 8vo, red roan. 1826

mi
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1018 Humourist (The) : a New Family Album of Endless

Entertainment. With nnmcrous illustrations hy Robert

Cruiks/tank, bciny a second series of Cruikshank at

Home. 16mo. Lond. n. d.

1019 IIuMOKOus and Wise Thoughts of Notabilities, edited by

Alex. Hislop. lOmo, gilt. Lond. n. d.

1020 Hunt, Lbigu. Poetical Works. Portrait. 2 vols., blue

and gold. Bost. 1863

1021 Autobiography. 12rao. Lond. 1861

1022 Hunt, Freeman. Letters about the Hudson River.

IGrao. 1836

Presentatiou copy from tlie imtljor.

1023 Hunter, W. S, Ottawa Scenery. 15 lithographed plates.

4to. Ottawa City, 1855.

1024 Huntington, Hov. L. S. Professor Conant : A Story of

English and American Social and Political Life. 12mo.

Toronto, 1884

1025 HuRLiJUT, J. 15. Britain and the Colonies. 8vo.

Lond. 1865

1026 Huskisson, W. Spoeclies. Vol. ;J. 8vo, boards. 1831

1027 Hutchinson. Memoirs of Colonel, Governor of Not-

tingham, &c. Vol. 2. 8vo, boards. 1810

m

IH

1028 Do. With the Siege of Lathora House. 12mo.

Bohn, 1846

1029 HuTTON, R. H. Studies in Parliament : Sketches of

leading politicians. 12mo. (2 copies). Lond. 1866

1030 HuYsiiE, Capt. G. L. The Red River Expedition. Maps.

8vo. Lond. and N. Y. 1871

1031 Huxley, T. H. On the Origin of Species. 12mo.

N. Y. 1863

1032 Hynkman, Lkm. World's Masonic Register. Portrait.

8vo. Phil. 1800

'^''-"-—"--
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GNATIUS. Life of St. Ignatius, founder of the

Society of Jesus. 12mo, sheep. Phil. 1840

Impautial Historical Nabkative of those Momen-
tous Events which have taken phice in this country

during the period from the year 1816 to 182.3. Illustrated

with engrauinys {some colored), bij the first artists. Trial

of Queen Caroline; Coronation of George the Fourth-

Royal 4to, half calf (rubbed). Lond.: T. Beiisley, 1823

1035 ILLUSTRATED LONDON NEWS. From volume four-

teen, beginning January, 1849, to 1886 inclusive (lacking

volume for 1874). 38 vols, in cloth, 12 vols, in half imi-

tation morocco, and 24 vols, in numbers. In all, 74 vols.,

folio.

1036 1866 and 1868. 4 vols., in cloth.

1037 Three bundles of Nos., 1866, '71 and '72.

1038 Inciihald's British Theatre. New Edition, in 20 vols.

(lacking vols. 2, 12 and 20). 17 vols., 16mo. Lond.

1039 INDIANS. Annual Report of the Department of Indian

Aflfairs, Dominion of Canada, for 1886. 8vo, paper.

Ottawa, 1387

1040 Facts respecting Indian Administration in the

North-West. Paper. n. d.

1041 History of the Indian Administration of Lord

Ellenborough. 8vo. Lond. 1874

1042 Some Account of the Conduct of the Religious

Society of Friends towards the Indian Tribes. Maps.

8vo. Lond. 1844

1043 The Iroquois, or the Bright Side of Indian Char-

acter, by Minnie Myrtle. Illustrated. 12mo. N. Y. 1855

1044 The Huron Chief, and other Poems, by Adam
Kid. 16mo, boards. Scarce. Montreal, 1830

1045 Narrative of My Captivity Among the Sioux In-

dians, by Fanny Kelly. Illustrated. 12mo. Toronto, 1872

1046 Life in America, or the Wigwam and the Cabin.

12mo. Aberdeen, 1848

; ^
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1047

1048

1049

1050

1061

1052

1063

1054

1055

1050

1057

1058

1059

1060

1061

1062

Indians,—JoiieB, Peter. History o" the Ojebway ImlianB.

Illiistrated. 12iuo. Lond. 1861

History of the Moravian Mission among the In-

dians of North America, 16uio, Lond. 1840

The Indian Chief: an account of the Labours,

Losses and Oppression, Ac, of Ke-Zig-Ko-Eue-ne in

Canada West. 12rao. Lond. 1867

Infkkno. Dante's Inferno: a literal Prose translation, by

J. A. Carlyle. Portrait. 12rao, N. Y. 1867

Invasion of Canada in 1775; including the Journal of

Captain Simeon Thayer, describing the Perils and Suffer-

ings of the Army under Colonel Benedict Arnold, With
Notes and Appendix by Edwin M, Stone. 4to, paper,

uncut. Providence, 1867

luKLAND, Exhibited to England, in a political and moral

survey of her population, by A. Atkinson. Vol. 1. 8vo,

boards, Lond. 1823

by J. G, Kohl ; Irish History and Character, by

Goldwin Smith; Letters of "Norah" on a Tour through

Ireland. 3 vols,, paper.

The Lakes of Killarney, by U. M, Ballantyne.

Colored plates. 12mo. 1859

Ireland's Case Stated, by Rev. T. N. Burke. 12mo.

N. Y. 1873
Ancient Music of. 4to, paper.

Ireland, W, II. From Wall Street to Cashmere. 8vo

(imperfect).

Ikvinij, Henby. Impressions of America. 2 vols., 12mo.

Lond. 1884

Irving, Washington. The Sketch Book. 12mo.

N. Y. {Hurst ib Co.)

Miscellanies, No, 2, Abbotsford and Newstead
Abbey, 12mo (soiled), Lond.; Life of Columbus, abridged,

IGmo, Lond. 2 vole.

Voyages of Columbus; Beauties of Irving. 2 vols.,

1 6mo. Lond.

Life and Letters. 4 vols, in 2. 12mo, half calf.

Bohn, 1862

i * !
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1063 IsiiAM, W. The Mud Cabin, or British InHtilutions. 12rao.

N. Y. 1863

1004 Italy Illustkateo. A complete History of the Italian

StateH, by W. C. Stafford and Charles Ball. Nniuerous

steel enyraohyja. 2 vols., imperial 8vo, half morocco.

Lond. and N. Y. n. d.

1066 ^|/'ACKSON, Andrew. Annual Messages, Veto Mes-

^\ sages, «fcc. Bvo. Bait. 1835

1066 ^^f Jackson, James C. Consumjjtion. 12mo. Boat.

1067 Jacqukmont, Victor. Letters from India. Portrait.

2 vols., small 12mo. Lond. 1836

1068 James, G. P. R. History of the Life of Richard, Cccur-

de-Lion. Portrait. 2 vols., 12mo, half calf. Lond. 1854

1069 Henry Masterton, or The Adventures of a Young
Cavalier. 3 vols., 12rao. Lond. 1832

1070 James, William. A Full and Correct Account of the

Military Occurrences of the late War between Great

Britain and the United States. Maps. 2 vols., 8vo, half

calf. Scarce. Lond. 1818

1071 Naval History of Great Britain. Portraits. 6 vols.,

12mo, half calf. Lond. 1859

1072 Jameson, Mrs. Visits and Sketches at Home and Abroad.

J^ontis])iece. 4 vols., 12ino. Lond. 1834

1073 Diary of an Ennuyue. 8vo, half calf. Paris, 1836

1074 Commonplace Book of Thoughts, Memories and

Fancies. With illustrations and etchimjs. Crown 8vo,

half morocco. Lond. 1855

1075 Sketches of Art ; Legends of the Madonna; Leg-

ends of the Monastic Orders. 3 vols., lOmo. Boat.

1076 Winter Studies and Summer Rambles in Canada.

3 vols., 12mo, half calf. Lond. 1838

1077 Sketches in Canada, and Rambles Among the Red

Men. 12mo. Lond. 1852

1078 Memoirs of the Life of, by Geraldine Macpherson.

Portrait. 8vo. Lond. 1878
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1079 Jamikson, John. Etymological Dictionary of the Scot-

tiHli Language. 2 vols., 4to, sheep. Edinburgh, 1808

First edition . Scarce.

1080 Do. New Edition, abridged by Johnston. 8vo.

Edinburgh, 1807

1081 Janson, Ciiarlks William. The Stranger in America :

(containing Observations on the Manners, Customs,

«fcc., of the People. Maps atul 12 full-page euf/raviiif/s.

4to, half calf. Lond. 1807

1082 Jkakkkkson, J. C. A Young Squire of the Seven-

teen tli Century, from the Papers of Christopher

Je!\lTre.«on. 2 vols., 12 mo. Lond. 1878

1083 The Raj)ier8 of Regent's Park. 3 vols., 12mo.

Lond. 1882

1084 Jeffkils, J. F. History of Canada. 12mo. Toronto, 1875

1085 Jkffkkson, Thomas. Memoirs, Correspondence and Pri-

vate Papers, edited byT. J. Randolph. Portrait. 4 vols.,

8vo, boards, uncut. Lond. 1829

1086 Jkffbky. Life of Lord Jefifrey. 12mo. Phila. 1857

1087 Jknkinson, IL I. Epitome of Lockhart's Life of Scott.

12mo. idinburgh, 1873

1088 Jeudan, Wm. Autobiography. Frontispiece portraits.

\ vols., small 12rao. Lond. 1852

A very entertaining work, full of anecdotes and iucideats of

political and literary life.

1089 Jekuold. Douglas Jerrold's Newspaper—The Weekly
News. Jan.-June, 1851. Folio, half calf.

1090 Life and Remains. 12mo. Bost. 1859

1091 Jebuold, W. 6. At Home in Paris. 12mo, half roan.

Lond. 1864

1092 A Day with Scott ; A Day with Dickens. 2 vols.,

paper. Bost.

1093 Jewitt, L., and S. C. Hall. The Stately Homes of Eng-
land : com])Iete in two series. With 380 enr/ravinffs on
icood. 8vo, gill. N Y.
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1094 JOHNSON, Samuei,. Works of : with KsHay on his

Life and Gonius, by Arthur Murphy. Vortrait. 12 vols.,

8vo, calf. Loud. 1833

1096 ——— A Dictionary of the EngliHh Language : in which

the words arc deduced from their originalH and illuHtrated

by exampleH from the best writers, with a history of the

language and a grammar. 2 voIh., folio, old calf.

Lond. 1755

A copy of the, origimil edition, in wliidi occur luiiiiy siilirical

(lertnitioiis, suiiji.essed or niodifled in tlie 8ubsc(iueiit issut' of the

work, vide ' e.\ci8cmiin," "outs," "pensioner." Scarce.

1096

1097

1098

1099

1100

A Dictionary of the English Language. Second

Edition. 2 vols., folio, old calf. 1755

Dictionary of the English Language. Eleventh

Edition. 2 vols., 8vo, calf (rubbed). Lond. 1799

Lives of the Most Eminent English Poets, v/ith

notes by Peter Cunningham. '^ vols., 8vo. Lond. 1854

Lives of the Poets. New Edition. Portrait.

•A vols., 8vo, half calf (rubbed). Lond. 1816

Works of the English Poets, with Prefaces, bio-

graphical and critical, and a poetical index. Portraits hij

Bartolozzi and others. 75 vols., small 12mo, old calf.

Lond. 1790

1101 Rasselas. With plates, 12mo, half calf (soiled).

Lond. 1796

1 102 Prayers and Meditation.s. Fifth Edition. 8vo.

Lond. 1817

1103 Johnsoniana. Portrait. Small 12rao, sheep, flex-

ible. 1777

1104 Life, by Boswell. (Lacks portrait.) 5 vols., small

12mo, boards. Lond. 1824

1105 Dr. Johnson: His Friends and His Critics, by Geo.

B. Hill. 12mo. Lond. 1878

1106 Johnston, Jamios F. W. Notes on North America, Agri-

cultural, Economical and Social. 2 vols., 8vo., uncut.

Edinburgh and Lond. 1851

1107 Another copy. 31ap. 2 vols. Bost. 1851
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1122

1123

1124

1125

1120

1127

1128

1129

1130

1131

1132

H33

1134

1135

113G

ANE, E, K. Arotit! ExploratioiiH: tin- Second (iiiii-

noll Expedition in Hearch of Sir John Franklin.

riluatrnted by iipwnrdx 0^300 eiKjravintjH. 2 vols.,

8vo. Phil. 186(5

Another copy. 2 vols., 8vo. 1850

Kayk, J. W. Selections from the Papers of Lord Met-

calfe, late Governor General of India and Governor

General of Canada, «fcc. 8vo. Lond. 1865

Life and Correspondence of Charles, Lord Met-

calfe. rortr<iU. 2 vols., 12mo, gilt. Lond. 1868

Kkan. Life and Adventures of Edmund Kean, 1787-1833,

by J. Fitzgerald MoUoy. 2 vols., r2mo. Lond. 1888

Keule, J. The Christian Year. 12rao. Lond.

Kkmhlk, Fkancks a. Journal of a Residence on a

Georgian Plantation in 1838-39. 12mo. N. Y. 1863

Records of Later Life. 3 vols., 12mo. Lond. 1882

Poems. 12mo. Lond. 1883

Kemims. Imitation of Christ, translated by J. l*ayne.

lOmo. Glasgow, 1830

Kkmpt, R. Pencil and Palette. Small 12mo. Lond. 1881

1137

Kknnkuy, Jane. Sketches of Character. 2 vols., 12rao.

Lond. 1851

KiiNNKTT. Roman Antiijuities. (Poor copy.) 8vo, old calf.

Kknt, J. C. An Essay on Imitation in the Fine Arts.

Translated from the French of M. (JuatrenitTc De Quincy.

8vo, boards. Lond. 1837

Kkppkl. The Proceedings at Large of the Court-Martial

on the Trial of the Hon. Augustus Kepi)el, Admiral of

the Blue, January 7th, 1779; taken in Shorthand by W.
Blanchard, for the Admiral. Folio, j)aper.

Lond.: J. Almon, 1779

The Trial of the Honourable Augustus Keppel,

Admiral of the Blue Squadron, at a Court Martial. Faitli-

fully taken down in Court by Thomas Blandemor. 8vo,

calf. Portsmouth, 1779
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1138 IvKVADiN. Uc|M)rt of !i Soloot Coiniuittoo of the Lofj^iHlii-

tivtt AHHi'ml»ly of tho I'rovinco of Ki'yadin u|ioii tlu)

IJoniHliiriiiH »(f Ontario. Painplilet.

Win/iejtei/ouniH Knintcitcdux I^riiitimj Co., IH81

1130 Kino, Uoiikut M. (Mrs.). TIio Diary of a (Jivilian'H VVifo

ill India, IH77-IH82. With nuineroHn UliiMnilionH. 2

voIh., 12rno. Lond. 1884

1 140 Kino, T. D. Kaooii vurHiiH ShakuHpuru. I'Jmo.

JNIoiilreal, 1875

1141 KiNODOM, VV.M. Amurica and t!iu Britisli ColoiiiuH : an

Abrttract of thu iiioHt UHufiil Information. Sucoiid

Edition. 8vo, boardH, uncut. Lond. 182U

1142 KiNtii.AKK, A. W. Tho Invasion of thcCrimea. Vols. 1,

2, 3. 12nio. N. Y. 18()3-76

1143 Do. VoIh. 1 and 2.

1144 KiNtiSFOKi), VVm. Tho History of Canada. 1008-175(1.

WUhviaps. 3 voIh., 8vo. Toronto, 1887-9

Till! fourtli volume will be furnislied in October, ut three

(lolliirH.

1145 Tho Canadian Canals: Their History and Cost.

8vo. Toronto, 18G5

1146 KiN(38i,KY, Charles. Glaucus ; or, Wonders of the Shore.

Fourth Edition. With colored illustrations, Small 12ino.

Cambridge, 1859

1147 Alton Locke; Hypatia ; Science; Water-Babies.

4 vols. Various (used).

1148 KiNGsLKV, IIknry. Various Works. 6 vols. (used).

1149 Kii', Wm. Inoraham. Historical Scenes from the Old

Jesuit MisHions. 12mo. N. Y.

1150 KiRiiY, M. AND E. Stories about Birds of Land and

Water. Illustrated. 8vo. N. Y.

1151 KiRKK, H. The First English Conquest of Canada. Map.
8vo.

'

Lond. 1871

1152 KiRKi.AND, Mrs. Holidays Abroad; or, Europe from tho

West. 2 vols., 12mo. N. Y. 1849

1153 KiuwAN, A. V. Host and Guest. A Book about Dinners,

Wines, &c. r2mo. Lond. 1804
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1154 KrTTo, .Toiiv. Tli(> MoiintainH, Valloys, «fcc., of the Floly

liund. llluHtrnhd. lOino. LoikI.

1105 Knait, II. Trofttirto on Intraoduhir TuinorH. I'lute.H.

Rvo. N. Y. iHdO

1150 Knaim''h Foinali! Hiojrrapliy; Muinoir of Mary L. Wart-.

2 voIh., 12mo.

1 15V Knioiit'h TouriHtH' Companion Through thu Land We Livo

In. IlluHtrdted. Hvo. Lond. lH'i;i

1158 Kniout, Ciiaui.ks. PaHsagcH of a Working Lifo. ;J voIh.,

12mo. Lond. 1804

1159 Once Upon a Time. 12mo. Lond. 1805

1100 Shadows of the Ohl IJooksellerH. 12mo.

Lond. 1805

1101 Knox, Ai.EXANDKU. RcmaiiiH of. Portrait. 2 voIh., 8vo,

calf. Lond. 18114

1102 Knox, John. Select Writings of. r2mo.

Edinburgh, 1845

1103 Kohl, J. G. Kitchi-Gami Wanderings round Lake Supe-

rior. 8vo. Lond. 1800

1104 Travels in Canada and through New York and

Pennsylvania. 2 vols., 12mo. Lond. 1801

1105 Popular History of the Discovery of America.

2 vols., 12mo. Lond. 1802

1106 KoiiLRAUsoH, Fbki). Ilistory of Germany. 8vo.

Lond. 1844

1167 Kos.suTii AND Ills Generals. By H. W. DiPuy. Por-

trait . 12mo. Buffalo, 1852

1108 ACKINGTON, Jamrs (Bookseller). Memoirs by

himself. {Colored view of Ids bookstore inserted.)

Small 12mo, boards. Lond. 1830

1109 Laino, Samuel. Pre-IIistoric Remains of Caitliness.

With Notes on the Human Remains by T. H. Huxley.

Illustrated. 8vo. Lond. 1800

m
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1170 LAMn,CnAnLKs. Works of. With Momorifils by Taifourd,

Portrait. 2 voIh., 12mo. N. Y. 1858

Works. Vols. 2, 3 and 4. 12mo. Boat. 1860

Specimens of English Drarn.itic Poets, with Notes.

Small 12mo. Lond.: Ed. Moxon, 1835

L.VMitKKT, Jonx. Travels through Lower Canada and the

United States in 180G-'7-'8. Maps and colored plates.

3 vols., 8vo. Lond. 1810

Lamukkt, L, a. Notes on Ingersoll. 12mo. Lond. 1880

Lamautink. History of the French Revolution. 12mo.

Bohn, 1849

I'ilgrimage to the Holy Land. 2 vols., 12mo.

N. Y. 1848

Landou, Wamku S. Imaginary Conversations. Five

Series. 5 vols., crown 8vo, half morocco, gilt tops.

Lond. 1883

Do. Small 12mo. Lond, 1880

Landskek. Engravings of Lions, Tigers, Panthers, Leop-

ards, Dogs, &c., chielly after the Designs of Sir Edwin
Landseer, by his brother, Tliomas Landseer. 4to.

Lond.: liohn, 1853

Lang, Ami- RKW. The Library. With a Chapter on Illus-

trated Books by A. Dobson. Small 12mo. Lond. 1881

Lanmax, Ciias. Adventures of an Angler in Canada,

Nova Scotia and the Unit'nl States. Portrait. Crown
8vo. Lond. 1848

Adventures in the Wilds of North America. 12rao.

Lond. 1854

Lanza, Claha. A Righteous Apostate. 12mo. N. Y. 1883

Laukix, II. Carlyle, and the Open Secret of His Life.

8vo. Lond. 1H80

Laupknt, F. S. (Judge Advocate-General of the British

Forces in the Peninsula). Private Journal. 3 vols.,

12mo. Lond. 1853

Latham, H. G. Handbook of the English Language.
1-rno. N. Y. 1800

1171

1172

1173

1174

1175

1176

1177

1178

1179

1180

1181

1182

1183

1184

1185

1180
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1187 Latuoiik, C.J. Tho Rambler in North America, 1832-33.

2 vols., crown 8vo. Lond. 1835

1188 Landkr, Siu T. I). Scottiah Rivers. With illustratio-' i

by the avthor. Crown 8vo. Edinburgh, 1874

1189 Lawukxcr, Amos, Diary and Correspondence. Crown
8vo. Bost. 185

1190 Lawsox, J. P. History of Remarkable Conspiracies.

2 vols., 16mo (soiled). 1820

1191 The Episcopal Church of Scotland, from the Rofor-

inalion to the Revolution and since the Revolution.

2 vols., 8vo. Edinburgh, 1843-44

1192 Layaup, a. II. Nineveh and its Remains. Illmtrated.

2 vols., 8vo. Lond. 'S49

Presentation co]iy to Professor IJiil four (from the autlior).

1193 —

t

Discoveries in the Ruins of Ni.ieveh and Babylon:

a Second Expedition. Illustrated. 8vo. Lond. 1853

1194 Lroturks to Young Men before the Young Men's Chris-

tian Association. 3 vols., 12mo, half calf. Lond. v. d.

1195 Lkifcium), J. Memoir of the Rev. J. Hughes. Portrait.

8vo. Lond. 1835

1190 Lkightox, Alex. Romances of the Old Town of ICdin-

burgh. l2mo. Edinburgh, 1807

1197 Lklam), John. View of the Doistical Writer^ 2 vols.,

12nio, sheep. Lond. 1755

1198 Lk MoiNK, J. M. Chronicles of the St. Lawrence. 8vo.

Montreal, 1878

1199 Maple Leaves ; Canadian History, &c. 8vo, half

roan. Quebec, 1873

1200 Lkmi'kieuk's Classical Dictionary. 8vo, sheep. N. Y. 1810

1201 LKNfNo.v, Lord Wilmam. The Tuft-IIunter. 3 vols.,

12nio. Lond. 1843

1202 Leonards, Lord St. Handy Book on Property Law.

12mo. Edinburgh, 1857

1203 Lksmk, Ciias. R. Autobiographical Recollections, edited

by Tom Taylor. Portrait. 12mo. Bost. 1800

If'
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1204 Lkstkr, C. FnwAnns. Glory and Shame of England.

2 vols., 16m(.. Lond. 1841

1205 Lkstku, Joiim E. The Atlantic and the Pacific : What to

See, &c. Illustrated. 12mo. Lond. 1873

1200 Lkttkhs on International Itelations before and during

the War of 1870, by the Times Correspondent. 2 vols.,

Hvo. Lond. 1871

1207 Lktteus of the 'f'"'kish Spy. 8 vols., KSnxo, old calf

(binding of 1 vol. broken). Lond. 1707

1208 TiKVKR, (^iiAULRs. Jack Ilinton, the Guardsman. Tllns-

trated hy IT. K. Brow/ie. 8vo. Lond. and N. Y. 1872

1209 Lewk.s, G. IL The Spani«'> Drama. lOmo. Lond. 184G

1210 Lewis, G. C. Best Form of Government. i2m().

Lond. 18G3

1211 LiiiUAiuANs. Conference of Librarians in London, Octo-

ber, 1: 77, edited by Nicholson and Tedder. Royal 8vo.

• Lond. 1878

1212 Li''F IN London; or, Day and Night Scenes A Jerry

Hawthorn and Corinthian Tom. Illustrated by Crtiik-

sliavk. 12mo. Lond. n. d.

12i;i (2) Lii.i.iK, A. Canada : Thysical, Economic and Soc'al.

Maps. rimo. Toronto, 1855

1214 Another copy, lacking ir ps. 12mo. Toronto, 1855

1215 Lincoln AND Skwakd. l>y Gideon Welles. r2mo, |)apo''.

N. Y. 1874

1210 LiNosEY, CiiARLKs. Life and Times of Win. Lyon
iMcKeiizie. With an account of the Canadian Rel)ellion of

1847. Illustrated. 2 vols in 1. 8vo. Toronto, 1862

1217 LixGAUi), John. A History of England, liiird Edition.

14 vols., 8vc, calf. Lond. 1825

1218 Linton, W. J. (Editor). Rare Poems of the Sixteenth

and Seventeenth Centuries, Small 12mo. Lond. 1883

1219 List, Fred. National System of Political Economy.

From the (irerman by G. A. Mabile. Hvo. Phil. 1850

1220 Littleton's Tenures, in English. l2rno, boards.

Lond, 1825
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1221 Lloyd, II. E. George IV. Memoirs of his Life and

Reign, interspersed with nmnerous i)ersonal aiieedotes.

Portrait and (Iutoyraph. 8vo, halt' roan. Lond. 18.10

1222 LoAKiNG, II. J. A Selection of Common Sayings, Words

and Customs. Small 12mo. Lond. n. d,

122;Wi(>(:KE, John. The Works of. Ninth Ktlilion. Portrait.

9 vols., 8vo, calf. Lond. 1794

1224 Essay on the Human lTnderst;\n(\ing. Thirty-third

Edition. Portrait. 12mo. Lond. 1802

1225 Reasonableness of Christianity. Portrait. Small

12 mo. Lond. 183G

12:6 LocKK AND Hacon. Essays. 24mo, calf. 1818

1227 LoKTiic, W. J. A Plea for Art in the House. 12mo.

Lond. 1879

1228 Logan, J as. Notes on a Journey through Canada, the

United States and West Indies. Crown 8vo.

Edinhurgh, 1838

1229 LONDON. Pictorially Illustrated. Edited by Charles

Knight. vols in 3. svo. Lond. ISf)!.

1230 Illustrations of the Public Buildings of London, by

Hritton and Pugin, with Supplement by Leeds. 3 vols.,

royal 8vo. Lond. 1825-38

1231 London Pageants. Royal Proces>Moiis and iJin

graphical List of fiOrd Mayors' Pageants. Svo, boards.

Lond. 1831

1232 Hand Hook of London, 1851) ; Leigh's Picture;

(xillig's Guide; &':' vols.

1233 Old London ('ries. With (juai/it cuts. Klnio.

1234

Lond. ISH5

Reprint of the London Directory of 1<)77 l'llf|f]i

boards.

lo;^5 Larwood, Jacol). Story of the London \U\\\iH

NioiteroKS illustrations, sonic colored hi/ Cniiks/Kinl: <nul

others. 2 vols., 12mo, half calf.

Orit^iiiiil. cdilion.

Lond. n. d.

103(5 London Pidpil, by J. E. Ritchie. IJmo. Lond. 1854

i
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1237 London. London Stage (The); a Collection of Tragedies,

Comedies, Operas, &c. Portraits nndilUistrations. 4 vols.,

8vo, lialf call". Lond.

1238 London Magazine for 1737. 8vo.

1239 Londondeuuy, MAnQins of. Recollections of a Tour

in the North of Europe in 1830-37. Portraits ami mnp.

2 vols., 8vo. Lond. 1838

1240 LoNO, J. Voyages and Travels of an Indian Interpreter

and Trader, de8cril)ing the Manners and Customs of the

North American Indians, *fcc. ; to which is added a vocab-

ulary of the Chippoway Language, *fec. 4to, boards.

/Scarce. Lond. 1791

1241 LoNGKEi.r.ow, II. W. Poems. 2 vols., 12mo, half mo-

rocco (rubbed). Host. 18.50

1242 Poetical Works. 12mo, morocco. Edinburgh

1243 Do. Illustrated by Gilbert. 12mo. Lond. 1866

1244 Hiawatha. 12mo. Host. 1856

1245 LoKNK, Makquis of. Trip to the Tropics, and Home
through America. J''r(i/dis])icc( . 8vo, half roan.

Lond. 1867

1246 Memoirs of Canada and Scotland. 12mo.

Lond. 1883

1247 Imjiorial Federation. 12mo. Lond. 1885

1248 LossixG, ]i. J. Our Country. Illustrated by Darley.

3 vols., small 4to, half calf. N. Y. 1877

1249 LouNOKR (The). A Periodical Paper, published at Edin-

burgh in 1785-86. 3 vols., post 8vo, calf. Lond. 17b8

1250 LovEM.'s Intermediate Geogra})hy. Small 4to.

Montreal, 1879

1251 School History of Canada. 12mo. Montreal, 1876

1252 Lover, Saml. Handy Andy. 12mo.

1253 Low, (JiiAs. R. Memoirs of General Garnet J. Wolseley.

2 vols., 12mo. Lond. 1878

1254 LowEi.i,, Jami:., R. Conversations on * be Old Poets. 12nio,

bo.irds. Lond. 1845

%
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\1lih \limM\\M^ Ull/i|</^hiplier'8 Manual. 11 vols., 12rno.

Lond. 1857-1804

I25fl {,\\\mH'\i^ ^UWH /'f/ Historic Times. lUuHtrated. Svo.

Lond. 1805

IBfi? h\y\U^i\ Life of Martin Luther, by Julius Kostlin. Por-

fhllltl. v.. N.Y.I 883

1258 Lvicl.f,, ('iiAui.Ks. Travnis in North America, with'Geo-

Ingioal Observations on the United States, Canada and

Nova Scotia. Maps and illustrations. 2 vols., 12mo.

Lond. 1845

1259 A Second Visit to the United States. 2 vols., r2mo.

Lond. 1849

1260 Principles of Geology. Illustrated. 4 vols., 12mo,

half calf. Lond. 1F34

1201 LvNDiiuusT. Life of Lord Lyndhur.st, by Theo. Martin.

Portrait. Svo. Lond. 1883

1262 Lyon, G. F. Brief Narrative of an Unsuccessful Attempt

to reach Repulse Bay in 1824. Chart and illustrations.

Svo, boards. Lond. 1825

1263 Lytton, E. Bui.wKR. Novels. 22vol8, inl2. lOmo, half

morocco. Lond.: Ttoutledgc

1204 Parisians; Zanoni; My Novel; Paul Clifford; New
Timon; Devereux; Alice. vols., 16mo (worn).

1205 (2) Lytton, Rohkrt. Fables in Song. 12nio.

Toronto, 1874

1206 Lytton, Rosina. Life of Rosina, Lady Lytton, by Louisa

Devey. Portrait. Svo. Lond. 1887

Suppressed.

1207 Leyoestkh. Correspondence of Robert Dudley, Earl of

Leycester. Svo. {Camden Society) \ MA

/''is,

(^:Vi f

M

120b " AC," Cai'taix. Canada: a Compendium of Travel

from the Atlantic to the Pacilic. 40 illustra-

tions. Svo. Montreal, 1882

1269 Macaulay, T. B. History of England. 5 vols., 12mo.

N. Y. ISOl

Chicago, 18851270 Do. 5 vols., 12nio.

1.
^

^
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1271 Macaui.ay, T. I>. Oitic.il and IliHtoricfil EsHays. Fourth

Edition, n voIh., Hvo. Lend. 1840

1272 Do. Do. ;i vols., r2mo, Iialf morocco.

Albany, 1887

1273 Life and Lettors. 2 vols., 12mo, Leipsic, 1870

1274 ^ History and EsHayH. 4 odd vols,

1275 JMatkay, (/HAS. Momv)irs of Extraordinary Popular De-

lii.sioiiH. Ilbistntted. 2 vols., 12mu). Lond. 1852

1270 Throufjh tlio Long Day, or Memorials of a Literary

Life. Portniit. 2 vols., 12mo. Lond. 1887

1277 Life and Liberty in America. 12mo. N. Y. 1859

1278 McCartiiv, Justin. A History of Our Own Times. 2 vols.,

12mo. Chicago, 1880

1270 Do., do. 18:57-50, 12mo. Chicago

1280 McAuTiiiu, John. Principles and Practice of Courts

Martial. 2 vols., Hvo, calf (rubbed), Lond. 1813

12SI McCoKMicK, R. V. Visit to the Camp before Sevastopol.

Illuntritted. 12mo. N. Y. 1855

1282 McCosii, Jas. Christianity and Posi*ivism. 12mo.

N. Y. 187/

128n Maoi)Iaumii>, / Lives of British -Statesmen. Second

Edition. /''ine/i/ c/i'/nirtui p(v(,r(iit.'< f)// f'Vet'iiinn. 2 vols.,

8vo, half calf. Lond "<20

1284 Do. A now edition. jSvo. Lond. 183H

1285 Empiiry into the System i>f National Defence.

2 vols., Svo, half -alf. Lond. 1805

1280 M.V(i>oNAi.i), D. U. !<'. Ilritish Columbia and Vancouver's

Island. A Description, including an accoUiH nf the native

Indians. Map. 8vo. ttoud. 1802

12ST Ma( noNAi.o. Life and Times of the III. Hon. Sir John A.

Maedonald, Premier of the Dominion of Canada, by J. E.

(\illins. Portniit. Svo. 8 copies. Toronto, 1883

12S8 Ma( riK, MAirnKW. Vancouver Island and Hrilish Colum.
bia: tlieir History, Resources and Prospi-ls. Fro)iti,'<piece

tunl map. Svo. Lond. 1805

ill
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1290

1291

1292

1293

1294

1295

1296

1297

1298

I v(99

l:{(»0

Mc(}uK, Thus. D'Aucy. A I'opuljir History of Irelan«l

from the Earliest Period. 2 vols., 1 2 mo. N. Y. 1863

History of Attcmp^a to Establish the Protestant

Koformatio'i in Ireland, 12mo (soiled). Host. 1853

Cfinadian Ballads, »fec. Small 12 mo. Montreal, 1858

Poems. With copious Notes, and an Introduction

by Mrs. 1. Sadlier. Portrait. 12mo, gilt. N. Y. 1«69

Sketch of his Life and Death, by Fennings Taylor.

Photo-portrait. 8vo, half calf. Montreal, 1868

Do., do. 8vo, cloth. (2 copies.)

iJiOl

Vim

1303

MACciUKGOK, J. Commercial and Financial Legislation of

Europe and America. 8vo. Lond. 1841

IJritish America. Mai>s. 2 vols, in 1. 8vo, half

tjalf. Edinburgh, 183:i

McGuKioB, CuAS. R. Garibaldi at Home. Notes of a Visit

to Cai)ri. Frontispiece. 8vo. Lond. 1806

Mc(iii5B0N, R. D. A Complete Synopsis of the great Pew

Case (in St. Andrew's Church, Montreal). 8vo.

Montreal, 1H77

McKkkvou, Tuos. a Voyage to Hudson's- Bay during Uie

Summer of 1812. ij plates, niew of i<;eUr<j.-i, Sc. Pamphlet.

74 pagM. ^^«"^' '"^*

Mackkn/ik, Alux. Voyages from Montreal, through the

Continent of North America Lo the Frozen and Pacific,

Oceans, in 1789 and 1793, with a preliminary account of

ii^ Fur Trade. Fine portrait and 3 folded luap.s,

nu/unted. 4to, half morocco. Lond. 1801

Do. Another copy. 4to, old calf.

- Do. Another copy. Uo, half morocco (cracked).

Do. Another. Portrait and maps. 2 vols., 8vo,

calf
I**"l- '"'^^

" licsidcH the iiit-Testing details rcspcctinuj tlie countries trav.

oiled over, mul the iiumru-is of the iidiiihiUtul.s, it is important as

huviii!.' ffTwtcd tik*- discovery of the I'olar Sea by land."

i '

I
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1304 Mackknzik. Life and Tinien of Win. Lyon Mackenzie,

with an Acuount of the Canadian RebeUion of 1 837 and

the Sub8e(iuent Frontier Disturbances, by Charles Lind-

sey. Portrait. 2 vols, in 1. 8vo. Toronto, 1803

1305 Mackknzik, Wm. L. The Seventh Report from the

Select Committee of the House of Assembly of Upper

Canada on Grievances, with Report on Petition of Wra.

Forsyth, late Proprietor of the Niagara Fall's Pavilion.

8vo, boards. Toronto, 1835

1300 Mackenzie, Hon. Alkx. Speeches in Canada and in

Scotland. 8vo, paper. Toronto, 1870

1307 Mackintosh, J. The Discovery of America and the

Origin of the North American Indians. Bvo, bo.irds.

Toronto, 1830

1308 Another copy (somewhat stained). 1836

1309 Mackintosh, C H. The Canadian Parliamentary Com-
panion and Annual Register, 1880. lOmo. Ottawa

1310 Mackintosh, Sir Jas. The History of England, continued

by W. Wallace. TUle-pa(jevi(jnettes. 10 vols., lOino.

Lond. n. d.

1311 Macleod. Memoir of Norman Macleod, by his Brother

Donald Macleod. Pc -trait. 8vo. Toronto, 1870

Do. Pojjular Edition. 8vo. Toronto, 1879

McLeod, John. Voyage of the Alceste to Lewchew.
Portrait and colored illus. 8vo, boards. Lond. 1818

McCi.intock, Captain. Fate of Sir John Franklin. Illus-

trated. I'imo. Bost. 1800

Macli.se. Leonora. Translated by Cameron. Illustrated

by Maclise. Small 4to. Lond. 1847

McCi.UKE, A. K. Three Thousand Miles through the

Rocky Mountains. 12mo. Phil, 1809

Macoun, John. Manitoba and the Great North West.
Illustrated. Royal 8vo. Guelph, 1882

McMuLLEN, John. History of Canada, from its Discovery
to the Present Time. 8vo, half calf.

Brockville, C. W., 1855

1319 Another copy. Bvo, half roan.

1312
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1320 MAcriiuKMON, D. L. SpcuuhuB on ihu Public ExpciuIitureH

of the Dominion, with Reply. 2 paiuphlolH. Hvo.

Toronto, 1877

1321 Macukady's Ruminisuenccu and SulectionH from liis Diaries

and Letters. Edited by Pollock. Illustrated. Timo.

N. Y. 1875

1322 Maotaugakt, John. Three Years in Canada: an account

of the Actual State of the Country in 1826-7-8. 2 voIh.,

12mo, boards. Lond. 1829

1323 Maguibk, John Francis. The Irish in America. 12mo.

N. Y. 1808

1324 Maiion, Lokd. History of England, comprising the Reign

of Queen Anne to the Peace of Versailles, 1701-1783.

9 vols., 12mo, half calf. Lond. v. d.

1325 Spain under Charles the Second. 8vo. Lond. 1844

1326 The Forty Five. Being the Narrative of the Lisur-

rection of 1745. 12rao, calf. Lond. 1852

1327 Maine, H'jinbv Sumneu. Ancient Law: its connection

with the Early History of Society, «&c. Hvo. Lond. 1803

1328 Malcolm, Sik John, Life and Correspondence of Maj.-

Gen. John Malcolm, by John Wra. Kaye. Portrait.

2 vols., Hvo. Lond. 1850

1329 Malmeshury, Eakl ov. Memoirs of an E.x-Ministor.

Third Edition. 2 vols., 8vo. Lond. 1884

1330 Malte-Bkun, M. Universal Geography. vols., 8vo,

half morocco. Phil. 1827

1331 Man OK Business (The), considered in Six Aspects. 12rao,

gilt.

1332 Manahan, Ambrose. Triumph of the Catholic Church in

the Early Ages. 12mo. Bost. 1860

1333 Mant, Richard. Scriptural Narratives of our Blessed

Lord's Life and Ministry. 8vo, boards. Oxford, 1830

1334 Sermons preached before the University of Oxford.

8vo, calf. Oxford, 1810

1335 Happiness of the Blessed. 12rao. Lond, 1847
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l;«:i6 fllanUKICl'fVt, on vallum. Old Charter, 1075, Hi|,Mie<l

by Kiirl of Kiiighorii, ono of tlic (!ovi'ii;mtiiif; lionln, alHO

liord Ch.iiHH'llor of Scotland hi'fort; \\w Union.

1:J.17 on volliun, with wax H«al. Old Charter, »ifj[ned

by " Lord TorpliiclicD," titno of the CovenanterH, 10O4.

I3.'J8 Maps, lloportH, KsliniateH, tfeo., relative to IniprovementH

of the Navij^ation of the Kiver St. Lawrence and a pro-

posed Canal connecting the St. Lawrence and Lake Cham-

plain. Folio, half morocco. Toronto, 1H5(5

i;j.3!) Mai- of Manitolta and North West Territory. Mounted

itiidfolded. 1882

l;MO Mai-, (/'hiirchley's Map of London; West liidinj; of

Yorkshire. '1 folded tiutjiH.

LJtl Mau(;ati:. Twenty-four Views of Marinate. 12mo.

1342 INLxuiA Monk. Awful DisclosiireH of Maria Monk. Illiis-

(rated. I'Jmo. Phil. n. d.

liM.T Mysteries of a Convent, by a Methodist Preacher;

also, Disclosures of Maria Mcmk. Phil. n. d.

i;il4 ]\[ak.m>kiiianks, Ai/kxani>kk. Travels in South and North

America. Colored froiitiyiiece. 8vo. Lond. 1854

l;M5 Travels in New South Wales. 12mo. Lond. 1847

1340 MAKMU)K(»U(iii. Account of the Conduct of the Dowager
Duche.ss of Marlborough. (Title-page damaged.) Small

12mo, calf. Lond. 1742

1347 Maruiouougii, Sauaii (Duchess of). Private Corre-

spondence. J'o7'tr<iit. 2 vols., 8vo, boards. Lond. 1H38

1348 Letters now first ])ublished from the MS. at

Madrestield Court. 8vo. Lond. 1875

1341) Mai!I-iu»uoui;ii, Joiix. Life of. lOmo, shcap. Lond. 1822

1350 MAusuAi.r,, CiiAKLUs. The Canadian Dominion, lllus-

troted. 8vo. Lond. 1871

1351 Maksiiai.l, Emma. Mrs. Maiuwaring's Journal. 12mo.

N. Y. 1874

1352 Mausiiai.i,, Fkkdkkic. Curiosities of Ceremonials, Titles,

Decorations atul Forms, or International Vanities. 8vo.

Lond. 1880
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135;j Mautin, Kiuci). Comiuorcial I Ian i book of F'riinw. Map,
li<!mo. Lond. lH(i7

1^54 Mautin, C4k(). Maii^'ucrito; or, The ImIu of Domioiih, aiitl

olIuT I'oeiiiH. iL'mo, gilt. Montreal, 1hm»

WVob Mahtiv, Mks. II, {Editor). Momorii'H of Seventy Yoai-H,

by One of a Litoraiy l''amily. 12mo.

Lon.I. and N. V. Ikhu

i;j5ti Martin, U. M. History of tlu; 'IritiHli (JoloiiicH. Scrond

Edition. Maps. 5 voIh., 8vo, naif Lond. [H'Mt

1357 Do. Vol. 5. I'o8HU8HioiiK in Euroiie. Hvo.

Loud. iH.'}5

1358 China: Political, Commercial and Social. M'lp.

2 voIh., 8vo. Lond. 1«47

1359 The IIudHon'rt Hay TerritorlcH and Vancoiivitr's

Island. Hvo, i)ai)er. 1840

1300 History of Upper and Lower Canada. Map.
Small 12mo. Lond. IH30

13G1 Maktin, Tiiko. Life of the Prince Consort. Vols. I and

3. I'imo. N. Y. 1H75

13U'2 Do., do. People's Edition. 4to. Lond. l«Ha

1303 Maktineau, Hauiukt. History of hlngland from ISKito

1854. 4 vols, crown Hvo (binding worn). Dost. 1805

1304 Eastern Life, Present and Past. 3 vols., I'imo.

Lond. 1H4H

1305 British Rule in India. lOmo. Lond. 1H57

1300 Biographical Sketches. l'2mo.

N. Y. and Toronto, IHOfi

1367 Do. Fourth Edition, enlarged. \2mo.

Lond. 1876

1308 The Hour and the Man : a Historical Romance.

Map. 3 vols., \l\\\o. iSrarce. Lond. 1841

1309 Autobiography. With Memorials l)y Maria W.
Chapman. 2 portrait.t. 3 vols., 12mi(j. Lond. 1H77

1370 Mauj/n, Rkv. H. Life and Letters. Portrait. 12mo.

Lond.
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1371
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1379

1380

1381

1382

1383

1384

1385

1386

1387
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Mauy Quken ok Scots. Letters of, and Documents con-

nected with her Personal History. Introduction by

Agnes Strickland. Portrait. 2 vols., 12mo. Lend. 1842

Masonky. a General History of Free-Masonry in Europe,

by Emmanuel liebold, translated by J. F. Brennan. 8vo.

Cinn. 1868

Freemasonry in the Holy Land, or Hsndmarks of

Hiram's Builders, by Robert Morris. Portrait. 8vo.

N. Y. 1872

Some of the Beauties of Freemasonry, by Joshua

Bradley. 16mo, sheep. Rutland, Vt., 1810

Masonic Harp. 12mo. Bost.

Mason, Eowabd T. Personal Traitd of British Authors.

Portraits. 4 vols., 12mo. N. Y. 1885

Masson, David. Druraraond of Hawthornden, the Story

of his Life and Writings. Portrait. 12mo. Lond. 1873

Wordsworth, Shelley, Keats, and other Essays.

l2mo. Lond. 1875

Chatterton: a Story of the Year 1770. 12mo.

Lond. 1874

British Novelists and their Styles. 12mo.

Cambridge, 1859

Mateaux, C. L. Story of Don Quixote, rewritten for

Y)ung Folks. Illustrated. 8vo. Lond.

Mathews, Wm. Hours with Men and Books, 12mo.

Toronto, n. d.

Mayor, Wm. The British Nepos. Portraits. 12rao,

sheep. Lond. 1814

Maximilian, Prince of Wied. Travels in the Interior of

North America. Nicrnerous engravings on loood. (No

map.) 4to, half morocco. Lond. 1843

Maxwell, W. H. History of the Irish Rebellion in 1798.

Illustrated by Geo. Cruikshank. 12mo. Lond. 1881

May, Thos. Ebskine. Constitutional History of England.

2 vols., 8vo. Bost. 1861

Do. Fourth Edition. 3 vols., 12mo. (2 copies.)

Lond. 1873
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1388

1389

1390

1391

1392

1393

1394

13G5

1336

1397

1398

1399

1400

1401

1402

Mayo. Chaulks. Chronological History of the Europwan
States. With Biographical Sketches. Folio, russia
(^•'^«^«'^)-

Bath, 1793
Meadows. Heads of the People drawn by Kenny Mead-
OW.M. 8vo, half morocco. Lond. 1840
Mkagiikr, Thos. F. Political and Military Career. 12nio
paper.

'

Medley, Julius Georgk. An Autumn Tour in the United
States and Canada. l2mo. Lond. 1873

Memoirs. Captain Hammond; Mrs. Gibson; H. K. White;
Rear Admiral Parry; Old Humphrey; «&c., &c. 11 vols!

Merkitt. Biography of Hon. W. H. Merritt, of Lincoln,
District of Niagara; including an Account of some of the
most important Public Works in Canada. 8vo, paper.

St. Catharine's, 1875

Meinne Gilleasburg (Archibald Menzies). Grain Gaid-
healach. 32mu. Glascho, 1870

Merry, W. A. Mercantile Calculator for the British
Colonies. 8vo, half roan. Montreal, 1851

Medical Examinations for Life Insurance; Self-Instructor
on Lumber Surveying, by C. Kinsley; Reid's Lessons in
Arithmetic; Macadam's Chemistry of Common Things;
The Microscope, by Mrs. Ward; Page's Text-Book of
Geology; Timber, Trees and Fruits. 7 vols.

Miall, Ed. The British Chui ;he8 in Relation to the
British People. 8vo. Lond. 1849

Miles, H. H. History of Canada under French Regime,
1 535-1 7G3. TTi^A «i((y«,^>/aMs and Notes. 12rao.

Montreal, 1872

School History of Canada. 16mo. 1885

Mill, John S. A System of Logic. Fourth Edition.

2 voLs., 8vo. Lond. 1866

Principles of Political Economy. 12mo.

Lond. 1865

Autobiography. 8vo, half calf. Lond. 1873
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1404

1405

1406

1407

1408

1409

1410

1411

1412

1413

Mill, Nicholas. The History of Mexico from the Spanish

Conquest. 8vo. Lond. 1824

MiLLEU, Hugh. England and its People. Portrait. 12ino.

Bost. 1861

Mu.LKB, Tiios. English Country Life, with nearly 300

illustrations ; My Father's Garden, loith 40 illustrations.

2 vols., 12IUO. Routledye, 1859-07

MiLLicK. Joe Miller's Complete Jest Book. lOmo, half

roan. Lond. 1859

Mills, Charles. The History of the Crusades. Third

Edition (stained). 2 vols., 8vo, boards. Lond. 1822

Milman, H. H. The Fall of Jerusalem: a Dramatic Poem.

8vo, calf. Lond. 1822

Milton, J. Poetical Works. Illustrated. Tall 8vo.

Bost. 1£.54

Miscellany. Captain Canot, by Br-^ntz Mayer; Triumps

of Temper, by Hayley, illustrated. Small 12mo, half roan.

Miscellaneous Books. Men of the Time; Battles of

Europe; Little Hodge; Mangin on Love of Books; &c.

7 vols.

History of England; History of Peter the Great;

The Mutiny at the Nore; Cottage Economy; Treasury of

Wit; &c. 9 vols.

Cook's Voyages; Coxe's Impressions of England;

1414

1415

1416

Morris' Tour in Turkey, Greece, Egypt; Smith's Sraaller

Ancient History of the East; Tour in California; Emer-
son's English Traits; &c., tfcc. 13 vols.

Abbott's Young Christian; Barrett on Catholicity

of the New Church; Hervey's Meditations; Malcom's

Bible Dictionary; &c. 10 vols.

Moses Right, by Cumming; Replies to Essays and
Reviews; The Great Gorham Case; Words of Cheer;

House of Israel. 8 vols.

The Lollards; Macbriar on Goodness of Divine

Providence; Moody's Anecdotes and Illustrations; Gtekie

on Missions; The Pastoral Office; &c. 8 vols.

I



THE STEPHENSON LIBRAH K. 93

1417 Miscellaneous. Young Man's Book; Young Lady's
Counsellor

; Young Man's Book of Amusement ; With-
out a Friend in the World; &c., &c. 12 vols.

Miles' Mohammed; Keble's Christian Year; Church
Psalmist; Hymns; &c. 6 vols.

Dobell on Tuberculosis; Cobbott's Cottage Econ-

1418

1419

1420

1421

1422

1423

1424

omy; Harrowgate's Mineral Waters; &e., &c. 11 vols.

Life of Raleigh; Diary of a Living Physician;

Gavazzi's Lectures and Life; &c., «fec. 8 vols.

Keepsake; Parley's Magazine, 1847-8; Hero King;
Famous Men; &c. 6 vols.

Mackay's The Western World; History of the

United States; ifcc. 6 vols.

Notes on a Holiday Trip, by Hon. P. Mitchell;

&c., <fce. 28 vols., paper.

Macmillan's Magazine; The Fortnightly; &c. 9 Nos.

1425 Mitchell, J. An Essay on the Best Means of Civilising

the Subjects of the British Empire in India, &c. 4to,

calf. Edinburgli, 1805

1426 MiTPORn, Maky R. Works of. 8vo. Phil. 1850

1427 MonEFiN HisTORv, or the Present State of All Nations;

describing their respective Situations, Persons, Habits,

Buildings, Manners, Laws and Customs, &c., &c., by M.
Salmon. Illustrated with curious copper-plates by Her-

man Moll. 6 vols., small 4to, 'jalf. Dublin, 1739

1428 MopussiL. Life in the Mofussil, or the Civilian in Lower
Bengal, by an ex-Civilian. 2 vols., 12mo. Lond. 1878

1429 (MoGRiDGE, Geo.) Old Humphrey's Addresses; Country
Strolls; Walks in London; Observations; Pithy Papers.

5 vols., IGmo, half calf. Lond.

1430 Old Humplirey's Half Hours; Addresses; Country
Strolls. 3 vols., IGmo. Lond.

1431 MoLEswoRTH, W. F. History of England, 1830-1874.

3 vols., 12mo. Lond. 1874
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1432 MoLi.oY, J. Fitzgerald. Life and Adventures of Peg
Woftington. 2 vols., 12mo. Lond. 1884

Royalty Restored, or London under Charles IL

2 vols., 12rao. Lond. 1885

Court Life Below Stairs, or London under the

1433

1434

1435

1436

1437

1438

1439

1440

1441

1442

1443

1444

1445

1446

1447

First (TGorges, 1714-1700. 4 vols,, 12nio, half roan,

Lond. 1882

MoNASTiRK, Antoink. Ilistory of the Vaudois Church,

12mo. Lond. 1848

MoNCKiEPF, W. G. Party and Governraent by Party.

12mo, papers. Montreal, 1871

Monro, Alex. Statistics of British North America.

12mo, boards. Halifax, 1862

Montgomery, Robert. Oxford : a Poera. 12mo, half

roan. Oxford, 1831

MONTREAL. Hochelaga Depicta : the Early Ilistory

and Present State of the City and Island of Montreal.

Edited by Newton Bosworth. Illustrated. 12mo.

Montreal, 1839

Mackay's Montreal Directory, 1850-51. 12rao.

Directory, 1855-56. 12rao.

Catalogue of the Mechanics' Library. 1884,

General Hospital Correspondence with Miss Ma-
chin : Exposure No. 1 ; the Governor's Letters ; ifcc. Lot

of pamphlets (duplicates).

Report of Select Committee on Freight Blockade.

Lot of pamphlets (duplicates).

John Lovell's Expose of the Corporation Printing

and Stationery Scandal. 8vo, paper. 1881

Report on a General Scheme of Improvements for

the Harbor of Montreal, by the Commissions of En-

gineers. 8vo. 1877

i;

Annual Reports of the Harbor Commissions of

Montreal for 1889. 8vo, paper.

II
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1448 (2) Montreal. Official Documents and other information

relating to the Improvement of the Ship Channel between

Montreal and Quebec. 8vo, paper. 1884

1449 Reports on the Accounts of the Corporation of the

City, and Reports of City Officials for 18Y2. 8vo, half calf.

1450 Mr. Ryland's Case. Documents and Correspond-

ence relative to the Subdivision of the Registry Office for

the Registration Division of Montreal, &c. Return of

an Address of the Senate, &c. 2 pamphlets. 8vo.

laVS and 1881

1451 History of the St. Gabriel Street Church, by Rev.

Robt. Campbell. Portraits. 8vo. Montreal, 1887

1452 Report of Church Wardens of Christ Church

Cathedra'. 8vo, paper.

1453 Diocese of Montreal. Annual Sessions of the

Synod fori 875, 1880-'81, '82, '84, '85, '80. vols., paper.

1454 Do. for 1885, paper.

1455 Report of the State Trials, before a General

Court Martial held at Montreal in 1838-39, exhibiting a

Complete History of the late Rebellion in Lower Can-

ada. 2 vols., 8vo, boards. Very scarce. Montreal, 1839

1450 More, Hannah. Works of. Portrait. 2 vols., 8vo,

sheep. N. Y. 1848

1467 Memoirs of Life and Correspondence of, by

William Roberts. Portrait. 4 vols., 12mo. T^ond. 1834

1458 More, D. 2 vols., 12rao. N. Y. 1855

1469 More, James F. History of Queens County, N. S. 8vo.

Halifax, 1873

1460 MoRELL. History of England. Illustrated. 2 vols, in 1.

4to, sheep. Bungay, 1807

1461 MoRELL, John R. Algeria. The Topography and

History, &c., of French Africa. Illustrated. 8vo, half

roan. Lond. 1854

1462 Morgan, Henry J. Bibliotheca Canadensis ; or, a Man-

ual of Canadian Literature. 8vo. Ottawa, 1867

Out of print. Very scarce.

1463 Sketches of Celebrated Canadians and persons

connected with Canada. 8vo. (2 copies.) Quebec, 1862

ijl
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1404 Morgan, Lady. Life and TimeH of Salvator Rosa. Por-

trait. 12mo. I.ond. 1855

1466 MoNTCioMKiiv, Jamks. Poetical Works. Portrait. 8vo.

Bost. 1853

1460 MooDiK, J. W. D. Scones and Adventures as Soldier and

Settlor. 16mo. Montreal, 1806

1407 MooDiK, Susanna. Rouj^hing it in tiie Hush; or. Forest

Life in Canada. 12mo. Toronto, 1871

1468 Life in the Clearings versus the Hush. 12mo, half

calf. Lond. 1853

1469 MooRK, Thomas. Poetical Works. Illustrated. 8vo.

Host. 1854

1470 7- Memoirs. Journal and Correspondence of. Edited

by Lord Russell. Portraits and engraved titles. 8 vols.,

12mo. Lond. 1853

1471 Memoirs of the Life of R. B. Sheridan. Portrait.

2 vols., 12mo. N. Y. 1850

1472 MooRK, John. Journal during a Residence in France,

August to December, 1792. Ma]^ 2 vols., 8vo, half calf.

Lond. 1794

1473 MooRSON, W. Letters from Nova Scotia, comprising

Sketches of a Young Country. Map. 12mo, boards.

Lond. 1830

1474 MosiiKiM, J. L. Ecclesiastical History. Portraits. 2 vols.,

8vo, half calf. Glasgow, 1827

1475 Mother, Home AND IIkaven. Golden Thoughts on. Intro-

duction by Theo. L. Cuyler. Illustrated. (3 copies.)

Montreal, 1882

1470 Mountain, G. J. Sermons. 12mo. Lond. 1805

1477 Moxon's Standard Penny Readings. 12mo. Lond. 1871

1478 Standard Readings and Recitations. lOmo. Lond.

1479 MuniK, RojiKRT. The Feathered Tribes of the British

Islands. Fourth Edition, revised. 2Q steel plates. 2 vols.,

12mo. ^,ohn, 1801

1480 Mulvany, C. p. Toronto, Past and Present : a Hand-

book of the City. Illustrated. 8vo. Toronto, 1884



THE STEPHENSON LIBRARW 97

1481

1482

1483

1484

1485

1486

1487

1488

1489

1490

MuLVANY, C. P. History of the North-Wost Rebellion of
1886, a full and impartial account, including a history of
the Indian Trihes. Illitstrated with jwrtraita, maps mid
cnyruvings. 12rao. Toronto, 1886

Mirunocir, Beamish. A History of Nova Scotia, or Acad ie

3 vo's-. 8vo. Halifax, 1805

Muruay'h Hand Books. Continent; Egypt; &c. 3 vols.

Murray, Amelia M. Letters from the United States,
Cuba and Canada. 2 vols., 12mo. Lond. 1856

The same. In 1 vol. 12mo. N. Y. 1850

Murray, Henry A. Cuba; The United States and Can-
ada. 2 vols., 12rao. Lond. 1855

Murray, Hugh. Historical and Descriptive Account of
British America. Maps. 3 vols., lOrao.

Edinburgh, 1839

Murray, Hon. Mrs. Useful Guide to the Beauties of
Scotland, the Lakes, the District of Craven. 8vo, calf.

Lond. 1799

Murray, J. F. A Picturesque Tour of the River Thames
in its Western Course. With icpwards of \00 engrav-
ings. 8vo, gilt. Lond 1853

Murray, Lindley. Memoir of his Life and Writings.
Portrait. 8vo, half calf. York, 1827

ij'

1491 c-#Sfc^AIRNE, Baroness. Life and Songs of ; with
Memoir and Poems of Caroline Oliphant, the
Younger. Edited by C. Rogers. Portrait, Sc.
12mo. Lond. 1872

1492 Napier, W. F. P. History of the War in the Peninsula
and South of France. Plates in separate volume. 5 vols.,

8vo. Phil. 1842

1493 Life of. Edited by H. A. Bruce. Portrait. 2 vols.

12mo. Lond. 1804

1494 NAPOLEON. Private Memoirs of Napoleon, by M. De
Bourrienne, Private Secretary to the Emperor. 2 vols.,

8vo, boards, uncut. Phil. 1831
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NAi'ot.KON. Journal of Iuh Private Life and ConverHa-

tions at Saint Ilelona, by the Count De Las Casas.

8 vols., 8vo, ImanlH. Lond. 18211

Hiwtory of the Expedition to Russia, by General

Count IMiilip De Sogur. Portrait. 2 vols., Bvo, boords,

uncut. Lond. 1825

The Last Days of the Emperor, by Doctor F.

Antonimarchi. Vol. 1. syo, boards. Lond. 1825

Life of. 2 vols., 8vo, half calf (soiled).

Lond.: J. Wallis, n. d.

Li Exile; or, a Voice from St. Helena, by liarry E.

O'Meara. Portrait. 2 vols., 12rno. N. Y. 1854

Ilis Army and Generals, with a Sketch of the

French Revolution, by an American. Illustrated. 12mo.

N. Y. 1851

Life, by Ilazlitt. Vols. 2 and 3. 12mo. N. Y.

Confidential Correspondence with liis Brother

Joseph. Portraits. 2 vols., 12mo. N. Y. 1850

Another copy. 2 vols., 12mo. 1850

The Fall of : an Historical Memoir, by Lt. Col. J.

Mitchell. 3 vols., 12mo (covers broken, somewhat soiled).

Lond. 1840

Copies of Original Letters from the Army in Egypt,

intercepted by the Fleet under Admiral Nelson, with

translations. Bvo, half calf jubbed). Lond. 1708

Invasion of Russia, from the French of Labaumc.

lOmo. Lond. 1844

Narrative of the Surrender of, by Capt. F. L. Mait-

land. IGmo, half calf. Bost. 1820

Anecdotes, Lond. 1878; Table-Talk and Opinions,

Lond. 1868; Military Maxims, Lond. 3 vols., 16mo.

Memoirs of Empress Josephine, by Mile. Le Nor-

mand. 12mo. Phil.

The French in England, or Napoleon's Projected

Invasion ; Letters on Louis Napoleon. 2 vols, 12mo, paper.

Biographical Sketches of Louis Napoleon. lOmo.

Dublin
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1612

1613

1614

1616

1610

1617

1618

1619

1520

1521

1622

1623

1624

1625

1526

1527

1528

Napoleon, Louis. History of Julius Ctusar. Vol. 1. Hvo.

Lontl.
Do., <lo. Vol. 1. l2mo. N. Y. 1806

Nariiativ.o of Sir Francis IJ. Head, Governor of Upper
Canada. 8vo.

j^^n,, ,^30

Another copj-.

Nauuativk of Discovery and Adventure in Africa. ICmo
(cover broken). Edinb.irgli, 1830

Nkkhon. Life of Lord Nelson, by T. O. Churchill, ///,/s-

trated hy rngrmnnya of its moat strikituj mid memorable
incidents, plates by Bromley. 4to, half calf. Lond. 1808

Life and Services of Nelson, by Clarke and
McArthur. Portraits and illustralio?td. 3 vols., 8vo,
half calf (loose).

i,o„,i. n. d!

Despatches and Letters of Lord Nelson. With
Notes by Nicolas. Portrait. 7 vols., 8 vo. Lond. 1845

Lady Hamilton and Lord Nelson, by J. C. JeafTre-
son. 2 vols., 12ino. Lond. 1888

Nkwoate Calendar (The). Interesting Memoirs of the
Most Notorious Characters, by Knapp and Baldwin.
Illustrated. 4 vols, in 3. Lond. 1824

Vols. 2, 3 and 4. 3 vols., 8vo (damaged).

Newsi-apeu Cuttings. A Ready Reference Receptacle
for Scraps, &c. 4to, half roan.

New Testam'^.nt. Pica, small 4to; pica, 8vo, Lond.; and
12mo, N. Y. 3 vols.

Novum Testamentum GrnDcum. 16mo, calf, inter-

leaved cojyy. Oxonii, 1851

An Attempt Toward Revising our English Trans-
lation, by Wm. Newcome. 2 vols., Svo, calf. Dublin, 179G

Newton, Isaac. Mathematical Principles of Natural
Philosophy, translated by And. Motte. 3 vols, in 2. 8vo,
^'^'f- Lond. 1803

Commentary on Newton's Principia. With a
Supplementary Volume by J. M. F. Wright. 2 vols,

royal 8vo, boards. Lond. 1833

li
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1629 Nkwton, Isaac. MtMnoiiH of Sir Inaac Nt'wton, by David

liiewHtcr. rorhunt. 2 vols., 12ino. Ediiiburgli, 18U0

1530 Nkw Vokk. LawH of Nuw York affeoting the Trade of

(treat Hiitain, «&c. Hvo, ]»ai)or. Loud. 1780

1531 Miiimal of Common Council for 1881. lllitatrated.

I'Jmo.

15n2 Historical Society CollectiotiH for 1881.

153.1 NicoMNi, G. H. lliHtory of tl>e JesnitH, Portraits. 12mo.

calf. Lond. 1854

1534 NiKnuiiR, M. Travels throiipfli Arabia, and other Coun-

tries in the East. Translated by Robert Heron. Illus-

trated. 2 vols., 8vo, sheep. Edinburgh, 1702

1535 NisiiKT, CiiAui.Ks. Caroline liauer and the Coburgs. 12mo.

Lond.: Vi^.etelly, 1887

1530 Nolan, E. H. The Illustrated History of the War against

Russia. iSteel plate portrait and maps. 8 parts, tall 8vo,

cloth.

1537 Another copy. 8 parts, cloth.

1538 Another copy. 8 parts, cloth.

1539 NoBDiioi'K, C. The Cotton States in 1875. 8vo, paper.

1540 NoitMANUv, MAiuiuis OF. A Year of Revolution, from a

Journal kept in Paris in 1848. 2 vols., 8vo. Lond. 185?

1641 NoBKis, John. A Collection of Miscellanies, Poems,

Essays, Discourses and Letters. 8vo, old calf.

Oxford, 1G87

1542 NoRRis, TiiAD. The Araerioan Angler's Note Book, the

Natural History of Sporting Fish and the Art of Taking

Them, m looodctits. 8vo. Phil. 1804

1543 NoRRis, Wm. The Canadian Question. Pamphlet, 90 pp.

Montreal, 1875

1544 North British Review and British Quarterly, from

Feb., 1853, to July, 1880 (lacking May, of 1857, and Dec,

1809, and April, 1880). Sold as 28 vols, in Nob.

1545 100 Nos. Several complete years and some odd.

1540 Northcroft's Parliamentary Chronicle, 1833-1835. 5 vols
,

8vo.

1
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1549

1650

1551

1552

1553

1554

NoKT.'KUN CoAHTH of America iuid llio UutlHoii Hay Com-
|.<aiiy'H Tonitorics. Illitstmted. liimo. Loud. 185;J

NoKTiiwKHT Tassauk by Land, by Milton and ('lioadlo.

lUitHrdted. 12nio. Lond.

NoTKs of a Trip f.oiu Chicago to Victoria and return.

8vo, paper. Chicago, 1885

NoTicKs to Corrc8pondentH. 12mo. Lond.

(2) NoTMAN, W. Portraits of BritiHh Americans, with

liiographical Sketclies. 8vo, pr»per.

Norr, J. FomuNK. Wild AnimalH Photographed and
Described. lUnstrated by photoUjpt reproductiona of
photoyraphic negatives talciti from life, 8vo. Lond. 1880

NovKLs. Constance; Out of the Ilurly Burly; Puritans'

Graves; The Rangers; &c. Half calf and cloth. 12 voIk.

by G. P. R. James; Ashmore; Keith Adams; Lau-

rence; Anderson; Ainslie; &c. 30 vols. Cloth and
paper (some much worn).

;i1

1555

1550

1557

1558

1559

1500

1561

1562

@BITER DICTA. lOmo. Lond. 1885

O'Keaunky, Nichols. The Prophecies of SS.

Columbkille, Maeltamlacht, &c. lOmo. N. Y. 1857

Ogilvik, John. Imperial Dictionary of the Englisli Lan-

guage. Illustrated by over 3,000 enyraomys in the text,

4 vols., royal 8vo, half calf. Lond. 1883

(2) O'Leary, Pkteb. Travels and Experiences in Canada,

Rod River Territory and the United States. 12mo.

Lond. n. d.

Olipiiant, Laukencb. Russian Shores of the Black Sea.

Illustrated. 12mo. N. Y. 1854

Piccadilly : a Fragment of Contemporary Biog-

raphy. Illustrated. 12mo, half roan. Edinburgh, 1870

Oliimiant, Mrs. Son of the Soil; Primrose Path; Days
of My Life; Self Sacrifice; An Odd Couple; At His

Gates; «fec., &c. 25 vols, (some much worn).

Historical Sketches of George Second. 8vo, paper.

Boat.
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J563 Oliveb & Bovd's New Edinburgh Almanac for 1883.

16mo, roan.

1664 Ontario. Second Annual Report of the Board of Health

of Ontario, 1883, Svo. Toronto, 1884

1665 Opinions of the Presn on Retirement of lion. Sir Allan

Napier McNab, from representing Hamilton in the Cana-

dian Parliament. 16mo. Scarce. Hamilton, 185Y

1606 OxFOKD Pbize PoKi.js, Conquest of Quebec; &c. lOmo,

half calf. Oxford, 1810

1667 0'Ret.l,* Max. John Bull and his Island. 16rao, half

roan. N. Y.

1568 Original Letters of Literary Men, with Notes, &c., by

Henry Ellif Small 4io. Camden Soc, 1843

1569 OusiNi. Memoirs and Adventures of Felice Orsini.

Translated by Geo. Carbonel. Portrait. Svo. Scarce.

Edinburgh, 1857

1570 OsHORNE, Lady. Memorials of. Photof/raphic frontis-

pieces. 2 vols., 8vo. Dublin, 1870

1571 (2) OssiAN. Poems. Translated by Macpherson. 2 vols.,

16mo, sheep and boards. Lond. 1806

1572 O'SuLLivAN, D. A. Manual of Government in Canada.

16mo, boards. Toronto, 1879

1573 (2) OvERHECK, J. J. Catholic Orthodoxy and Anglo-

Catholicism. 8vo. Lond. 1866

^AGET, Francis E. Milford M.-xlvoisin ; or, Pews
and Pewholders. 12mo, Oxford, 1842

Paget, John C Naval Powers and their Policy.

8vo. Lond. 1876

1676 Paine, TuoMAs. Rights of Man. 8vo, sheep. Lond. 1791

1577 Theological Works. 12mo, sheep. Bost. 1845

1578 Age of Reason. 12mo. N. Y.

1679 Life of Thomas Paine, by James Cheetham. 8vo,

half roan. N. Y. 1809

1580 Paley, Willtam Works of. With Memoir by Robt.

Lynam. Portrait 2 vols., 8vo. Lond.
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1681

1682

1583

1584

168c

158G

1587

1588

I'ALMKii, Gkouok. The Migration from Shinar; or, The
Earliest Links between the Old and New Continents.

12010. Lond. 1879

Palmer, Rev. William. A Treati'^e on the Church of

Christ. Third Editio... 2 vols., 8vo. Lond. 1842

PAMPHLETS. Indirect Claims of the United States,

under the Treaty of Washington, 1871, by W. B. Lau-
rence; Synopsis of the Changes in the Law effected by
the ('ivil Code of Lower Canada, 1866; Todd's Position

ot a Constitutional Governor, 1878; Message, DeapatcheH

and Minutes of the Privy Council, relating to the Treaty
of Wa hington, 1872; Review of President Grant's Mes-
sage relative to the Canadian Fisheries, &c., and other

pamphlets. In one vol. 8vo, half loan.

J ustice Torrance's Letter to the Attorney-General

of ^^uebec, 1873; Beauties of the Administration of the

Law in Quebec; Procos Provencher-Boisclair ; The
Queen vs. Patrick James Wheelan, 1869; and other pam-
phlets. In one 8vo vol., half roan.

Our Colonial Empire and the case of New Zealand;

Political History of Canada, between 1840 and 1855, by
Francis Hincks; Religious Endownionts in Canada, by

Ilincks; Northerly and Westerly Boundaries of Ontario,

Vy Hincks; Robinson's Collectanea Maritima; and other

pamphlets. In one 8vo vol., half roan.

Dolorsolatio : a Local Burlesque by Sam Scribble,

Montreal, 1865; Lovell's Expose and Appeal; The Land

Swamp, a Satire, and other pamphlets. In one 8vo vol.,

half roan.

Buddtn Heber; Newfoundland, its Climate, Posi-

tion, tfcc. ; The Boucherville Government and the Causes

which led to their Dismissal, Montreal, IS'^S; Webster's

Discourse at Plymouth, 1821, and others. In one 8vo vol.,

half morocco.

Our National Defences; Grote's Aristotle; The

Three Stages of Shakespeare; Conspiracies in Russia, «fcc.,

i&c, from the Fortnightly Review and other publications.

2 vols., 8vo, half roan.
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160U Pabliamentauy Registkb, 17V6 to 1303 (lacking Vol. 4

of Second Session of 14th Parliament and Vol. 4 of First

Session of 15th Parliament). 79 vols., half sheep (bind-

ings broken).

1001 Pabnhll. Life of Chaa. S. Parnell, by Thos. Sherlock.

Portrait. 12mo. Bofat. 1881

1602 (Parr, Samuel). Characters of the Late Chas. J, Fox, by
Philopatris Varvicensis. 2 vols., 8vo, boards. Lond. 1809

160;3 Parsons, G. S. Nelsonian Ilerainiscences. 12mo,

Bost. 1843

1604 Partox, J. Lifecf Horace Greeley. 12rao. N. Y. 1855

1005 1'aterson's Description of the Direct and Principal Roads
in England and Wales. Maps. 12rao, half roan.

Lond. 1811

1606 Patterson, Rev. George. History of Pictou, Nova
Scotia. Map. 8vo. Moutreal, 1877

1607 Alex. Smith. History of the Church, from the

Creation. 2 vols., 8vo, boards. Edinburgh, 1830

1608 Paul, C. Kegan. William Godwin, his Friends and Con-

temporaries. Portrait. 2 vols., 12mo. Bost. 1870

1609 (Paulding, J. K.) Brief and Humorous History of Politi-

cal Peculiarities of England aud America. 16mo, boards,

Lond. 1814
*

1610 PaXTON, Rev. George. Illastratsons of the Holy Scrip-

ture. 2 vols., 8vo, calf. Edinburgh, 1819

1611 Pkacock, Thos. Love. Works, including Novels, Poems,

Fugitive Pieces, &j. With Preface by Lord Houghton.

Portrait. 3 vols., 12mo. Lond. 1875

1612 Pkarcu's Collection of Poems by Several Hands. 4 vols.,

lOmo, calf. Lond. {Dodsky), 1783

1613 Pedestrian Tour through Wales and England, by Fjd-

estres and Sir Clavilerio Woodenpeg. 2 vols., 12mo.

Loud. 1836

1614 Pkdley, Rev. Charles. History of Newfoundland, from

the Earliest Times to 1860. J/ti/?. 8vo. Lond. 1863

. II

m:: V f

:'l >l



U 1

¥•

i.
-It

.it'-

1 06 T//£ STEPHENSON LIBRARY.

1615 Pkkl. Memoirs of Sir Robert Peul, by Lord Mahon and

Ed. CardwoU. 2 vols., 12mo. Loud. 1836

1616 Sketch of tlie Life and Character of Robert Peel,

by Sir Lawrence Pell. Timo. Lond. 1860

1617 Sir Robert Peel: an Historical Sketch, by Lord

Dalling and Bulwer. 8vo. Lond. 1874

1618 Pennsylvania. Report of Board of Health for 1885.

Map. 8vo.

1619 Pkiiceval. Life of Spencer Perceval, including his Cor-

respondence, by Spencer Walpole. Portrait. 2 vols., 8vo.

Lond. 1874

1620 Percy, Tugs. Reliques of Ancient English Poetry.

3 vols., 12mo. Lond. 1776

1621 Pkkcy Anecdotes, Original and Select. Portraits. 3

vols., 16rao, calf (1 vol. imperfect). Lond. 1823

1622 Do. Chandos Library. 12mo. Lond.

1623 Pkkkins, Saml. History of the Late War between the

Uuited States and Great Britain. 8vo, sheep.

New Haven, 1826

1624 Peblky, M. H. Report on the Sea and River Fisheries of

New Brunswick. 8vo paper. Scarce. Fredoricton, 1850

1625 Perouse. Charts and Plates to La Perouse's Voyage.

69 plates. Folio, boards. Scarce. Lond. (1798)

1626 Personal Narrative of Adventures in the Peninsula

during 1812-13, by an Officer. 12mo, boards.

Lond. 1827

1627 1'etiierick, Mr. and Mrs. Travels in Central Africa and

Explorations of the Western Nile Tributaries. Illustrated.

2 vols., 8vo. Lond. 1869

1628 Pettigrew, Tuos. Joseph. Memoirs of Vice-Admiral

Lord Nelson. Portraits. 2 vols., 8vo, half roan.

Lond, 1849

1629 Phillips, Philip. Song Pilgrimage Around the World.

Portrait. 12rao. Chicago, 1880
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1G30 I'liiLLi'OTTs, Rkv. IIenuy. Siii)pleraontal Letter to Charles
Butler on parts of the Evidence given by Irisli Roman
Catholic Bishops before Parliament in 1 825. 8 vo, boards.

Lond. 1826

1631 PiCKKNS, Andkew, The Canadas: comprising Topogr.iph-
ical Information, &c., for Use of Emigrants. Compiled by
John Gait. Map. 12mo. Lond. 1836

1632 (2) PicKEKiNO, CnAs. The Races of Men. 12mo,

Lond. 1854

1633 Pike, Luke Owen. History of Crime in England. 2

vols., 8vo. Lond. 1873

1634 Pinnock's Catechism of Universal History. 4 vols., 16rao,

roan. Lond.

1636 Pinto, Erasmus. Yc Outside Fools. 12mo. N. Y. 187':

1636 PiozzT, Hester Lynch. Observations and Reflections

Made in a Journey through France, Italy and Germany.
2 vols , 8vo, sheep. Lond. 1778

1637 (2) Piozzi, Mrs. Autobiography, Letters and Literary

Femainj. 12rao. Bost. 1861

1638 Love Letters of Mrs. Piozzi. 8vo, paper.

Lond. 1843

1639 PiRiE, Mary. Popular Book on Flowers, Grasses and
Shrubs. Illustrated. 12mo. Lond.

1640 Pitt Street Chapel Lectures. 8vo. Bost 1858

1641 Planche, J. R. The Conqueror and his Companions.

2 vols., 8vo. Lond. 1874

1642 Plummer, Matthew. Observatio.is on the Book of

Common Prayer. 16mo. Lond. 1847

1648 PoE, Edgar Allan. Works of. With Introduction and
Memoir by R H. Stoddard. Illustrated. 6 vols., 12mo,

unci... N. Y. {Armstrong)

1644 Poetry of the Anti-Jacobin. With illustrations by James
Gillray. Post 8vo. Lond. 1864

1646 PoLACK, J. S. New Zealand: being a Narrative of Travels

and Adventures in the Country between 1831-37. Illus-

trated. 2 vols., 12rao, half mcrocco. Lond. 1838
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1046 Political Contbovkiisy (Tub), or Weekly Magazine.

With AnnotationH, Anecdotes, <fec., by the Editor, J. C.

WilkeH. 12ino, calf Scarce. Lond. 1702

1047 roLLABu, Wm. The Stanleys of Knowsley. 12uio.

Liverpool, 1868

1048 Pollock, Lauy. Macready As I Knew Him. 12mo.

Lond. 1884

1049 Pond, Enoch. The Seals Opened; or, the Apocalypse

Explained. 12rao. Edinburgh, 1871

1650 Ponton, Mungo. Earthquakes and Volcanoes: their His-

tory, &c. Illustrated. 12mo. Lond. 1868

1051 Poi'E, Alkx. Works. With his Last Corrections, «fcc.,

together with all his Notes. Illustrated. 6 vols., post

Svo, calf. Edinburgh, 1807

1052 Poetical Works, including his Translation of

Homer. Portrait. 8vo. Phil. 1850

1053 PoBTEE, Rout. P. Bread-Winners Abroad. 12mo. N. Y.

1664 Pound, One Hundred and Fifteen Portraits of Eminent

Personages, in portfolio.

1665 (2) Fifty Portraits of Eminent Personages, in

portfolio.

1656 PuAED, W. M. Essays. 12mo.

1057 Pbescott, W. H. Charles the Fifth

Svo, half calf.

1068 Conquest of Mexico. 2 vols., 12mo.

Lond. 1887

Portrait. 3 vols.,

Phil. 1800

Lond. 1857

Lond. 18791059 PuiNCB Albeet's Golden Precepts. lOmo.

1000 Pbincess Alice. Biographical Sketch and Letters. Por-

trait. 12mo. Lond. 1884

1001 Pbiob, Matthew. Poetical Works. With Memoir by
Gilfillan. 8vo. Edinburgh, 1858

1062 Do. With Life by Johnson. Portrait. 3 vols.

in 1. lOrao, roan. Lond. 1807

1003 Pboctek, Majob. History of the Crusades. Illustrated.

12mo. Lond. 1854

1064 PnosE WuiTEBS OF Amebica: a Collection. 12mo. N. Y.
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1605 Pkotkstantism and Popkry Contrastkd. 12mo.

Glasgow, 1837

1600 PuoTESTANT D18CU8SION held at Ilaminersinith, 1839.

12mo. Lond. 1852

1667 pRouT, Samuel. Sketches at Home and Abroad. Ilints

on the Acquirement of Freedom of Execution and Breadth

of Effect in Landscape Painting. 50 plates. Folio, half

morocco. Lond. 1844

1068 Prydk, Da x The Highways of Literature. 12nio.

N. Y.

1669 Prynne, William. History of King John, King Henry
HL and Most Illustrious King Edward the L, wherein

the Ancient Sovereign Dominion of the Kings of En-

gland, Scotland, France and Ireland, Over all Persons in

all Causes, is asserted and vindicated against all Incroaoh-

ments, and Innovations whatsoever. Folio, half calf.

Bare. Lond. 1670

1670 PuitLisiiKRs' Annual Trade List Annual, 1884. 8vo.

1071 Punch, or London Charivari, 1847-1870, in Nos. (not

complete). Sold as 25 vols.

1672 PuRDY, Wm. London Banking Life. 12mo. N. Y.

1673 PusEY, E. B. First Letter to Rev. J. H. Newman. 8vo.

Oxford, 1809

V

1674

1675

1670

UARTERLY REVIEW AND LONDON QUAR-
TERLY REVIEW, February, 1809-October, 1880

(lacking the volume for 1876, and 2 vols, of In-

dex). Together 118 vols., of which 8 are in Nos.,

the rest in half calf. London and New York Edition.

December, 1849, to Oct., 1870. 22 vols. (5 in half

calf, 17 in Nos). N. Y. Edition.

113 Nos., including several complete volumes.

N. Y. Edition.

1077 QuARiTcii Reprints, No. 5. The Races of the British

Isles. Small 4to, half roan. Lond, 1887

1078 QuARiTcii's General Catalogue. Part 12. 8vo. Lond. 1880

i^tPl
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1079 QuKUKc. An Account of the ProcoedingB of the British

and other Protestant Inhabitants of the Province of

Qijobeck, in North America. In ortler to obtain an House

of AHHombly in that Province, 8vo, half calf (rubbcnl).

Very rare. Lond. 1776

1080 The Quebec Political Crisis. Notes and Prece-

denlH. 8vo, paper. Quebec, 1870

1081 Hampden. The Political State and Condition of

Iler Majesty's Protestant Subjects, 12mo, paper,

Toronto, 1881

1G82 Reminiscences of Quebec. Derived from Reliable

Sources. By an Old Inhabitant, 8vo, paper.

Quebec, 1858

1683 Recollections of Canada, By Lieut. Carlile and

Col. Martindale. Illustrated. 4to, I^ond. 1803

^l'
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1094

1095

1090

1097

1098

1699

1700

1701

1702

1703

1704

1705

1706

1707

llicAcii, Anoiis T?. Claret and Olives, from thi' (Jaroiine
to Ulioiu'. I'imo. N. Y. 1H53

Rkai.k, Ciias. White Lies; Wandering Heir; Cloiuls and
Sunshine; tfcc. 9 vols., 12rao (much worn).

Read, G. C. Voyage Round the World. Tllnatrated.

2 vols, in 1. l2mo. New Haven, 1H47

Rkcou.kctions of a Ramble from Sydney to Southamp-
ton. 12mo. Lend. 1851

RKcoLLECTioNa of a Pedestrian. 3 vols, in 1, I2mo, half
morocco. j^^nd. 1820

Rkcovkry op Jerusalkm. a Narrative of Exploration
and Discovery in the Holy Land, by Captains Wilson
and Warren. Illustrated. 8vo. N. Y. 1871

Rkes, J. Rogers. The Diversions of a Book Worm.
12 mo. j^ond. 1880

The Pleasures of a Book Worm. 12mo.

Lond. 1886

Refeuknce Catalogue of Current Literature, 1885. Very
thick 8vo. I^ond.

for 1889. Very thick 8vo. Lond.

Reformation in the Catholic Church of Germany. 8vo,
boards. Lond. 1819

Register. Earl of Sterling's Register of Royal Letters

relative to the Affairs of Scotland and Nova Scotia, from
1615-1635. 2 vols., 4to, half morocco. Edinburgh, 1885

Rkid, IL Sketches in North America, with some Ac-
count of Congress and the Slavery Question. 12mo,
boards. Lond. 1861

Reugious Souvenir for 1840. Illustrated. 12mo, mo-
rocco. N. Y.

Remauiiable Criminals. Lives of the Most Remarkable
Criminals who have been Condemned and Executed,
from 1720 to 1735. 2 vols., 12mo, half roan.

Lond. 1874

*
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1708 Rkim»kt on the Conduct of the War. 3 voIh., 8vo.

Wash. 180?

1700 IIkvikw of tho Pioccedings of the LegiHlature of Lower

Canada in the Session of 1831. 8vo, boards.

Montreal, 1832

1710 Rkvoil, li. II. Shooting and Fishing in North America.

2 vols., 12mo. Lond. 18firi

1711 Reynolds, G. W. M. Tho Court of London. 8vo, paper.

Phil.

1712 Rkynolds, Joshua. Works of. With Life by E. Malone.

8vo. Edinburgh, 1847

1713 Life and Times of Sir Joshua Reynolds, by C. R.

Leslie and Tom Taylor, Illustrated. 2 vols., 8vo.

Lond. 1805

1714 RtcHABDsoN, Ma.tor. Movemonts of the British Lega-

tion, with Strictures on the Conduct of Lieut.-Gen.

Evans. Illustrated. 8vo (no cover). Lond. 1837

1715 (2) Personal Memoirs of Major Richardson, as

connected with the Singular Oppression of that OlKcer

while in Spain, by Gen. Evans. 8vo, boards. Scarce.

Montreal, 1838

1716 RicnTRR, Jean Paul. The Carapaner Thai. 12mo.

Bost. 1864

1717 Rimini. Memoirs of the Baron de Rimini. 8vo.

Lond. 1888

1718 Ritchie, Leitcii. Ireland, Picturesque and Romantic.

2 vols, in 1. Ilaiidsomely ilhistrated. 8vo, half morocco.

Lond. 1837

1719 Robertson, F. W. Life and Letters. Portrait. 2 vols.,

12mo. Bost. 1867

1720 Do. Portrait. 1 vol., 12mo, half calf. N. Y. 1871

1721 Sermons preached at Brighton. Portrait. 12rao,

half calf. N. Y. 1871

1722 Robertson, John. The Elements of Navigation. Plates.

2 vols., 8vo, sheep. Scarce. Lond. 1805

iM
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1723

1724

1725

1720

1727

1728

1729

1730

1731

1732

1733

1734

1735

1730

1737

1738

HonKRTHON, VViLMAM, History of Scotland; Charles V.;

America ; India. Portrait. 8 vols., 4to, half ruHHia

(rnbbcd). Lond. 1701

Another copy. Portrait. 12 vols., 8vo, calf.

Lond. 1809

Another copy. Portrait. 12 vols., 8vo, half calf.

Lond. 1818

IloHiN Iloon. A Collection of Poems, iSongs and IJallads

relative to that outlaw. Post 8vo, half calf. Lond. 1820

Another copy. lOmo. Lond. 1805

RouiNsoN, Hknkv CnAnn. Diary, Reminiscences and

Correspondence. 2 vols., 12rao. Bost, 1870

RoiiiNsoN, Mus. Memoirs of the late Mrs. Robinson,

written by herself, with some posthumous pieces. Por-

trait. 4 vols., lOrao, half calf. Scarce. Lond. 1801

RoKnucK, John Arthur. History of the Whig Ministry

of 1830. 2 vols., 8vo. Lond. 1852

The Colonies of England. A Plan for the Gov-

ernment of some of our Colonial Possessions. 8vo.

Lond. 1849

RoaRR, Charles. The Rise of Canada, from Barbarism

to Wealth and Civilization. Scarce. 2 vols., 8vo.

Quebec, 1850

Portrait and illnstrations.

Lond. 1861

N. Y. 1860

RoQERs, Samuel. Poems.

12mo, morocco, gilt.

Table Talk. 12mo.

2 vols., 4to. half morocco

Bost. 1857

Rollin's Ancient History.

(Vol. 1 lacks title-page).

RoMiLLY. Life of Samuel Romilly, edited by his Sons.

Portrait. 2 vols., 12mo. Lond. \842

Rons, Fred. F. Personal Narrative of Travels in the

United States and Canada in 1820. Illustrated. 8vo,

boards. Scarce. Lond. 1827

Roper, Thomas. Life and Death of Sir Thomas More.

IGmo. Dublin, 1835

> 'J,
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1730 UoHCOK, TiioMAH. MtiiiioirH of liunventito Cullini.

Portniit. 12n.o. Lond. 1882

1740 UoHK, (4ko. Mai'I.kan {Editor). (Jyclopimlift of (/anarlian

Hio^raphy, boing oliietly Mon of tho Time. Think Hvo.

Toronto, 18H8

1741 IlosH, John. Apixtixlix to tho Narrative of a Sooond

Voyaj?« in Stmroh of a North Wont PaHHago. (htlored

illustrations, 4to. Scdrce. Lond. 1835

1742 RoKs, Miw. Violet Keith : an Autobiography. 12mo.

Montreal, 1800

1743 Roy, J. History of Canada, for uho of Schools. 12ino.

Montreal, 1850

1744 Rush, Rich. Memoranda of a Residence at the Court of

London. 8 vo, boards. Phil. 1833

1745 RuHKiN, Joux. Works of. lllustrntcd. 12 vols., 12mo,

N. Y. 1886

1740 Mornings in Florence. 12mo. N. Y. 1878

1747 RussKM,, John. Speech on Colonial Policy, Feb'y, 1850.

8vo, paper.

1748 RirssKLi/s Connection of Sacred and Profane History
;

Shuckford's Connections. 2 vols., 8vo.

1749 RussKLL, Rkv. M. Life of Oliver Cromwell. Portrait.

2 vols., 12mo. Edinburgh, 1829

1760 View of Ancient and Modern Egypt, Illustrated.

12mo. Edinburgh, 1841

1751 RussRLL, Wm., and W. Jones. History of Modern
Europe. 3 vols., 8vo, sheep. N. Y. 1844

1752 Another Copy. 3 vols., 8vo, sheep. N. Y. 1869

1754 (2), RussKLL, VV. Howard, Canada, its Defences, Con-

dition and Resources. 12rao. Lond, 1805

1755

1750

1757

1758

Another copy. 12rao. N. Y. 1805

My Diary North and South, 12rao. ]Jo8t. 1803

Prince of Wales in India. Illustrated. 8vo.

Montreal, 1877

Ilesperothen, Notes from the West. 2 vols., 12mo.

Lond. 1882
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17«0 Ryrrhov, KoKUToy. ,'ho LoyaliHtH of AnuTica and
their Timen, from 1(J2() to 1810. Portrait. 2 vols., 8vo.

Toronto, 1880

1700 Rykkhon, John. HudHon's Bay ; or, a MisHionary Tour.
Portrait. 12nio. Toronto, I8C5

1701 ^ AILINC} DIRECTIONS for the Ooast and Harbors
of North Amorica, from Halifax to the (4iilf of

Florida. 8vo, paper. Lond.

1762 St. John, Bavi.k. Memoirs of the Duke of St. Simon.

4 vols., l2mo. Lond. 1HB7

1703 St. John, Pkrcy H. The Trapper's Hride : a Tale of the

Rocky Mountains ; with the Hose of Ouisconsin. lOnio.

Lond. 1845

1704 St. Patrick's Manual, Hy the Nun of Kenmare.
lOmo, morocco, clasp. N. Y.

1706 Sat.a, Gko. Augustus. Echoes of the Year Eighteen

Hundred and Eighty-Three. Portrait. 8vo. Lond. 18H4

1700 (3) Sandham, Alprki). Ville-Marie ; or, Sketches of

M(mtreal, Past and Present, Illustrated. 8vo.

Montreal, 1870

1767 Sandwitii, Humphrey. Narrative of the Siege of Kars.

12rao, half calf. Lond. 1850

1708 Sanger, Wm. W. History of Prostitution. 8vo.

N. Y. 1858

1769 Sangstkr, Charles. The St. Lawrence and theSaguenay,

and other Poems. 12mo. Kingston, 1850

1770 Saskatchewan and the Rocky Mountains, by Earl of

Southesk. Illustrated. 8vo. Edinburgh, 1875

1771 Saul: a Drama. First Edition. 8vo. Montreal, 1857

1772 Saunders, F. Memories of the Great Metropolis. Illus-

trated. 12mo. N. Y. 1852

1773 ScADUiNG, Henry. Toronto of Old : Collections and

Recollections, Illustrative of the Early Settlement and
Social Life of the Capital of Ontario. Portraits. 8vo.

Toronto, 1873

:^
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1774 Scandinavia. Travels by E. D. Clarke, being Vol. 9 of

Clarke's Travel«. Tllnstrated. 8vo, half calf. Lond. 1824

1775 Scenes and Impbkssions in Egypt and in Italy. Bvo..

calf. Lond. 1824

1770 Sciiii.LEU, FiiKD. Thirty Years' War and Revolt of the

Nf-ilierlanda. Portrait. 12U10.

1777 WilliaraTell: a Play. 8vo,

1778 Scni.EGEi-, F. v. Philosophy of History.

Lond. 1846

Lond. 1829

Portrait.

Lond. 185212nio.

1779 Sgiimit's Hiftory of Greece. 12ino. Lond. 1852

1780 School Books. Wsber's Outlines of History; Pinnock's

Rome; Mitchell's Geography; Markhara's England; &c.,

&c. 1 vols.

1781 SCOTLAND. Scotland Illustrated in a Series of Eighty

Views from Original Drawings by Celebrated Artists.

4to. Edinburgh, 1860

1782 Scotland, by VVm. Beattio. Illustrated hy Allom.

IV 83

1784

1785

1786

1787

1788

1789

Small 4to, boards (loose).

Scottish Pictures drawn with Pen and Pencil by

L. G. Green. Royal 8vo. Lond. n. d.

Documents relative to the Reception at Edinburgh

of the Kings and Queens of Scotland. 4to, boards.

Edinburgh, 1822

Imperial Gazetteer of Scotland, compiled by John

M. Wilson. Illustrated. 2 vols., royal 8vo, half morocco.

Lend, and Edinburgh, n. d.

Picturesque Scottish Scenery, from Drawings by
Kowbotham. Colored illustrations. 8vo. N. Y. 1875

Sketch of a Tour in the Highlands of Scotland.

8vo, half calf. Lond. 1819

History of the Scottish Highlands, Highland Clans

and Highland Regiments, edited by J. S. Keltic. 2 vols,

in 8 parts. Royal 8vo. Edinburgh, 1875

Do. Parts l, 2 and 6. 3 parts, 8vo,
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1790 SCOTT, Waltkb. Tho Waverley Novels. Illustrated
Edition, with the Author's Notes. 48 vols., 12rao.

Edinburgh, 1877-79

Miscellaneous Prose Works. vols., 8vo.

Edinburgh, 1827

Life of Dryden ; Biographies, Vol. 2. 2 vols.,

12mo, half roan,

Rokeby: aPoera. 8vo, half roau. Edinburgh, 1813

Life of Napoleon Buonaparte. Frontispieces and
engraved titles. 9 vols., 12rao. Eiinhirgh, 1834

Life of Napoleon. Illustrated. 2 vols, in 1. 8vo,
roan.

Pliil, 1858

Memoirs of the Life of Scott, by Lockhart. Por-
trait. 7 vols., 12mo. Edinburgh, 1837

Do. Portrait. 7 vols., small 12nio, half calf.

N. Y. 1837

Refutation of the Misstatements and Calumnies

1791

1792

1793

1794

1795

1796

1797

1798

1799

contained in Lockhart's Life of Scoti. 16mo, paper.

Lond. 1838

Life of Scott, by Gilfillan. 12mo. Edinburgh, 1871

1800 (2) Life of Scott, by G. R. Gleig. Illustrated.

I'-^mo Edinburgh, 1871

1801 Reminiscences of Scott, by John Gibson. 12mo,
boards. Edinburgh, 1871

1802 Funeral of Scott; History and Description of Jed-
burgh Abbey; History, &c., of Town and Abbey of Kelso.

Fidl-page illustralions. Thin 4to, paper. Edinburgh, n. d.

1803 Scrap Book. Newspjper Cuttings. 2 vols.

1804 (2) Sears, Robert {Editor). Pictorial History of China
and India. 8vo. N. Y. 1856

1805 Seals, Crests and Monograms. A Scrap Book contain-

ing 29 pages of Various Monograms, Seals and Crests,

both wax and paper.

1806 Sbeley, J. R. The Exnansion of England. 12mo.

Bost. 1883

Bost 1866

tin

A\

III

1807 Ecce Homo. 12mo.
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1823 SiiKLLBY, p. B. Poetical Works.

1824

1826

1826

1827

1828

]829

1830

1831

1832

1833

1834

1835

1836

1837

1838

1839

24rao, morocco.

Lond. 1839
Life of Shelley, by Edward Dowden. Portraits.

2 vols., 8vo. Lond. 1886

The Real Shelley: New Views of the Poet's Life,

by John C. Jeaffreson. 2 vols., 8vo. Lond. 1885

Life of Shelley, by Wm. Sharp. 12rao. Lond. 1887

SiiKRisR, Capt. Moyle. Military Memoirs of the Duke of

Wellington. 2 vols,, 12rao. Phil. 1833

SuKBiDAX. Sheridaniana; or, Anecdotes of the Life of Rich,

B. Sheridan, his Table Talk and Bon Mots. 12mo,
boards. Lond. 1826

Sheridan, Thomas. Course of Lectures on Elocution,

8vo, calf, Lond. 1787

Short Topograimcal Description of His Majesty's Prov-
ince of Upper Canada. 8vo, calf, Lond. 1799

SiiuciCFOBD, Samuel. Sacred and Profane History of the

World. Maps. 3 vols., 12rao, sheep. Lond. 1743

Silver Question (The), as seen from the Insolvent Court.

8vo, morocco. Montreal, 1870

SiMCox, G. A. Recollections of a Rambler. 40 illustra-

tions. 4to, Lond. 1874

Simon, M. Jules. The Government of M. Thiers, from

Feb'y, 1871, to May, 1873. 2 vols., 8vo. Lond. 1879

SiMONi), L. Switzerland; or, a Journal of a Tour and

Residence in that Country in 1817, '18 and '19. 2 vols.,

8vr calf. Lond. 1823

Simpson, George. Narrative of a Journey Round the

World during 1841 and '42. Portrait. 2 vols., 8vo.

Lond. 1847

Simpson, Thomas. Narrative of the Discoveries of the

North Coast of America during 1836-39. Map. 8vo.

Lond. 1843

SiNDiNG, P. C, History of Scandinavia, Portrait. 12mo.

Pittsburgh, 1864

Skeat, Walter W. Etymological Dictionary of the

English Language, 8vo. Oxford, 1882

i
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Ecclesiastical History of Scotland.

Lond. 1788

1840 Skinnke, John.

2 vols., 8vo.

1841 Sladk, E. M. The Skull, and other Poems. 12ino, boards.

Bristol, 1829

1842 Slander and Gossip. Poems. A Chapter from the Mod-

ern Pilgrim's Progress. I'/mo.

Printedfor private circulation, 1882

1843 Slang Dictionary (Tiik); or, Vulgar Words, Street

Phrases, &o. 12mo. Lond. 1867

1844 Sleigh, W. C. Handy Book on Criminal Law. 12mo.

Lond. 18£3

1846 Slight, Bknj. The Apocalypse Explained. 12rao.

Montreal, 1856

18'*'
) Small, H. Beaumont. The Animals of North America.

Series 1. Illustrated. 8vo. Montreal, 1864

1847 {Compiler). The Canadian Handbook and Tour-

ist's Guide. 12mo. Montreal, 1866

1848 (3) Chronicles of Canada; or, a Concise History of

the Leading Events in the Old Provinces of the New
Dominion. 8vo, paper. Ottawa, 1868

1849 Products and Manufactures of the New Dominion.

8vo, paper. Ottawa, 1868

1850 Smiles, Samuel. Duty. 12mo. Chicago, 1885

1851 Smith, Adam, Wealth of Nations. 3 vols., 8vo, sheep.

Lond. 1793

1852 Theory of Moral Sentiments. With Memoir by D.

Stewart. 12mo, calf. Lond. 1853

1853 Smith, Albert. The Struggles and Adventures of Chris-

topher Tadpole. Illustrated by Leech. 8vo. Lond. n. d.

1854 Story of Mont Blanc. 12mo. N. Y. 1853

1856 Smith, C. Lesingham. Excursion through the Highlands
of Scotland in 1835-36. Illustrated. 12rao. Lond. 1837

1856 Smith, Sydney. Memoir of Sydney Smith, hv Lady Hol-

land, edited by Mrs. Austin. 2 vols., 12rao. N. Y. 1855

1867 Do. New Edition. 1 vol., 12mo. Lond. 1869

: sill I .;
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1858

1859

18G0

1861

1862

1863

1864

1865

1866

1837

1838

1869

1870

1871

1872

1873

1874

Smith, William. History of Canada, from its first Dis-
covery to the Peace of 1763. 2 vols., 8vo, boards, uncut.
Verysmrce. Quebec, 1815

Do. Vol. 2. 8vo, boards, uncut. Quebec, 1815

Smith, W. II. Canada Past, Present and Future, being
a Historical, Geographical, Geological and Statistical

Account of Canada West. 11 maps. 2 vols., 8vo, half
morocco. Toronto, n. d.

Smollett, Dr. Adventures of Launcelot Greaves. Illus-

trated. 16mo, calf. Lond. n. d.

Smuckeb, S. M. Pu' '•- nd Private History of Napoleon
the Third. Portrait. i2rao. Phil, i860

History of the Four Georges. 12mo. N. Y. 1860

Life and Reign of Nicholas the First. Portrait.

12rao. Boat. 1866

SoAMES, Henry. History of the Reformation of the
Church of England. 4 vols., 8vo. Lond. 1826

Soliman, ou les Aventures de Macraet Ilistorique Tureque.
16mo, sheev. Amsterdam, 1750

SoMEBViLLE, Albx. Conservative Science of Nations,
^vo. Montreal, 1860

Sonnets of this Century, edited by Wm, Sharp. i6mo.

Lond. 1887

SouTHESK, Eabl OF. Saskatchewan and the Rocky Moun-
tains. Illustrated. 8vo. Toronto 1875

SouTHEY, RouBBT. Book of the Church. 2 vols., 8vo,
sheep. Lond. 1825

Life of Nelson. Cuts by Cruikshank. First Edi-
tion. 16mo, calf. Lond. 1830

Do. 16mo, boards. Lond. 1842

SowKBBY, G. B. Conchological Manual. Illustrated by
upwards q/'660 hand-paintedfigures. 8vo, half morocco.

Lond, 1842

Spalding, John. History of the Troubles and Memorable
Transactions in Scotland, in the Reign of Charles I. 8vo,

boards. Aberdeen, 1829
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1875 Si'KCTATOK (Til k). 8 vols., 12mo, calf. Glasgow, 1791

1876 (2) Si'KuoN, Anubkw L, Tales of tho Canadian Forest.

12rno. Montreal, 1861

1877 Rambles Among the Blue Noses. 12rao, paper.

Montreal, 1863

1878 SrKKCiiES by Burke; Curran; Grattan; O'Connell; Plun-

kott; Shiels. 7 vols., 12mo, half calf. Dublin, 1867 and 68

1879 SrENCEB, Edmund. Poetical Works. Portrait. 12rao.

Phil. 1860

1880 Si'iBiT OF "The Book," or Memoirs, by Caroline, Princess

of Ilasburgh. Edited by Thomas Ashe. 3 vols., small

12rao, half calf. Scarce. Lond. 1811

1881 Stanley, A. P. Sermons in the East. 12rao. N. Y. 1863

1882 Stanley, II. M. Iiv.»v I Found Livingstone. Maps and

illustrations. 8vo. Montreal, 1872

1883 Through the Dark Continent. Maps and illustra-

tions. 2 vols., 8vo. Toronto, 1878

1884 Stanhope, Earl. Life of William Pitt. Portrait. 4 vols.,

12mo. Lond. 1861

1885 (Stephens.) Incidents of Travel in Greece, Turkey, Rus-

sia and Poland. Illustrated. 2 vols., 12mo. N. Y. 1843

1886 Stefibins, Rev. Henry. Lives of the Italian Poets. Sec-

ond Edition. 3 vols., 12mo, half calf. Lond. 1832

1887 Stent, W. Drew. Egypt and the Holy Land in 1842.

2 vols in 1. 12mo, half calf. Lond. 1843

1888 Sterne, Laurence. Complete Works, with Life. Por-

trait. 8vo. Edinburgh, n. d.

1889 Stephens and Catuekwood. Incidents of Travel in

Central America, Chiapas and Yucatan. Illustrated. 8vo.

Lond, 1864

1890 Stevenson, John Hall. Works of. 12 mo, boards.

Lond. 1795

1891 Stevens, Wm. Observations on the Blood. 8vo.

Lond. 1832

H\\ ?
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1892 Stewart, Gko., Jr. Canada Uiuler the Ailiniiiistralion

of Earl of Dufferin. Portrait. 8vo. Toronto, 1870

1893 Story of the Great Fire in St. John, N. B., in \S11

Illustrated. 12nio. Toronto

1894 Stkwart, K. J. Freemason'H Manual. 12rao. Phil. 1852

1895 SriER, R. Words of the Angels. 12ino. Lond, 1879

1896 Stkrlino, Jambs. Letters from the Slave Stales. Map.
12 mo. Lond. 1857

1897 Stocxmar. Memoirs of Baron Stookmar, by his Son.

2 vols., 12mo, half calf. Lond. 1872

1898 Another copy. 2 vols., 12mo. Lond. 1873

1899 Stocqukler, J. IL Life of the Duke of Wellington. Il-

lustrated. 2 vols., 8vo. Lond. 1852

1900 Personal History of the Horse Guards from 1760

to 1872. 8vo. Lond. 1873

1901 Military Encyclopaidia: a Technical, Biographical

and Historical Dictionarj-. 8vo. Lond. 1853

1902 Stone, W. L. Life of Joseph Brant-Thayendanegea.

Plustrated. 2 vols., 8vo, boards. N. Y. 1838

1 903 Stowe, H. B. U ncle Tom's Cabin. Illustrated by Cruik-

shank. 12mo, half roan. Lond. 1852

1904 Key to Uncle Tom's Cabin. 8 vo, paper. Bost. 1853

1905 Strauss, G. L. M. Men Who Have Made the German
Empire. 2 vols., 8vo. Lond. 1875

1906 Strickland, Agnes. Lives of the Queens of England.

Portraits. 8 vols., 12mo. Loud. 1854

1907 Lives of the Queens of Scotland. 8 vols., 12mo.

N. Y. 1860

1908 Strickland, Major. Twenty-seven Years in Canada

West; or, The Experience of an Early Settler. Edited

by Agnes Strickland. 2 vols., 12mo. Lond. 1852

1909 Another copy. 2 vols, in 1. 12rao. Lond. 1853

1910 Stretton, CiARLES. Sport and Sportsmen : a Book of

Recollections. Frontispiece. 8vo. Lond. 1866

ill'
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1011

1912

1013

1014

1016

1916

1917

1018

1010

Stuart, Jamus. 1" '!o Years in North America. Map.

First Edition. 2 voIh., 12mo, boards, uncut.

Edinburgh, 18.33

Another copy. Second Edition. 2 vols., 12rao,

boards. Edinburgh, 1833

Third Edition.Another copy

Iialf calf.

Another copy. Third Edition.

half roan.

Stuuqk, JoSEPil

12ino.

Sturm, C. C

2 vols., 12mo,

Edinburgh, 1833

2 vols., 12mo,

Edinburgh, 1833

A Visit to the United States in 1841.

Bost. 1842

Reflections for Every Day in the Year.

1920

1021

1922

1023

1924

1025

lUmtrated. 2 vols., 8vo, calf. Bungay, 1804

SuMMKRFiELD. Memoirs of the Life and Ministry of John

Sumraertield. 8vo. N. Y. 1846

SuK, E. The Wandering Jew. 8vo, half calf (rubbed).

N. Y. 1846

(SURTEES, R. 8.) Mr. Sponge's Sporting Tour, 1852
;

Handley Cross, or Mr. Jorrocks' Hunt, 1854 ; Ask Mam-
ma, 1858 ; Plain or Ringlets, 1860 ; Mr. Facey Rom-
ford's Mounds, 1865. Illustrated by John Leech, and H.

K. Browne. 5 vols., 8vo. Lond.

Fine copies of the origiaal cditioas, the illualratious all hand

painted by Leech. Very scarce.

Portrait of Surtees. 8vo.

SuTCLiFFE, Robert. Travels in Some Parts of America,

in 1804-5-6. Illustrated. 12mo. York, 1815

Swan, James G. The Northwest Coast; or. Three Years

in Washington Territory. Illustrated. 12mo. N. Y. 1857

The llaidah Indians of Queen Charlotte's Islands,

British Columbia. 4to, paper. Wash. 1874

SuTCLiFFE, John. Speculum Mundi, or Glass Represent-

ing the Face of the World. 12mo, sheep. Lond. 1608

Sweet and Knox. On a Mexican Mustang through Texas,

from the Gulf to the Rio Grande. Illustrated. 8vo.

Lond. n. d.
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1926 SwiKT, Jonathan. Works of. Arranged by Thos. Sheri-

dan. A new odition, corrected and revised by John

Nichols. Portrait. 19 vols., 8vo, calf. Lond. .1. d.

1927 Works carefully selected. With Biography by

I'urvoH. Portrait. 8vo. Edinburgh, 1804

1928 Works. With Life by Milford. 12rao. N. Y. 1850

1929 Gulliver's Travels. Illustrated. 8vo. Cuasell

1930 S'.viNuuKNK, IIknby. The Courts of Europe at the close

of the Last Century. Edited by Charles White. Por-

trait. 2 vols., 8vo. Lond. 1841

1931 (2) Sydenham. Memoir of the Life of Charles, Lord

Sydenham, with Narrative of his Administration in

Canada. Edited by Q. P. Scrope. Portrait. 8vo.

Lond. 1843

1932 G^^AINE, IL A. History of English Literature. 12mo.

4^ N. Y. 1879

1933 ^"^ Tai.hot, EnwAUD Allkn. Five Years' RoHidenco

in the Canadas, including a Tour through part of the

the United States in 1823. Frontispiece. 2 vols., 8vo,

boards, uncut. Lond. 1824

1934 Tales of an Antiquary, Illustrative of the Manners, Tra-

ditions and Remarkable Localities of Ancient London.

3 vols., 12mo, half morocco. Lond. 1828

1935 Talleyrand. Revelations of the Life of Prince Talley-

rand. Edited by M. Colmache. Portrait. 12mo.

Lond. 1850

1930 Tasso's Jerusalem Delivered. Illustrated. 12mo.

N. Y. 1850

1937 Taylob, Fennings. Last three Bishops appointed by the

Crown for the Anglican Church of Canada. Plate of

\\

portraits. 12mo. Montreal, 1809

1938 Sketch of the Life and Death of Thos. D'Arcv

McGee. Portrait. 8vo.

1939 Taylor, Isaac. Elements of Thought.

1940 Fanaticism. 12 mo.

Montreal, 1808

12mo, boards.

Lond. 1824

Lond. 1860
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1941

1042

1943

1944

1945

194G

1947

1948

1949

77//'; STEPHENSON LIBRARY,

Rule and Exoroinefl of Holy Living.

Boat. 1864

Taylor, Jkrbmy.

12tno.

Tayi-or, W. C. Student's Manual of Modern History

12mo.

Taylor, Waltrr H.

Portrait. 8vo.

Tknnyson, Alkubd.

TUimtrated, red line.

Lond. 1841

Four Years with General Lee.

N. Y. 1878

Poems. New Revised Edition.

Morocco. Boat. 1879

1950

1951

1952

1953

1954

1955

1&56

1957

Poetical Works. Hhistrated. 8vo, cloth.

N, Y. 1870

Enoch Arden. Illustrated. 12mo. Bost. 1805

Queen Mary. 12tno, morocco, Lond. 1875

TiiACKKRAY, Miss. Madame de S6vign6. 12mo.

Edinburgh, 1881

TiiACKKRAY, William Makepikck. The History of Pen-

dennis : His Fortunes and Misfortunes; His Friends and

His Greatest Enemy. With illustrations on steel and

wood by the author. 2 vols., 8vo, half calf. First Edition.

Scarce. Lond. 1849

The Four Georges. Illustrated. 12mo. First

Edition. Lond. 1806

Bo >k of Snobs; English Humorists; Student's

Quarter. 3 vols., 12mo.

Works of. With illustrations by F. Walker and
the author. 11 vols, 12mo. N. Y. 1880

Thackeray, the Humorist and the Man of Letters,

by Theo. Taylor. With In Memoriam by Chas. Dickens.

Illustrated. 12mo. N.Y.I 804

The Christian's Wedding Ring, containing Five Letters

and a Series of Poems, by a Lady. 8vo. Montreal, 1874

The Emigrant. By Francis B. Head. r2mo, boards.

Lond. 1347

Theory and Practice of Cotton Spinning. Illustrated.

8vo, boards. Glasgow, 1833

TiiEVENOT, Monsieur de. Travels into the Levant. In

Tliree Parts : Turkey, Persia and the East Indies. Por-

trait. Folio, sheep (broken). Very scarce. Lond. 1687
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1958 TiiiRKs, M. A. History of tho French Rovolution. Ulun-

tmU'A. 4 voIh. in 2. 8vo, half inorocoo. IMiil. 1849

1950 Tiiom's Almanao and Official Directory for 1850 and 1800,

2 voIh., 8vo. nnhlin

1060 Thomas, C. The Frontier SohoolmaHter; Tlio Autobiog-

raphy of a Teacher; Experienees not only in the School-

room hut in A{»ricultural, F*oliticaI and Army Life, &c.

8vo. Montreal, IH80

1001 (a) Contributions to the IliHtory of the EaBtern

TownHliipR : St. Armand, Dunham, Sutton, Hronio, Pol-

ton and Bolton, with a History of Events, &c., 12mo.

Montreal, 1800

1002 Thompson, A. H. The Victoria History of England,

Illustruteil 12mo. Lond. 1805

1003 Thomi'son, T. Pkbhonkt (Lord Sydenham). Exercises,

Political and others. vols, (lacking Vol. 2). 5 vols.,

12mo, boards, Lond. 1842

1064 Thomson, Mrs. Life and Times of George Villicrs,

Duke of Buckingham. Portrait. 3 vols., 12mo,

Lond, 1800

1906 TiioM.soN, Spknckr. Dictionary of Domestic Medicine.

8vo. Lond, 18V3

1900 Thomson, W, H, The Land and the Book; or. Biblical

Illustrations of the Holy Land, Illustrated. 12mo, half

morocco, Lond. 1805

1907 Thompson, Zadock. Geography and History of Lower

Canada. Designed for Schools. Map. lOmo.

Stanstead, 1835

1908 TnounuuN, A. S. Musulraans and Money Lenders in the

Punjab. 8vo. Edinburgh, 1880

1909 (2) Thbkr Months Among thk Moose, "A Winter's

Tale " of the Wild's of Canada, by (Rev. Joshua Eraser),

12mo, paper, Montreal, 1881

1970 Thk Years Among the Working Classes in the United

States during the War, 12mo, Lond. 186j

1971 TnucYPiDES, Chiefly from the Translation of Hobbes of

Malmcsbury, 8vo, boards. Oxford, 1841
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1972 TiiwiNu, Rkv. E. p. Outdoor Life in Eiiropo. 12nio.

N. y.

1973 Tit.i-, VVii.1,1AM. DoHoriptivo Particulars of Rn^iiHh Coro-

nation ModalH. Second Edition. 12mo. Lond. 1810

1974 Tii.i.oTHON, John. LSormona. 14 volt)., 12mo, iialf calf

(broken). Lond. 1088

1970 Works of. Portrait. 12 vols, (lacking Vol. 9).

11 vols., 18nio, calf. Lond. 1748

1970 Toci^uK, Rkv. Piiii.ii'. Newfoundland As It Was, and

Ah It Is in 1877. 12mo. Toronto, 1878

1977 Toni), Ai.i'iiKUH. Tlie Practice and Privileges of the Two
Houses of Parliament. With an Appendix of Forins_

12mo, half calf. Toronto, 1840

1978 A Constitutional (jiovornor. 8vo, paper.

Ottawa, 1878

1979 TooKK, Andrb-w. The Pantheon. 28 copper-pUtte UIuh-

trationa. 12mo (no cover). Lond. 1813

1980 TooNK, W. The Chronological Historian; or, a Record

of Public Events, &c., of the History of Great Hritain.

2 vols., 8vo, boards. Lond. 1828

1981 .Another copy. 2 vols., 8vo, half roan.

Lond. 1828

1982 Another copy. 2 vols., 8vo, half calf (rubbed).

Lond. 1828

1983 TowNSEND, Lronard {Compiler). England and Wales

Delineated. Historical, Entertaining and Commercial,

alphabetically arranged by Thos. Dugdale. Illustrated.

With atlas. 3 sn.'.s., Svo, calf. Lond. 1835

1984 TowNsiiE.in, F. "'. Cruise in Greek Waters, with a Hunt-

ing Excu sion in Tunis. I'Vontispiece. Svo. Lond. 1870

1986 Tour Tiirouoh Nortfi America. Together with a Com-
prehensive View of the Canadas and United States, by

Patrick Shirreff. Svo, boards. Scarce. Edinburgh, 1835

1980 Tour. Remarks made on a Short Tour between Hartford

and Quebec in 1819. Illustrated. 12mo, sheep. Scarce.

New Haven, 1820

m'
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1987 (n) Toiin OK IT. R H. Prinor op Walrr through Rritish

America and tlio United States. By a BritiHli (.'anndian.

Portrait. 8vo. Montreal, 1h<U)

1988 Tkaim,, Catiikhink Pakr. Canadian CruHoos: a Tale of

tlie Rice Lake Plains. Illnatrnted. 12nio. Lond. 1882

1989 Stories of the Canadian Forest; or, Little Mary

and lier Nurse. llluHtratcd. 12mo. N. Y. I8r»7

1990 Lost in the Backwoods: a Tal-j of tlie Canadian

Forest. 12mo. Lond. 1882

1991 (3) Studies of Plant Life in Canada; or, Gleanings

from Forest, Lake and Plain. Illmtruted with vhromo-

lithoyraphs try Mrs. (Jhamberlin. Royal 8vo.

Ottawa, 1880

1992 Trail, Rbv. W. The Christian Graces. 12mo.

Glasgow, 1869

1993 Traits of Ciiaractkr. Being Twenty-fivo Years' Literary

and Personal Recollections, by a Contemporary. 2 vols.,

12mo. Lord. 1800

1994 Trbahuby Harmony of the Four Evangelists. 2 vols, in

1. 12mo. Lond.

1995 (2) Tbkmbnhkrb, Hugh Skymoub. Notes on Public

Subjects made during a Tour in the United Slates and

Canada. 12rao. Scarce. Lond. 18r.2

1996 Trkncii, Rkv. Francis. Life and Character of St. John

the Evangelist. 8vo. Lond. 1850

1997 Tkencd, Rich. Ciiknevix. Sermons preached in West-

minster Abbey. 12mo. N. Y. I'SOO

1998 TRIAL. Trial of Sir Robt. T. Wilson, John II. Hutchin-

son and Michael Bruce, for assisting in the Escape of M.

Lavalette, with Memoir of Wilson. Portrait. 12mo,

paper. Edinburgh, n. d.

1999 Circumstantial Report of the Evidence and Pro-

ceedings upon the Charges prepared against His Royal

Highness the Duke of York, by G. L. Wardle. Portniiis.

8vo, boards, uncut. Scarce. Lond. 1809

2000 The Three Trials of William Hone, for Publishing

three Parodies. Svo, paper. Lond. 1818

•n
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2001 Tkial. High Treason. Trials of Arthur Thistlewood.

J. Ings, I. T. Brunt, R. Tidd and W. Davidson, 8vo,

paper. Lend. 1820

2002 Trial of the Issues between Lady Ramsay of Bal-

main and James Nairne. 4to, boards. Edinburgh, 1833

2003 Ambroise D, Lepine, for the Murder of Thomas
Scott. Illustrated. 8 vo, paper. (Winipeg), 1874

2004 City of Glasgow Bank Directors, Reported by

Couper. 8vo, Edinburgh, 18V9

2006 Gapt, W. H. Tower, for Scuttling the Barque

Brothers'' Pride. 8vo, paper. St. John, 1880

2006 Narratives from Criminal Trials of Scotland, by
John Hill Burton. Vol. 1. 12mo. Lond. 1862

2007 Criminal Trials, (Library of Entertaining Knowl-

edge.) 2 vols., small 12rao, uncut. Lond. 1832

2008 Another copy, 2 vols., cloth, gilt edges. 1832

2009 Trials of Charles the First and of some of the Regi-

cides. Portrait. Small 8vo. Lond. 1832

2010 The Queen vs. Doutre in Supreme Court of Canada,

and the same case in the Privy Council on Appeal for

Fees as Counsel before the Fishery Commission. 2 vols.,

paper and boards.

Patrick Jas. Whelan vs, the Queen, in Court of

Queen's Bench. 8vo, paper. Toronto, 1869

The Mayor et al. of Montreal and Dame M. E.

Hall et al.; also Dame Genevieve Charlebois vs. Hyacinth

Charlebois. 2 vols., 4to, paper.

Cour du Banc de la Reine. T. S. Brown and Le
Maire, Les Echevins, &c. Factum des Intimes. Folio,

paper.

2011

2012

2013

2014

2016

2016

Continuation of Mr. Ryland's Case, Letter to

Lord Penzance on his Judgment in the Case of Combe
vs. Ewwards, &c, 5 vols., paper.

Trip from Chicago to Victoria. 8vo, paper.

For private circulation, 1885

Trollope, a., and F. a. Novels. 8vo (used).
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2017 Tbollope, a. West Indies and Spar.ish Main. Map. 8vo.

Lond. 1859
2018 An Autobiography. Fine portrait. 2 vols., crown

Edinburgh, 1883
8vo.

2019 TBOLf,opE, Frances. Vienna and the Austrians. U
etched plates (some stained). 2 vols., 8vo. Lond. 1838

2020 TuppEB, Hon. Sib C. Official Report of his Speech en
the Canadian Pacific Railway. Paper. (9 copies.)

1882

2021 TuppEB, M. F. Proverbial Philosophy. Portrait. Ninth
Edition. 12mo, calf. Lond. 1849

2022 Do. 12mo, calf. Phil. 1846
2023 Do. Other editions. 2 vols., 12mo, cloth.

2024 TuBNEB Gallery. A series of 120 engravingsfrom the
works of the late J. M. W. Turner. The Descriptive
Text by W. Cosmo Monkhouse. 2 vols., folio, half sheep.

N. Y. n. d.

2025 TuTTLE, C. R. An Illustrated History of the Dominion
of Canada. Vol. 1. 4to, sheep. Montreal and Bost. 1817

2026 Short History of, and Contemporaneous History
of England and the United States. Steel and wood
engravings. 8vo, half imit. morocco. Bost. 1878

2027 Royalty in Canada. 12rao. 1878

2028 Tyleb, J. E. The Worship of the Blessed Virgin Mar>.
8vo. Lond. 184G

2029 Tybbell, H. History of the War with Russia, giving full

details of the Operations of the Allied Armies. Illus-

trated by a series of steel engravings. 3 vols., royal 8vo,
half morocco. Lond. and N. Y.

2030 Another copy. 3 vols., half imit. red morocco.

2031 Another copy. In 6 parts, cloth.

2032 Tytleb, a. F. Universal History. 2 vols., 8vo. N. Y.

2033 (2) Elements of General History. Small 12mo.

Lohn, 1848-61
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2034 Tytlkb, p. F. Life of Henry the Eighth, 183V; Life of

Sir Walter Raleigh, \%\*^^ portraits. 2 vols., small 12itio,

2035 History of Scotland. 9 vols., 8vo. Edinburgh, 1841

2036 Tyti.eb, Sarah. The Huguenot Family in the English

Village. 12mo. Lond. 1868

•t

2038

2039

2040

203V CTS^NITED STATES DIPLOMATIC CORRE-
SPONDENCE, 1864-5. 5 vols.

UuK, And. Dictionary of Arts, Manufactures

and Mines. With portraits and nearly 1,600 woodcuts.

3 vols., royal 8vo, half roan. N. Y. 1856

Cotton Manufacture. \5\) plates. 2 vols., 12rao.

Bohn, 1861

Philosophy of Manufactures. Third Edit:' n,

12mo. Bohn, 1861

2041 University Question (The). Rev. Dr. Ryerson's De-

fence of the Wesleyan Petition. Pamphlet. Quebec, 1860

I ' >.

m
4In 1

M

2042

2043

TAMBERY, A. The Coming Struggle for India.

Map. 12mo. Lond. 1885

Vane, C. W. Story of the Peninsular War.

12mo. N. Y. 1854

2044 Vas.vbi, G. Lives of the Painters, Sculptors and Archi-

tects. With Notes by Mrs. J. Foster. 6 vols., crown

8vo. Lond.: Bell db Song, 1885

2045 VARIOUS BOOKS. Somerville's Physical Geography;

Snell's Cotton Manufacture; «&c. 3 vols.

2046 Stanley in Africa; Colorado, by B. Taylor; Eng-

204 V

2048

lish Journalism; ifcc. 5 volg.

Scottish Chiefs, by Jane Porter; Thomson's

Seasons, with j)lates by Uwins; tJbc. 6 vols.

Rambles by Rivers; World Essays; Ramsay's
Scottish Life; Ruined Cities of the East; Liddle's Scrip-

ture History ; &c. 6 vols.

til
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2049 Vauious Books. The Psalms ; Les Pseaumes, par Mant
at Ueze; Digest of Prot. Epis. Canons, 1874 ; Memoirs
of Fowell Buxton

; Nicholls' Help to Reading the bible.
10 vols.

2050 White's Nat. Hist, of Selborne; Report on the
Bahamas for 1864, by Gov. Rawson; Canada, by W. II.

Smith; Vaticanism, by Gladstone; &c. 11 vols., paper.

2051 Soasic Library; &c. 12 vols., 4to.

2052 Temple Bar. 11 Nos. 1878

2053 Vkitbllk. Mercantile Dictionary: English, Spanish,
French. 12mo, half morocco.

2054 Verne, J. The Field of Ice. 126 illusltations. 12mo.

Routledge

2055 ViARDOT, L. The Masterpieces of French Art Illustrated.

Being a biographical history of art in France from the
earliest period to and including the Salon of. 1882.

Illustrated with numerous full-page gravure plates and
looodcuts. 2 vols., 4to, morocco, gilt. Phil.

2056 Victoria. Queen Victoria in Scotland, 1842. Illustrated

with lithographs. 4to, fancy boards (rubbed).

Edinburgh

Journals of Our Life in the Highlands; Early
Years of the Prince Consort. 2 vols., 12mo. N. Y.

The Queen's Pictures, illustrating the Chief Events
of Her Majesty's Life. 4to, paper. (3 copies.) 1887

The Realm of, 1887. Illustrated. 4to, fancy
boards. Lond.

2057

2058

2059

2060 Vincent, B.

ent. 8vo.

A Dictionary of Biography, Past and Pres-

Lond. n. d.

2061 ViRCHow, R. Cellular Pathology, translated by Frank
Chance. 144 rooodcuts. 8vo. N. Y. n. d.

2062 Vis-Inertia in the Ocean. By W. L. Jordan. Thin 8vo.

Lond. 1877

2063 VoGKL, H. Chemistry of Light and Photography. 100

illustrations. 12mo. N. Y. 1875

.'i
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2064 VoLTAiBK. Letters concerning the English Nation, 1733;

England in 1835, by F. Von Kaumer. 2 vols., 8vo, calf

and half calf.

2065 VoYAOK de Son Altesse Royal Le Prince de Galles en

Amerique. Portrait and looodcuta.

2066 Voyages and Travkls. A General Collection, including

the most interesting records from the Discovery of

America by Columbus to the travels of Lord Valentia.

Illit8trated with maps and plates. 28 vols., small 12mo,

shuep. Lond. 1813

Modern Voyages and Travels. 6 vols., 8vo,

boards, uncut. Lond. 1806

of Captains Parry, Franklin, Ross and Mr. Belzoni.

8vo, half calf. Lond. 1829

2067

2068

11

I-

2071

2072

2073

2074

2075

2076

2077

ALKEU, A. Remarks Made on a Tour from

London to the Lakes. 8vo, calf. Lond. 1792

Wallace, Wm. (Late of His Majesty's 15th

Hussars.) Memoirs of. With the persecutions he under-

went in France. Portrait. 8vo, boards. Lond. 1821

Wallkr, El). Works of. Small 12mo, sheep.

Lond. 1772

Walmsley. The Life of Sir Joshua Walrasley. Photo-

portrait. 8vo. Lond. 1879

Walpole's Anecdotes of Painting in England, with some

account of the principal artists. By Horace Walpole.

With additions by Rev. Jas. Dallaway. l<H,nely illustrated

with steel plates. 3 vols., 8vo. Lond. 1876

Walpole, S. The Electorate and the Legislature. Crown
8vo. Lond. 1881

Walsh, J. Sketch of Hebrew and -Egyptian Antiquity.

Svo, calf. Dublin, 1793

Walton and Cotton. The Complete Angler. Portraits

and woodcuts. Chiswick Press Edition. 24mo.

Lond. 1826

With Lives and Notes by Sir John Hawkins. Edi-

ted by J. Rennie. Illustrated. Small 12mo.
Edinburgh, 1833

i
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-.



THE STEPHENSON LIBRAR Y. »35

2078 (Warhukton, BIliot.) Hochelaga, or England in the New
World. One frontiainece. 2 vols., crown 8vo. Lond. 1846

2079 The Conquest of Canada. Frontispiece portraits.

2 vols., 8vo. Lond. 1847

2080 The Crescent and the Cross. 12rao, half calf,

(soiled). Lond. 1869

2081 Ward, Mrs. II. Robert Elsmere. l2rao, Hurst cfc Co., n. d.

2082 Do. 12mo, paper. N. Y.

2083 Ward, T. H. The English Poets : Chaucer to Dobell.

Selections, with Critical Introductions. 4 vols., 12iuo.

Lond. 1880

2084 Ware, Sir James. The Whole Works of, concerning

Ireland, revised and improved; History of the Bishops;

Propagation of Christianity; History and Antiquities;

and History of the Writers of Ireland, translated from

the Latin by Walter Harris. Portrait andfolded plates.

2 vols., folio, calf (rubbed). Dublin, 1764

A very scarce book.

2085 War of 1812. An Impartial and Correct History of the

War. Second Edition, Vieio of Battle o/Neio Orleans.

Small 12mo, sheep, (spotted). N. Y. 1815

2086 History of the late War between Great Britain and

the United States. With a retrospective view of the causes,

by David Thompson, late of the Royal Scots. 12mo, un-

cut, half morocco. Niagara, U. C. 1832

1812; The War and its Moral: a Canadian Chroni-

cle, by Wra. F. Coffin. 8vo. Montreal, 1864

Campaigns of the British Army at Washington

2087

2088

2089

2090

2091

2092

and New Orleans, by the author of the Subaltern (G. R.

Gleig). Third Edition. Small 12mo, calf. Lond. 1827

Campaigns, &c. Another edition. 12mo. Loud. 1861

History of the Invasion and Capture of Washing-

ton. By John S. Williams. 12mo. N. Y. 1857

Warren, Samuel. Miscellanies, Critical, Imaginative

and Judicial. 2 vols., 12mo. Edinburgh, 1855

Works, Vol. 4. Now and Then, i&c. 12mo.
Lond. 1864
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20U3 Wauukn, Samukl. Ten Thousand a Year. 8vo, half roan.

Phil. 1841

2094 Diary of a Physician. 3 vols., 24mo. N. Y. 1860

2096 The Lily and the Bee. 16rao. N. Y. 1861

2096 Adventures of an Attorney in Search of Practice;

The Experiences of a Barrister. 2 vols., 12mo. Bost.

2097 Warwick. Memoirs of Lady Warwick; Recollections of

a Policeman, by T. Waters. 2 vols.

2098 W ATKINS, J. B. Anecdotes for Youth. Ultistrated with

ntimfi/'ousportraits and plates. 2 vols., 16mo. Lond. 1826

2099 Watson, Ei.kanah, Men and Times of the Revolution.

8vo. N. Y. 1856

2100 Watson, J. S. Biographies of John Wilkes and Wm.
Cobbett. Portraits. 12mo. Edinburgh, 1870

2101 Wason, S. J. Constitutional History of Canada. Vol.1.

12mo. Toronto, 1874

2102 Watt. Memorials of the Lineage, Early Life, Education

and Development of the Genius of James Watt, by Geo.

Williamson. Portraits, colored lithographs and fac-

similes, 4to, boards. Printedfor the Watt Club, \85Q

2103 Wkbh, John. French Metrical History of the Deposition

of Richard the Second, written by a Contemporary;

translated from a MS. in the British Museum. With 16

plates. 4 to, paper, uncut.

lloyal Society of Antiquaries, 1819

2104 Wkhstbr, N. English Dictionary. Reprinted by E. H.
Barker,- Esq., of Thetford, Norfolk, from a copy commu-
nicated by the author. 2 vols., 4to, uncut. Lond. 1832

2105 English Dictionary. Revised by C. A. Goodrich.

Portrait. 4to, calf (rubbed). Lond., date torn off

2106 English Dictionary, with Walker's Key. 8vo.

Lond. and N. Y n. d.

2107 Weekly Globe : an Illustrated, Political, Literary,

Agricultural and Family Newspaper. Ardently devoted

to Canadian Interests. Second Series. Vol. 34, 1878.

Folio, half roan. Toronto

i-
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2108

2109

2110

2111

2112

2113

2114

2115

2116

2117

2118

2119

2120

2121

2122

2123

2124

2125

V/ki,d, Isaac. Travels through the States of North
America and Provinces of Canada, 1795-07. Third Edi-

tion. lUuatrated ami embellished loith \Q plates. 2 vols.,

Bvo, half calf (rubbed). Lond. 1800

Another. Fourth Edition. 2 vols., Bvo, calf.

Lond. 1807

Wkli), Ciias. R. a Vacation Tour in the United States

and Canada. Maj). Crown 8vo, half morocco.

Lond. 1855

Wkst, Mrs. Poems and Plays. 2 vols., IGmo, calf.

Lond. 1799

Wkstminstkk Review. Vol. 36. July-Oct., 1841. Half

calf. Lond.

American Edition, 1852 to 1882 (except 1875, '76

'81), as 28 vols, in Nos.

Do. l.'^S4-57. 4 vols., half roan.

— Do. 64 Nos. Odd.

N. Y.

Wk.stward Hob for Avalon. In the New-found-land as

described by Captain Richard Whitbourne, 1622, edited

by T. Whitburn, 1870. r2mo. Lond.

What is Your Name ? N. or M. (Nap. III.). " A.

Strange Story " revealed. 8vo, paper. Lond. 1870

Which ? Protection, Free Trade or Revenue Reform. A
collection of articles on both sides. 12mo. Hartford, 1884

Whitakkr's Almanack, 1885 and 1889. 2 vols.

Whistlecraft, Wm. and Rout. The Monks and the

(4iants. 12mo, boards. Scarce. Lond. 1821

White, II. Universal History; History of Ireland. 2

vols., 12mo.

(White, Blanco.) Letters from Spain, by Don Leucadio

Doblado. Second Edition. 8vo, L.alf calf. Lond. 1825

Another copy. 8vo, paper cover.

White, Henry K. Remains and Life, by R. Southey.

Portrait. 2 vols., 8vo, half calf. Lond. 1813

White, John. Sketches from America. 8vo. Lond. 1870



i

.1.

i3« r///i STEPHENSON /JBJiARV.

r

'H.

W'

2126 WiiiTTiER, John G. John Woolnian's Juurnal. 12iuo.

BoHt. 1871

2127 Whitney, Mks. A. D. T. Real Folks. 12rao. Lond. 1871

2128 WiiYTic, 8. ANi» E. A. Miscullaiiy, oontaining lluiuarkH

on BoHwell's Johnson and other pieoes. Mvo, calf.

Dublin, 1709

2129 WiLUKBKOKCE, RoHT. I. The Five Empires. 12mo.

Lond. 1861

2130 WiLiiKKFOKCK, Sami,. Ilistory of the Protestant Episco-

pal Church in America. Majh 12mo. Lond. 1844

2131 WiLHEUFOucK, William. Practical Christianity. Bvo, half

calf. Lond. 1820

2132 Correspondence of William Wilberforce, edited by

his Sons. 2 vols., 12mo. Lond. 1840

2133 (2) Wilkes, Chaklek. Narrative of the United States

Exploring Expedition. Condensed and Abridged. 8vo.

Lond.

2134 Wilkie Galleky (The). A Selection of the Best Pic-

tures of David Wilkie, including his Spanish and Oriental

Sketches. With Notices Biographical and Critical.

4 vols., thin folio. Lond.

2136 Wilkie and Veunojt Parts of the Wilkie and Vernon

Galleries. 1 vol., folio, half morocco. Lond.

2136 William IIL, King of England. Life of. Illustrated loith

cuts, i&c. 12mo, calf (loose). Lond. 1703

2137 Williamson, Rev. Alex. Journeys in North China,

Manchuria and Eastern Mongolia. Illustrated. 2 ^ds.,

12mo. Lond. 1870

2138 Williams, Folkestone. Lives of the English Cardinals,

including Historical Notices of the Papal Court. 2 vols.,

Bvo. Lond. 1868

2139 Wills, Jamks. The Lish Nation, its History and Biog-

raphy. Portraits. Vol. 1 in 2. 8vo. Lond. and N. Y.

2140 Wilson, Alex. Poems and Literary Prose. Edited by
Alex. B. Grosart. Illustrated. 2 vols., 12mo.

Paisley, 1876
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2141 Wilson, Daniel. Prehistoric Man. KcHoarclieB into tlie

Origin of Civilization in tbo Old and New World.

Illustrated. 2 vol«., 8vo. Lond. 1862

2142 Wilson. Christopher North. A Memoir of John Wil-

son. Compiled by Mrs. Gordon. Portrait. 12ino, half

calf. N. Y. 1872

2143 Another copy. 12ino. Edinburgh, 1879

2144 Wilson, J. Lectures on Ancient Israel. r2mo. Lond.

2146 Wilson, Thomas. Transatlantic Sketches; or, Traveling

Reminiscences of the West Indies and the United States.

12rao. Montreal, 186U

2146 Wilson's Tales of the Borders and of Scotland. Revised

by Alex. Leighton. 12 vols., 12mo. Lond. 1886

2147 Wilton, J. II. Scenes in a Soldier's Life. 12mo.

Montreal, 1848

2148 WiNDSoit Castle, and the Water Way Thither. Hy W. II.

D. Adams. 74 illustrations by Pritchett and 12 toater-

color sketches after F. Jones. 4to. Lond, 1880

2149 WiNsoB, Justin {Editor). Tl'.e Narrative and Critical

History of America, written by Eminent American Arch-

ieologists, Genealogists, Antiquarians, and Historiograph-

ers. With Bibliographical and Descriptive Essays, &o.

Illustrated. New portraits, maps, sketches, tfco. 8 vols.,

royal 8vo. Bost. and N. Y. 1889

Perfectly clean copy.

2160 Wibt's Life of Patrick Henry. 12mo. Phil. 1839

2161 Wise's New Forest. \0 etchings by Ileywood Summer.

2162 Wiseman, Nicholas. Lectures on the Principles, Doc-

trines, &c., of the Catholic Church. 2 vols, in 1. 12mo.

Lond. 1844

2163 Sermons, Lectures and Speeches of Cardinal Wise-

man during his Tour in Ireland, 1858. Portrait. 12mo.

Dublin, 1859

2164 (Wolcot, John.) Works of Peter Pindar. Portrait.

4 vols., 16mo, calf. Lond. If 09
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3166 Woi-i'i', Rkv. JosKrii. Narrative of a MImhIoii to Bokhara

in 1843-45. 12iiio. Edinburgh, 1H4»

2150 VVouDswoRTii, Wm. Completu Pootioal Workn. Willi

Introduction by Morley. Portrait. 12mo, half nioroooo.

Lontl. 1888

2157 Memoirs of William Wordsworth, by January

Searle. Portrait. 12mo. Lond. 1862

2158 WoKTLKY, Lady. Travels in the United States, &o., dur-

ing 1840-60. 12mo, half calf. N. Y. 1861

2169 WoTiiEBsrooN, Ivan. 'I'ho Insolvent Act of 1876, in the

' Provinces of the Dominion. 8vo. Montreal, 1875

2160 Woou, IIkubkrt. The Shores of Lak Aral. Maps. 8vo.

Lond. 1876

2161 Wood, N1CUOLA8. Practical Treatise of Railroads. 8vo,

boards. Phil. 1832

2162 Wbioiit, Rev. G. N. Life and Reign of William the

Fourth. Portraits and illustrations. 2 vols., Bvo.

Lond. n. d.

2103 ' Another copy, in 1 vol. 8vo, half roan (stained).

Loud. 1837

2164 Wkiout, Thomas. Caricature History of the Georges.

Illustrated. 12mo (loose). Lond. n. d.

2165 WvATT, Thomas. Poetical Works. With Memoir by
Gilfillan. 8vo. Edinburgh, 1848

2166 WvLDE, A. B. '83 to '37 in the Soudan. Map. 2 vols.'

Svo. Loud. 1888

2167 Wynne, John. Three Original Plays. 12mo. Lond. 1863

2168 C^^jpATES, EDMUND. Dr. Wainwright ; Patient;

Kissing the Rod; Going to the Bad; &c. 8 vols.,

8vc. ,japer.

2169 Ilis Recollections and Experiences. Portraits.

2 vols., Svo. Lond. 1884

2170 Yates, Richard. The Basis of National Welfare. Svo,

sheep. Loud. 1817

il'
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2171 YoNOR, C. D. Life of Lord Livorpool. Portrait. 3 voIh.,

«vo. Loud. 186H

2172 QradiiH ad I'arnaHHiim. 12mo, half oalf. Loud. 1851

2173 YoiiK. IliHtory of tlio Procoedirigs of tho IIouho of (!oin-

niotiN in tlio Iiupiiiy into tlic Conduct of Ilin Royal High-
noHH tho Duko of York. Aiithontio copy of tho Kvidoncp,

<fcc. 8vo, boards. Ix)nd. 1809

2174 YoRKK, Stkpiikv. Talos of tho North Riding. 2 voIh.,

12mo. Lond. 1871

2175 YouNo Woman's (Thk) Companion, or Female Instructor.

Illustrated. 8vo, calf. Lond. 1828

2170 YoiiNo, AuTiiuR. An Inquiry inio the State of tiio Public

Mind amongst tho Lower Classos. 12mo, half roan.

Lond. 1798

2177 YouNO, Mrs. Aldorshot and All About It. Illustrated

PostSvo. Lond. 1868

'IMMEIIMAN on Solitude. Illustrated. 12mo,

sheep. (2)

Do. 2 vols., 12mo, shocp.

2180 Zurich Letters, 1558-1579. 8vo. Cambridge, 1842

2181 Montreal Daily Star. Christmas Number (1889).

With handsome views of Canadian Cities., cCc, cfcc.

6 copies.

2182 Baxter's Matho; Brougham's Statesmen of Time of

George III. ; Golt's Lives of the Players ; Stories of the

Study; ifec. 9 o<W vols.

2183 IIoRNE on the Psalms; Tom Brown at Oxford; Ilazlitt's

Works; Modern Plutarch; &c., &o. 14 odd vols.

2184 MuLLER, Max. Chips from a German Workshop. Vol. 3.

8vo. Lond. 1870

2185 Mont(JOMery'8 Memoirs; Murray's Discoveries in North

America ; Harkman's Montcalm and Wolfe ; Moore's

Sheridan ; &c. 9 odd vols.

2180 Stuijbs' Constitutional History of England ; Anatomy of

Society; The Spectator; Madame Tussaud's French Rev-

olution ; &o. 1 1 odd vols.
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2187 VVKiisTKtt'H Private. CorroHponilenoe
; WilliamB' Abridj?-

raent of Law CascH, o.M ; IIugo'H Ixjh MisorablcH (impor-

2188 Sor.K Lkathkb Ham, SATciKr,. about 9 inohes square.
with Strap and Buckle and Handle.

2189 Hko MoKorco Bankkr's I\ kt Book, 10 inccH long.
2100 Bi.AcK MoiK.cco I'o(!KKT HooK, 8 incho8 long.
2101 2 PoukktMrmouandum Books.

\^



Abridg-

' (impor-

quaro,

* long.



r r

:. .hM

Pi

1 1'i.

I



i-if-t



w ^^^^^^^^^^ "('(WlMWuriTTJp Vtr'l-f! JiWPff.,'~*"

f- •)

,«-;

0^41100 &* Co*

Announce the following sales to be made early

in the Fall Season. *v

The Stereotype Plates and Book Stock, both bound

and in sheets, belonging to the well-known firm of pub-

lishers and booksellers, ^obcvt ®avtCV Sc %Xt^S,f of

this city, will take place on September 23d, 1890.

The ^hird and last part of the Library of the late

gjenrij g. gaxUSOn, SS«5v comprising a large and

interesting collection of Books and Pamphlets relating

to the general history of this country.

',';<

^1

111

•s

V
The Library of ^mtlUam g. |?OSt, gsq., of this

city. A large collection of valuable Standard Works,

Illustrated Books, choice first editions, etc., many in hand-

some bindings. / ,.

The valuable Law Library of the late Judge

r^

Doi'CLAs Tavlor, Book and Catalogue Printbr, 89 Nassau St., N. V.

(?.
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